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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

27.05.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/zatverdzheno-novyi-poriadok-kompensatsii-

komunalnykh-posluh-dlia-zakladiv-de-rozmishchuiutsia-vpo-denys-shmyhal 

Затверджено новий порядок компенсації комунальних послуг для 

закладів, де розміщуються ВПО, — Денис Шмигаль 

Уряд ухвалив новий порядок компенсації вартості комунальних послуг 

закладам, де розміщуються родини внутрішньо переміщених осіб. Про це 

повідомив Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль під час засідання 

Кабінету Міністрів 27 травня. 

«Робимо цю процедуру більш ефективною. Функцію виплат передаємо 

Пенсійному фонду», — зазначив він.  

Денис Шмигаль пояснив, що виплати здійснюватимуться безпосередньо 

закладам, де живуть внутрішньо переміщені особи, а не органам влади, на 

балансі яких вони перебувають.  

«Цифровізація процесу дозволить уникнути зловживань, а розрахунки 

тепер будуть кожного місяця, а не із затримкою у квартал», — підкреслив 

Прем’єр-міністр та додав, що Уряд продовжує допомагає тим, хто підтримує 

родини вимушених переселенців. 

 

*** 

 

27.05.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/vzhe-ponad-10-tysiach-ukraintsiv-otrymaly-

vauchery-na-navchannia-vid-sluzhby-zainiatosti 

Вже понад 10 тисяч українців отримали ваучери на навчання від 

Служби зайнятості 

У2025 році 10545 українців скористалися унікальною можливістю 

безоплатно здобути нову професію, опанувати затребувану спеціальність чи 

підвищити свою кваліфікацію завдяки ваучеру на безоплатне навчання від 

Міністерства економіки та Служби зайнятості. 

Серед тих, хто вже скористався такою можливістю: 

 8083 людини віком 45+ 

 1533 внутрішньо переміщені особи 

 611 людей з інвалідністю 

 314 учасників бойових дій 

 3 людини, які звільнилася з військової служби1 людина, стосовно 

якої встановлено факт позбавлення свободи 

 1 людина, стосовно якої встановлено факт позбавлення свободи 
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Найбільше українців отримали ваучери на навчання у 

Дніпропетровській, Львівській та Хмельницькій областях. 

Найпопулярніші професії/спеціальності, які цьогоріч українці обирали 

за ваучерами, — медсестринство, медицина, кухар, соціальний робітник та 

водій автотранспортних засобів. 

Ваучер дає право підвищити кваліфікацію чи пройти перепідготовку за 

однієї зі 155 професій та спеціальностей в більшості закладів освіти з 

ліцензією Міністерства освіти та науки України. Їх перелік кожні три місяці 

публікується на сайті відомства. 

Навчатися можна як у професійно-технічних, так і у вищих навчальних 

закладах. Зокрема, охочі можуть обрати один із восьми сучасних Центрів 

профтехосвіти, де використовують новітні освітні підходи та забезпечують 

здобуття практичних навичок, актуальних для сучасного ринку праці. 

Нагадаємо, що підготовку, перепідготовку, підвищення кваліфікації можуть 

отримати громадяни, які мають професійно-технічну або вищу освіту, не 

перебувають на обліку в службі зайнятості як безробітні та не навчались за 

кошти Фонду соціального страхування від безробіття протягом останніх 3 

років. 

Зокрема: 

 українці віком 45+ з офіційним трудовим стажем щонайменше 15 

років; 

 учасники та учасниці бойових дій, за умови звернення не пізніше 3 

років з дати демобілізації; 

 люди з інвалідністю та статусом «ВПО»; 

 звільнені з військової служби за станом здоров’я або через 

скорочення штату; 

 колишні військовополонені; 

 українці, які дістали поранення або каліцтва під час воєнного стану в 

Україні. 

Програма фінансується за кошти Фонду загальнообов’язкового 

державного соціального страхування України на випадок безробіття. 

Компенсація на навчання складає 30 тисяч гривень. 

Щоб скористатися програмою, потрібно звернутись у будь-який центр 

зайнятості, подати заявку онлайн на сайті Державної служби зайнятості або 

через мобільний застосунок. 

 

*** 

 

28.05.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/armiia-vidnovlennia-vzhe-vydano-58-

tysiach-napravlen-z-pochatku-roku 

«Армія відновлення»: вже видано 58 тисяч направлень з початку року 
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Восени 2022 року з ініціативи Уряду стартував проект «Армія 

відновлення» — шанс для українців не тільки знайти тимчасову роботу, а й 

зробити свій внесок у відбудову України. Із кожним днем до нього 

приєднується дедалі більше людей. У межах проекту з початку року було 

видано 58 тисяч направлень для тимчасово безробітних українців та 

незайнятих внутрішньо переміщених осіб (ВПО). На оплату їхньої праці 

спрямовано 539 мільйонів гривень. 

Учасники програми «Армія відновлення» залучені до виконання 

різноманітних завдань — від допомоги постраждалим від бойових дій до 

масштабних робіт із відновлення критично важливої інфраструктури та 

зведення оборонних споруд для Збройних сил України. Кожен регіон має свої 

пріоритети, які визначаються у співпраці військових адміністрацій та 

командування, залежно від актуальних потреб. 

Це більше, ніж проект. Нові знання, підтримка, реальний досвід — усе 

для того, щоб не просто знайти роботу, а впевнено рухатися вперед. 

Державна служба зайнятості пропонує тим, хто перебуває на обліку, 

можливість приєднатися до різноманітних робіт і отримувати до 12 тисяч 

гривень щомісяця. Оплата праці до 1,5 мінімальних заробітних плат за повний 

місяць роботи. 

Найпоширенішими напрямами робіт є: 

 Забезпечення життєдіяльності постраждалих громадян та ВПО, 

надання допомоги маломобільним групам. 

 Розвантаження, фасування та доставка гуманітарної допомоги. 

 Надання соціальних послуг у місцях зосередження ВПО та 

постраждалих внаслідок бойових дій громадян. 

 Допоміжні роботи для потреб ЗСУ. 

 Розбір завалів, відновлення житлових будинків, розчищення 

автомобільних доріг та залізничних колій. 

 Облаштування та укріплення блокпостів і фортифікацій. 

 Будівництво захисних споруд та укріплення дамб. 

Наразі суспільно корисні роботи активно проводяться в 19 регіонах 

України. 

Трійка лідерів серед регіонів з початку дії програми виглядає так: 

1. Харківська область — 39 тис. направлень; 

2. Донецька область — 31 тис. направлень; 

3. Київська область — 29 тис. направлень. 

Завдяки учасникам програми відновлюються міста й села, а разом із цим 

зміцнюється економіка. 

Це не просто цифри — це тисячі людей, які щодня працюють: 

відновлюють дороги, ремонтують школи, допомагають громадам. 

 

  



6 

 

*** 

 

30.05.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-sprostyv-otrymannia-zhytlovykh-

subsydii-dbst-ta-pryiomnymy-simiamy 

Уряд спростив отримання житлових субсидій ДБСТ та 

прийомними сім'ями 

Одним з національних пріоритетів України є забезпечення сімейного 

виховання для кожної дитини. Дане бачення відображене у Стратегії 

забезпечення права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному 

оточенні на 2024-2028 роки. 

Основним елементом цієї Стратегії є розвиток та підтримка родин, які 

беруть на себе відповідальність за виховання тих дітей, які з різних причин 

залишились сиротами або дітьми, позбавленими батьківського піклування. 

Часто такі родини є великими і мають форму дитячих будинків 

сімейного типу (ДБСТ). Також непоодинокі випадки, коли багатодітні родини 

до своєї великої сім'ї приймають ще одну дитину або декількох. Комфортні 

умови для проживання таких родин передбачають необхідність мати будинок 

чи квартиру великої площі, а це своєю чергою, зумовлює великий розмір 

платіжок за комунальні послуги. 

Аби такі родини могли користуватись інструментом житлових субсидій 

і мати підтримку держави, Уряд вніс зміни в нормативну базу. Завдяки 

прийнятій постанові, яку розробило Міністерство соціальної політики, 

створено умови, аби більше прийомних сімей і ДБСТ могли скористатись 

субсидіями. 

Зокрема, купівля, наявність житла чи іноземної валюти, або наявність 

заборгованості за ЖКП більше не буде перешкодою для призначення житлової 

субсидії для таких родин. 

«Підтримка родин, зокрема, тих, які приймають дітей у родини і дають 

їм можливість зростати у сімейному оточенні, - пріоритет держави. 

Створюючи додаткові інструменти підтримки таких родин, ми намагаємося 

зробити все можливе, аби вони відчули, що держава турбується і допомагає на 

кожному етапі», – зауважила Міністр соціальної політики Оксана Жолнович 

З урахуванням реалій воєнного часу, необхідності житлових рішень для 

великих релокованих родин, а також, зважаючи, що дитина-сирота, прийнята 

в родину, має бути забезпечена всім необхідним, відтепер для призначення 

субсидій НЕ братимуться до уваги наступні обмеження: 

 загальна сума придбання земельної ділянки, квартири (будинку), 

будівельних матеріалів, транспортних засобів, побутової та 

комп’ютерної техніки, продуктів харчування, дитячого одягу або 

взуття, спортивного інвентаря, іграшок, засобів гігієни, книжок та 

канцелярського приладдя для забезпечення потреб дітей (що 

підтверджується документами); 
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 наявність у власності дитини-сироти, дитини, позбавленої 

батьківського піклування, або дитини, яка залишилася без 

батьківського піклування, або особи з їх числа, яка влаштована в 

прийомну сім’ю чи ДБСТ, житлового приміщення або коштів на 

депозитному рахунку 

 купівля безготівкової та/або готівкової іноземної валюти для 

забезпечення потреб дітей, (що підтверджується документами); 

 наявність  простроченої заборгованості з оплати житлово-

комунальних послуг, у розмірі 0,5 мінімальної заробітної плати, а 

також заборгованість, яку сформував власник житла, ДО початку 

його оренди такою родиною. 

Також передбачається: якщо заборгованість за житлово-комунальні 

послуги виникла у господаря приміщення, ДО того, як житло орендувала 

родина-ВПО, це більше НЕ буде перешкодою для отримання житлової 

субсидії. 

Крім того, вирішено питання дорослих прийомних дітей, які, 

завершивши навчання, ще проживають разом з батьками-вихователями і 

офіційно не працевлаштувались. Відтепер їх майновий стан більше НЕ 

братиметься до уваги при розрахунку субсидії, але і субсидія на них не 

нараховуватиметься. 

Серед змін також – можливість включити до складу домогосподарства 

за однією адресою два і більше дитячих будинків сімейного типу. Це вирішує 

питання, коли у великому приміщені з нерозведеними особовими рахунками, 

але з різним побутом розміщено кілька будинків сімейного типу. Такі 

приклади є поодинокими в країні, однак маємо захистити кожну родину, 

особливо, коли в умовах війни житлове питання для релокованих сімей є 

найболючишим. 

 

*** 

 

27.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/oleksii-riabykin-vziav-uchast-u-konferentsii-z-

pytan-perekhidnoho-pravosuddia 

Олексій Рябикін взяв участь у конференції з питань перехідного 

правосуддя 

26 травня в Києві відбулася міжнародна конференція «Будуємо мости 

через справедливість: подолання наслідків російської агресії», організована 

Консультативною місією ЄС в Україні (EUAM Ukraine). У заході взяв участь 

заступник Міністра розвитку громад та територій України Олексій Рябикін. 

Під час панелі «Виклики справедливості у подоланні наслідків 

російської агресії» він разом із представниками уряду, парламенту, 

міжнародних організацій, громадянського суспільства та правозахисних 

інституцій обговорював, як комплексна національна політика справедливості 
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може допомогти подолати наслідки війни та забезпечити гідне майбутнє для 

постраждалих. 

«Ми багато говоримо про оборону, відновлення, перемогу. Але є ще 

одна важлива тема — справедливість. Бо війна — це не лише зруйновані 

будівлі, а й зруйновані життя. Перехідне правосуддя — це спосіб дати людям 

відповіді, допомогти їм повернутися до нормального життя. Для нас в 

Міністерстві це щоденна робота з тими, хто втратив дім, близьких, відчуття 

стабільності. Ми намагаємося не лише відновити інфраструктуру, а й 

підтримати людей, щоб вони знали, що держава стоїть поруч і бореться за їхнє 

право на справедливість», — наголосив Олексій Рябикін. 

Окрему увагу він приділив темі внутрішньо переміщених осіб. За 

словами заступника Міністра, в Україні налічується понад 4,5 мільйони ВПО, 

і понад 70% із них уже інтегрувалися у нові громади. Наразі Мінрозвитку 

впроваджує комплексну програму підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

Ініціатива охоплює доступні житлові рішення, економічну підтримку, 

працевлаштування, освітні та перекваліфікаційні можливості, медичні 

послуги, соціальний захист, а також допомогу дітям і молоді, які виїхали з 

тимчасово окупованих територій або повернулися з депортації. 

Поряд із внутрішніми ініціативами, Україна активно залучається до 

міжнародних інструментів правосуддя. Як зазначив Олексій Рябикін, одним із 

таких є Реєстр збитків при Раді Європи в Гаазі, який фіксує втрати, завдані 

агресією Росії. Мінрозвитку переносить до цього Реєстру дані з українських 

реєстрів і баз, що містять інформацію про зруйновану інфраструктуру, 

пошкоджене житло та втрати громад. Вона ляже в основу майбутніх 

компенсацій для постраждалих. 

Україна також підтримує ідею створення Спеціального трибуналу щодо 

злочину агресії проти України, який має забезпечити відповідальність вищого 

керівництва росії за вторгнення і ведення війни. 

 

*** 

 

27.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/ukraina-ta-brrie-pidpysaly-uhodu-na-50-mln-

ievro-dlia-zabezpechennia-zhytlom-vpo 

Україна та БРРЄ підписали угоду на 50 млн євро для забезпечення 

житлом ВПО 

Уряд України та Банк розвитку Ради Європи (БРРЄ) підписали угоду на 

суму 50 мільйонів євро для забезпечення житлом внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО). Угоду підписали Віцепрем’єр-міністр з відновлення України — 

Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба та Голова БРРЄ Карло 

Монтічеллі. 

Новий проєкт передбачає надання понад 1 100 пільгових іпотечних 

кредитів для родин ВПО. Умови іпотеки включають фіксовану процентну 
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ставку 3%, термін погашення до 30 років, а також можливість подати заявку 

через портал "Дія". Програма вже продемонструвала високий попит: у реєстрі 

кандидатів — понад 35 000 родин. 

"Це важливий етап нашої співпраці з Банком розвитку Ради Європи. 

Завдяки залученим коштам зможемо забезпечити житлом ще більшу кількість 

родин, які втратили дім. Україна розраховує на ефективне використання 

кожного євро – прозоро, відповідально і з конкретним результатом для 

людей", – зазначив Олексій Кулеба. 

"Ця угода знаменує ще одну важливу віху в успішній співпраці між БРРЄ 

та українською владою. Разом ми прагнемо забезпечити доступ до житла для 

тих, хто був переміщений через війну, допомагаючи людям отримати доступ 

до безпечного, стабільного житла в рамках ширших зусиль України з 

відновлення", – сказав голова БРРЄ Карло Монтічеллі. 

У майбутньому співпраця між БРРЄ та Україною включатиме запуск 

окремої програми пільгового кредитування для громадян, постраждалих 

внаслідок війни, а також ветеранів. Усі ініціативи засновані на сильній моделі 

партнерства між міжнародними фінансовими установами, урядом і громадами 

— заради спільної мети: гідного життя для кожного громадянина України. 

Це вже друга угода з БРРЄ спрямована на підтримку житлового сектору 

в Україні. Першу, на суму 100 мільйонів євро, було підписано у 2024 році — 

вона передбачала компенсацію за зруйноване житло через видачу житлових 

сертифікатів (проєкт HOME). У межах цього механізму понад 7 600 українців 

вже отримали житло. Банк розвитку Ради Європи продовжить підтримувати 

цей механізм компенсації завдяки вже схваленому додатковому фінансуванню 

у розмірі 100 мільйонів євро. 

З моменту приєднання України до БРРЄ у червні 2023 року Банк уже 

схвалив понад 500 мільйонів євро кредитів на підтримку відновлення та 

соціального розвитку країни. Ці кошти спрямовуються на ключові сектори: 

охорону здоров’я, мікрофінансування, житлові програми та підтримку ВПО. 

Усі ці ініціативи відображають відданість БРРЄ справі відбудови України та 

добробуту її громадян. 

 

*** 

 

29.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/vidbuvsia-forum-prysviachenyi-vyrishenniu-

zhytlovykh-potreb-vpo 

Відбувся форум, присвячений вирішенню житлових потреб ВПО 

Заступниця Міністра розвитку громад та територій України Наталія 

Козловська взяла участь у форумі «Партнерство держави та громад у 

вирішенні житлових потреб ВПО та постраждалого населення». 

На форумі обговорили впровадження місцевих житлових програм з 

використанням фінансово-кредитних механізмів, залучення інвестицій та 
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посилення інтеграції ВПО, учасників війни та інших категорій громадян, що 

потребують соціальної підтримки, у життя приймаючих громад. 

"Впровадження сталих інструментів вирішення житлового питання на 

місцевому рівні, особливо для ветеранів і переміщених осіб, буде правильною 

відповіддю на масштабний виклик, яким є потреба родин у житлі, спричинена 

наслідками російської збройної агресії проти України. Як держава ми 

працюємо з міжнародними інституціями, залучаючи їх до фінансування 

житлових програм. Одним з кращих прикладів є програма "Житло для ВПО", 

яку реалізує Держмолодьжитло за кошти уряду Німеччини. Цього року дія 

програми продовжиться завдяки 50 млн євро, які надасть Банк розвитку Ради 

Європи. Закликаємо органи місцевого самоврядування активно користуватися 

наявними можливостями, у тому числі -пошуку донорських коштів для 

реалізації програм. Адже люди – це наш головний актив, і за них потрібно 

боротися", – зазначила Наталія Козловська. 

Під час трьох панельних дискусій учасники обговорили перспективи 

розширення житлових програм органами місцевого самоврядування і 

залучення до цього іноземних інвестицій. 

Також у межах заходу Асоціація міст України і Держмолодьжитло 

підписали Меморандум, спрямований на імплементацію кращих практик 

реалізації місцевих житлових програм. 

Захід організовано Міністерством розвитку громад та територій України 

та Держмолодьжитло спільно з Асоціацією міст України за підтримки Проєкту 

Ради Європи «Сприяння розробці житлових рішень для осіб, постраждалих від 

війни в Україні. Фаза II». 

 

*** 

 

29.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/uriad-sprostyv-otrymannia-pensii-dlia-vpo-

meshkantsiv-tot-ta-ukraintsiv-za-kordonom 

Уряд спростив отримання пенсій для ВПО, мешканців ТОТ та 

українців за кордоном 

Уряд України спільно з Міністерством соціальної політики, Пенсійним 

фондом України та за підтримки громадських організацій впровадив низку 

змін для спрощення процедури отримання пенсій та проходження фізичної 

ідентифікації. Зміни стосуються українців, які виїхали з тимчасово 

окупованих територій (ТОТ) на підконтрольну Україні територію, 

залишаються на ТОТ або тимчасово перебувають за кордоном. 

Ключовою зміною є розширення можливостей для отримання пенсій 

через будь-який уповноважений банк на території України. Раніше для осіб, 

які перемістилися з ТОТ або проживають на тимчасово окупованих 

територіях, виплати здійснювалися виключно через АТ «Ощадбанк». Відтепер 

пенсію можна отримувати в будь-якому банку, уповноваженому для таких 
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виплат, а також у відділеннях Укрпошти або з доставкою додому. Це рішення 

охоплює всіх пенсіонерів, незалежно від наявності довідки ВПО чи дати 

переміщення. 

Змінити обслуговуючий банк можна шляхом подання заяви через: 

 вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду України; 

 особисте звернення до органів ПФУ; 

 подання заяви у новому банку. 

Для пенсіонерів, які залишаються на ТОТ або тимчасово перебувають за 

межами України, встановлені додаткові умови для забезпечення 

безперебійності виплат. Зокрема: 

 необхідно щорічно проходити фізичну ідентифікацію до 31 грудня 

поточного року; 

 здійснювати витрати з пенсійного рахунку щонайменше один раз на 

шість місяців. 

Окремо наголошується: громадяни, які виїхали з ТОТ або проживають 

там, зобов’язані підтвердити, що не отримують пенсію від Російської 

Федерації. Таке підтвердження надається у заяві про призначення/поновлення/ 

продовження виплати пенсії або в заяві в довільній формі. 

 

*** 

 

26.05.2025 

Міністерство економіки України 

https://me.gov.ua/News/Detail/36878255-da59-47a9-845e-

dbcff81da3de?lang=uk-UA&title=YAkZabezpechitiRivniiDostupDoRinkuPratsi-

MinekonomikiProdovzhuRozrobkuStrategiiZainiatosti 

Як забезпечити рівний доступ до ринку праці: Мінекономіки 

продовжує розробку Стратегії зайнятості  

Міністерство економіки України продовжує роботу над новою 

Стратегією зайнятості населення. 22 травня відбулася чергова зустріч робочої 

групи, у фокусі обговорення – виклики та можливості з працевлаштування 

населення. 

Повномасштабна війна змінила ринок праці України. Все більше 

українців стикаються із викликами у працевлаштуванні через втрату здоров’я, 

життєві обставини чи соціальну вразливість. І найбільше це стосується 

окремих груп, зокрема, ветеранів війни, людей з інвалідністю, жінок, людей 

старшого віку, внутрішньо переміщених осіб, українських мігрантів, трудових 

мігрантів в Україні. 

 За даними звіту «Глобальний гендерний розрив» Всесвітнього 

економічного форуму, у 2024 році Україна посіла 63-тє місце, 

покращивши свій показник порівняно з 2023 роком (66-те місце). 

 За даними Міністерства соціальної політики України, на обліку 

перебувають близько 4,65 млн внутрішньо переміщених осіб, з яких 

1,9 млн – люди працездатного віку. 
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 За оцінкою Агентства ООН у справах біженців, 6,9 млн українських 

мігрантів перебувало за кордоном станом на квітень 2025 року.  

«Відновлення економіки України неможливе без активної участі 

ветеранів, людей з інвалідністю, жінок та молоді. Тому держава має 

гарантувати рівні можливості для всіх та створити умови, в яких кожен і кожна 

зможуть реалізувати свій професійний потенціал. Саме з цією метою ми 

працюємо над новою Стратегією зайнятості. Один із її ключових пріоритетів 

— подолання бар’єрів до працевлаштування через підтримку людей за 

допомогою перекваліфікації, навчання, адаптації робочих місць та інших 

інструментів. Розвиток інклюзивності сьогодні — це не опція, а необхідна 

умова для стійкого економічного зростання.», – прокоментувала Тетяна 

Бережна, заступниця Міністра економіки України.  

У межах робочої зустрічі обговорили такі бар’єри в доступі до ринку 

праці: 

 невизнання військового досвіду як професійної кваліфікації серед 

ветеранів, зокрема учасників бойових дій; 

 низький рівень зайнятості людей з інвалідністю та обмежена 

доступність робочого середовища; 

 гендерна нерівність на ринку праці, зокрема розрив в оплаті праці та 

професійна сегрегація; 

 обмежена мобільність та доступ до житла для внутрішньо 

переміщених осіб. 

Серед можливих рішень проблем з працевлаштуванням у межах 

обговорення було запропоновано: 

1. впровадження кар’єрного консультування, програм стажування та 

розвиток професійної перепідготовки; 

2. заохочення роботодавців до створення інклюзивного середовища 

праці та активнішого залучення людей, які стикаються з 

перешкодами у доступі до ринку праці; 

3. запровадження механізмів перекваліфікації ветеранів ще під час 

проходження служби; 

4. підтримку інтеграційних програм для ВПО, жінок, осіб з 

інвалідністю та українців, які перебувають за кордоном. 

Проєкт стратегії зайнятості України розробляється Міністерством 

економіки України за сприяння Уряду Німеччини та підтримки GIZ Ukraine і 

Офісу ефективного регулювання BRDO у межах проєкту «REYOIN – 

Cприяння соціально-економічній інтеграції українців, які повертаються з-за 

кордону, внутрішньо переміщених осіб та населення приймаючих громад в 

Україні». 
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*** 

 

29.05.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/za-bezoplatne-rozmishchennya-

vpo-zaklady-budut-otrymuvaty-kompensatsiyu-napryamu-vid-pensiynoho-fondu 

За безоплатне розміщення ВПО заклади будуть отримувати 

компенсацію напряму від Пенсійного фонду 

Від початку війни однією з найгостріших проблем для українців, які 

змушені були залишити власні домівки, стала проблема житла. Для її 

вирішення в країні запроваджено низку інструментів і програм. Один з них – 

безоплатне проживання ВПО у приміщеннях, які надають для цього військові 

адміністрації та місцева влада.  

З 1 січня 2025 року ця програма була передана від Міннац'єдності до 

Міністерства соціальної політики.  

Уряд вдосконалив та значно спростив цей інструмент, внісши низку 

змін, розроблених Мінсоцполітики, до Постанови КМУ 261. 

«Підтримка внутрішньо переміщених осіб, зокрема, забезпечення 

житлом, є пріоритетом держави. Цим рішенням ми створили дуже простий і 

прозорий механізм взаємодії між закладами, в яких безоплатно живуть ВПО, і 

державою. Відтепер всі обміни інформацією будуть цифровими, без зайвих 

звітів та інших паперів, адміністратором виплат виступатиме Пенсійний фонд, 

який має потужну ІТ-систему, а питання заборгованостей за житлово-

комунальні послуги перед цими закладами буде закрито», — зауважила 

Міністерка соціальної політики Оксана Жолнович. 

Відтепер: 

 Функція виплат передається Пенсійному фонду. Виплати будуть 

здійснюватися безпосередньо закладам, де живуть ВПО, а не органам 

влади, на балансі яких перебувають ці заклади. 

 Цифровізація процесу дозволить уникнути зловживань, а розрахунки 

тепер будуть кожного місяця, без затримок. 

 Форма власності закладу не матиме значення, тобто розширюється 

перелік установ та організацій, які зможуть отримати компенсацію. 

 компенсація буде здійснюватися на кожну ВПО, яка розміщується в 

закладі, аналогічно до програми житлових субсидій. Це означає, що 

чеки оплати послуг, квитанції, звіти, які були передбачені раніше, 

більше не будуть потрібні. 

 За призначенням компенсації заклади зможуть почати звертатись до 

Пенсійного фонду вже з липня 2025 року. Вона виплачуватиметься 

щомісячно, до 10-го числа кожного місяця. 

 За період з січня по квітень 2025 року фінансування буде проведено 

за перехідним механізмом: заклади мають звернутися до органів 

соціального захисту з інформацією про заборгованість, після чого 

вона буде погашена разовою виплатою з державного бюджету. 
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Місцеве самоврядування 

29.05.2025 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=159562 

Ваучер від служби зайнятості: безоплатне навчання для 

переселенців, людей з інвалідністю, ветеранів війни 

Хмельницька обласна служба зайнятості продовжує надавати ваучери на 

навчання громадянам, які бажають підвищити свою кваліфікацію або 

опанувати нову професію. Якщо ви відноситеся до однієї з наступних 

категорій громадян, ви можете звернутися для отримання ваучера: 

 люди 45+, які мають не менше 15 років страхового стажу; 

 внутрішньо переміщені особи за відсутності підходящої роботи; 

 люди з інвалідністю; 

 учасники бойових дій; 

 військові, звільнені зі служби, ветерани (протягом трьох років з дня 

звільнення); 

 люди, які отримали поранення, контузію, каліцтво або хворобу 

внаслідок військової агресії; 

 люди, звільнені з полону або ті, кого утримували в неволі. 

«Право на отримання безоплатного ваучера мають громадяни, які мають 

професійно-технічну чи вищу освіту і не зареєстровані у службі зайнятості як 

безробітні, – зазначає директор Хмельницького обласного центру зайнятості 

Віталій Бандирський. – Максимальна вартість ваучера становить 30 280 

гривень». 

За період дії програми на Хмельниччині 405 людей з інвалідністю 

отримали безоплатний ваучер на навчання та понад 60 учасників бойових дій. 

Подати документи на ваучер можна онлайн, або прийти у філію 

Хмельницького обласного центру зайнятості чи її структурний підрозділ. 

 

*** 

 

30.05.2025 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=1

09facf5dc5fdd42ef82763e4619ff53667496dbe862e3186a80940e1373f7d2 

У фокусі уваги - інтеграція ВПО на ринок праці Чернігівщини 

Тематичний форум для внутрішньо переміщених осіб відбувся сьогодні, 

30 травня, на базі Агенції регіонального розвитку в Чернігові. 

Серед основних питань – сприяння працевлаштуванню ВПО, надання 

інформації про доступні вакансії, розвиток професійних навичок та підтримка 

підприємницьких ініціатив. 
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«На сьогодні в Чернігівській області офіційно зареєстровано понад 68 

тисяч внутрішньо переміщених осіб. Біля 27 тисяч – це ВПО з інших регіонів 

України, решта – жителі прикордонних громад Чернігівщини. Всі вони 

охоплені широким спектром послуг соціального захисту від держави. 

Важливим фактором для інтеграції вимушених переселенців на новому місці 

проживання є наявність роботи», – зазначила очільниця Департаменту 

соціального захисту ОДА Валентина Лугова. 

Так, для адаптації на регіональному ринку праці для внутрішньо 

переміщених осіб діють як державні та регіональні програми підтримки, так і 

відповідні міжнародні грантові проєкти. Крім працевлаштування, ці люди 

можуть отримати комплекс адресних профорієнтаційних послуг і фінансову 

підтримку для запуску власної справи. 

Як ефективно та правильно скористатися всіма зазначеними 

механізмами й інструментами працевлаштування та профорієнтації – 

учасникам заходу розповіли представники Обласного центру зайнятості та 

Департаменту економічного розвитку ОДА. 

Серед іншого мова йшла про грантові програми «єРобота». Це дієва 

допомога від держави для відновлення, створення власної справи з нуля, 

реалізації амбітних проєктів, генерування нових робочих місць та здобуття 

потрібних на ринку праці спеціальностей. 

Також успішним досвідом започаткування власної справи поділилася 

Євгенія Голуб – переселенка з Семенівки, а нині власниця перукарні у 

Чернігові. 

Для учасників заходу також провели майстер-класи та воркшопи: 

«Складання ефективного резюме та підготовка до співбесіди», «Розвиток 

цифрових навичок для пошуку роботи», «Основи підприємництва та 

самозайнятості» і «Психологічна підтримка та адаптація до нового місця 

роботи». 

До слова, актуальну інформацію щодо наявних вакансій, чинних 

програм підтримки та доступних послуг з профорієнтації можна отримати на 

офіційному вебсайті Чернігівського обласного центру зайнятості та інших 

профільних органів влади. 

 

*** 

 

28.05.2025 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/v-ova-obhovoryly-z-mizhnarodnymy-

partneramy-zminy-u-humanitarnii-dopomozi-ta-ii-napriamy-shcho-vazhlyvi-

dlia-dnipropetrovshchyny 

В ОВА обговорили з міжнародними партнерами зміни у гуманітарній 

допомозі та її напрями, що важливі для Дніпропетровщини  

Команда ОВА зустрілася з делегацією Управління ООН з координації 

гуманітарних справ в Україні. Зосередилися на проєктах, в яких співпрацюють 
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зараз. А ще – викликах воєнного часу. Обговорили також зміни у гуманітарній 

допомозі та її напрями, що важливі для області.  

«Дніпропетровщина – це гуманітарний, медичний та логістичний хаб з 

2014-го. Відтоді регіон став прихистком для людей, які тікають від війни. 

Тільки від початку повномасштабної прийняли понад 450 тис переселенців. 

Здебільшого це мешканці Донецької та Луганьської областей. Решта – з 

Харківської, Херсонської, Запорізької та інших. Але через близькість фронту 

до нашого кордону, допомоги потребують і місцеві», – зазначила заступник 

начальника ОВА Надія Задорожна. 

Вона додала: напрям, на якому варто зосередитися зараз, – це розселення 

людей. Тому спільно з міжнародними партнерами регіон розбудовує мережу 

місць тимчасового проживання. Втім, заохочують донорів підтримувати й 

інші проєкти, серед яких реконструкція об’єктів під соціальне житло для ВПО 

та психологічне здоров’я. 

«З лютого працюємо над формуванням прорітетів світової гуманітарної 

спільноти. Ці зміни маємо трансформувати та адаптувати на локальних рівнях, 

– пояснив голова Управління ООН з координації гуманітарних справ в Україні 

Андреа Де Доменіко. – Зосереджені на чотирьох напрямах. Це реагування на 

виклики, з якими стикаються люди на прифронтових територіях, на 

надзвичайні ситуації та обстріли. А також підтримка евакуації та внутрішньо 

переміщених осіб». 

Надія Задорожна подякувала партнерам за ту допомогу, яку вони 

надають зараз - психологічну підтримку, участь у вдосконаленні соціальних, 

медичних та освітніх послуг. Відмітила також тісну співпрацю у питаннях 

розвитку сімейних форм виховання та захисту дітей. Вона додала – впевнені у 

подальшій співпраці. 

 

*** 

 

27.05.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/137593 

У Дрогобичі збудували багатоквартирний будинок для тимчасового 

проживання ВПО 

У Дрогобичі вручили ключі від квартир у новозбудованому 

багатоквартирному житловому будинку, який звели для тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб.  

Проєкт втілили в межах меморандуму між Львівською обласною 

державною адміністрацією, Дрогобицькою міською радою та БФ «Move 

Ukraine», який підписали у листопаді 2023 року. Роботи стартували у 2024 

році.  

«Нове житло збудували за сучасною канадською технологією 

дерев’яного каркасного будівництва, яка забезпечує високий рівень 

енергоефективності та екологічності. 
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У будинку облаштували 12 двокімнатних квартир загальною площею 

770 кв. м. Тут тимчасово проживатимуть 52 особи з числа ВПО – передусім 

родини загиблих захисників та багатодітні сім’ї.  

На будівництво спрямували понад 25 мільйонів гривень. Зокрема 

благодійна організація “Move Ukraine” надала майже 10 мільйонів гривень, 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) у партнерстві з 

Міжнародним благодійним фондом охорони здоров’я та довкілля «Регіон 

Карпат» (NEEKA) – понад 6,5 мільйонів гривень, а місцевий бюджет – більше 

ніж 9 мільйонів. Щиро дякую всім партнерам, які підтримали цей проєкт, 

кожному підряднику та всім спеціалістам, які сумлінно працювали над 

реалізацією», – наголосив очільник Львівщини Максим Козицький. 

Він також додав, що на Львівщині зараз зареєстровані більше ніж 200 

тисяч внутрішньо переміщених людей.  

«Наш обовʼязок – зробити все, що можемо, на всіх рівнях, аби 

забезпечити гідні умови для кожної та кожного з них. Працюємо над тим, щоб 

таких будинків у нашій області з'явилося більше. Лише у Дрогобицькій 

громаді спільно з Міністерством розвитку громад та територій України та 

МОМ плануємо ще два комплекси. Вони зможуть забезпечити дах над 

головою для понад 400 українців, які через війну втратили все», – пояснив 

Максим Козицький. 

Серед тих, хто отримав нове житло сьогодні, є Тетяна Іванюк. Жінка 

родом з Донецької області. Після початку повномасштабного вторгнення 

вагітною виїхала за кордон. Там народився син. Чоловік обороняв Україну на 

фронті, а у жовтні 2024 року загинув від рук росіян.  

«Весь цей час ми виживали. Жили на орендованих квартирах. Ти не 

можеш пустити коріння, бо не знаєш, що буде далі. Після загибелі чоловіка 

побратими допомогли перебратись у Дрогобич. Щойно ми отримали квартиру 

і, знаєте, є відчуття, що період виживання закінчився. Починається час, щоб 

жити, надіятись, вірити в перемогу,  вірити в майбутнє. Вірити, що все буде 

добре в нашій країні», – поділилася Тетяна.   

Окрім нового житла, завдяки УВКБ ООН та МБФ «Регіон Карпат» люди 

отримали меблів на суму близько 650 тис. грн, що дозволило створити 

комфортні умови для життя з перших днів заселення. 

Нагадаємо, Дрогобицька міська територіальна громада є однією з 

найактивніших в області у реалізації проєктів, спрямованих на підтримку 

ВПО. За офіційними даними, у громаді зареєстровані понад 7,6 тис. ВПО – це 

третій показник у Львівській області після Львівської та Трускавецької 

громад. 
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*** 

 

 

26.05.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/u-pereyaslavskij-gromadi-10-rodyn-vnutrishno-

peremishhenyh-osib-otrymaly-klyuchi-vid-soczialnogo-zhytla/ 

У Переяславській громаді 10 родин внутрішньо переміщених осіб 

отримали ключі від соціального житла 

У Переяславській громаді 10 родин внутрішньо переміщених осіб, які 

були змушені покинути домівки в Донецькій та Херсонській областях, 

отримали ключі від соціального житла. 

Це черговий крок у важливій справі з поліпшення умов перебування 

ВПО на території Київської області. 

У межах проєкту було капітально відремонтовано приміщення: 

проведено перепланування внутрішнього простору, ремонт даху, встановлено 

нову систему опалення, замінені вікна та двері, оновлено сантехніку. 

Особливу увагу приділено доступності – приміщення пристосовано для 

маломобільних осіб, які користуються кріслами колісними, зокрема 

облаштовано зручний пандус. Для забезпечення комфортного проживання 

мешканців закуплено меблі, побутову техніку, постільну білизну, засоби 

гігієни, а також створено затишний дитячий простір. 

Проєкт став можливим завдяки ефективній взаємодії міжнародних 

партнерів, зокрема УВКБ ООН, благодійного фонду «Рокада», Київської 

обласної державної адміністрації, місцевих фахівців. 

«Цей проєкт — приклад ефективної взаємодії міжнародних партнерів та 

українських організацій задля забезпечення гідних умов для ВПО», — 

наголосив начальник Управління міжнародного співробітництва Київської 

ОДА Микита Геращенко. 

На сьогодні відкрито вже 7 об’єктів соціального житла на Київщині. 

 

*** 

 

29.05.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/73928/mi-stvorili-misce-de-

kozhna-ditina-otrimae-shans-na-spravedlivist-u-dnipri-vidkrito-najbilshij-v-

ukraini-centr-zahistu-prav-ditej 

«Ми створили місце, де кожна дитина отримає шанс на 

справедливість». У Дніпрі відкрито найбільший в Україні Центр захисту 

прав дітей 

29 травня 2025 року у Дніпрі відбулося офіційне відкриття найбільшого 

в Україні Центру захисту прав дітей. Дніпропетровщина — ключовий 

прифронтовий регіон. Сьогодні тут перебуває понад 10 % усього населення 
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України, включно з більш ніж 455 тисячами внутрішньо переміщених осіб. З 

них понад 100 тисяч — діти. Цей центр стане місцем, де кожна дитина отримає 

необхідну підтримку, захист та шанс на справедливість. 

«Сьогодні ми відкриваємо не просто сучасну будівлю — ми відкриваємо 

місце, де кожна дитина, яка постраждала від війни, зможе отримати допомогу, 

підтримку і, що найважливіше, шанс на справедливість. Це найбільший центр 

захисту прав дітей не тільки в регіоні, а й в усій Україні. Я хочу подякувати 

всім нашим міжнародним партнерам, зокрема Республіці Корея, фондам, які 

допомогли реалізувати цей проєкт. Спільними зусиллями ми втілили ідею 

менше ніж за півтора року. На базі цього центру вже діє регіональна робоча 

група з питань взаємодії з родинами військовополонених та зниклих безвісти. 

До її складу входять представники Міністерства оборони України, Головного 

управління розвідки, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх 

справ, Служби зовнішньої розвідки та Офісу Президента. Завдяки злагодженій 

роботі нам вже вдалося повернути понад 5 757 військовополонених та 294 

цивільних заручники», — зазначив уповноважений Верховної Ради України з 

прав людини Дмитро Лубінець. 

Центри захисту прав дітей побудовані на базі інституції, яка виконує 

функцію парламентського контролю і спостерігає за захистом прав людини.  

«Ми формуємо команду з представників державних органів, 

громадянського суспільства та міжнародних партнерів, щоб розробляти 

механізми реагування на порушення прав і відновлення справедливості. 

Фіксуємо факти воєнних злочинів з боку рф через призму порушень прав 

громадян України, публікуємо щомісячні звіти, інформуємо міжнародну 

спільноту, а також беремо участь у процесах повернення українських 

громадян з російських в’язниць», — повідомив представник Уповноваженого 

Верховної Ради з прав людини Олексій Урлаткін. 

 «Центр розташовано в самому серці Дніпра — у так званому трикутнику 

влади. Це забезпечує ефективну координацію та оперативне реагування на 

звернення громадян. Дніпро є головним хабом для внутрішньо переміщених 

осіб з Харківщини, Донеччини, Луганщини, Херсонщини та Запоріжжя. Саме 

тут часто фіксуються перші порушення прав, зокрема дитячих», — додав 

секретар Дніпровської міської ради Олександр Санжара. 

До кінця 2025 року подібні центри будуть відкриті ще у 15 регіонах 

України. 
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30.05.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/73944/filatov-pro-mizhnarodnij-

proekt-rozbudovi-socialnogo-zhitla-dlya-mariupolciv-dnipro-i-dali-

dopomagatime-usim-chim-zmozhe 

Філатов про міжнародний проєкт розбудови соціального житла для 

маріупольців: «Дніпро і далі допомагатиме усім, чим зможе» 

Дніпро залишається прикладом підтримки переселенців із окупованого 

росією Маріуполя. Ще в перші тижні повномасштабної війни у місті відкрили 

центр «Я — Маріуполь», а далі розпочали спільну роботу заради створення 

для маріупольців соціального житла. Нині проєкт «ЯМаріуполь.Житло», що 

став результатом зусиль обох мерій — за підтримки уряду Франції й низки 

міжнародних організацій та благодійних місій, дав соціальні оселі загалом для 

263 родин, які переїхали до Дніпра.  

«Дніпро ніколи не був і не буде осторонь. Організаційно, 

адміністративно та матеріально. Це — наш борг перед маріупольцями. Бо вони 

вже теж наші любі дніпряни. Тому Дніпро і далі допомагатиме Маріуполю», 

— наголосив мер Дніпра Борис Філатов.  

Нині у місті завершено ремонт ще однієї будівлі соціального житла для 

маріупольців. 29 травня сюди вже заселяються перші мешканці. 

«Франція підтримує проєкт «ЯМаріуполь.Житло». Я радий бачити, що 

ця візія сформована і набуває конкретних обрисів та реалізації. Важливо і 

приємно бачити, що це місце стає місцем життя для мешканців Маріуполя», 

— зазначив посол Франції в Україні Гаель Весьєр. 

Облаштований простір враховує вимоги доступності. Крім самих осель, 

де є всі потрібні меблі та техніка, тут також зроблено кімнати відпочинку для 

дітей та дорослих, коворкінги та невеличкий спортзал. Водночас Дніпро також 

подбав про комплексний благоустрій всієї території соціального житла для 

переселенців з Маріуполя.  

«Цей проєкт – про повагу, турботу та підтримку. Також це про 

можливості, які ми створюємо для людей, щоб зберегти їх в Україні. Дякую 

всім нашим партнерам, які допомагають переселенцям повернутися до 

нормального життя, даруючи їм надію та віру в майбутнє. Разом ми 

відбудуємо не лише домівки, а й наше спільне завтра», — підкреслив міський 

голова Маріуполя Вадим Бойченко. 

Зі свого боку у Міжнародній організації з міграції також зауважили, що 

втілення такого великого та складного проєкту стає можливим лише завдяки 

багаторівневій співпраці — особливо на рівні місцевої влади. 
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27.05.2025 

Маріупольська міська рада 

https://mariupolrada.gov.ua/news/vid-reabilitacii-do-bagatoprofilnoi-

diagnostiki-v-odesi-vidkrivsja-medichnij-hab-dlja-vimushenih-pereselenciv 

Від реабілітації до багатопрофільної діагностики: в Одесі відкрився 

медичний хаб для вимушених переселенців 

В Одесі відкрито спеціалізований медичний хаб «ЯМаріуполь. 

Здоров’я», створений на базі релокованих медичних закладів з тимчасово 

окупованого Маріуполя. Центр функціонуватиме у форматі «єдиного 

простору» й надаватиме комплексну медичну допомогу: від первинної 

медичної ланки до спеціалізованої та реабілітаційної підтримки. 

Проєкт реалізований Маріупольською міською радою за ініціативи 

міського голови Вадима Бойченка у відповідь на потреби маріупольців, які 

були змушені залишити рідне місто через війну. Медичний хаб в Одесі — це 

вже п’ятий у всеукраїнській мережі «ЯМаріуполь. Здоров’я». Раніше такі 

центри відкрилися в Києві, Дніпрі, Рівному та Львові. За весь час роботи 

проєкту медичними хабами було надано понад 66 тисяч послуг 

вузькопрофільними спеціалістами та проведено понад 55 тисяч досліджень. 

Відкриття спеціалізованих хабів «ЯМаріуполь.Здоров’я» — це стимул 

для збереження медичного потенціалу Маріуполя, адже подібні центри 

дозволяють маріупольським лікарям, які вже знайшли роботу за кордоном, 

повернутися до України. Яскравим прикладом є лікар-реабілітолог Ганна 

Ганенко маріупольського хабу, яка, отримавши можливість працювати в 

Україні, одразу нею скористалася. До повномасштабного вторгнення вона 

працювала лікарем фізичної реабілітації у Маріупольській міській лікарні №8. 

Також допомагала відновитися після травм спортсменам команд з 

пауерліфтингу. У 2022 році Ганна була змушена рятуватися з облоги. Вона 

знайшла прихисток у Литві. Там отримала ліцензію та відновила свою 

професійну діяльність. Проте цього року вирішила повернутися до України. 

«Мені писали мої пацієнти, чимало спортсменів маріупольських, що 

чекають на мене. Тож коли запропонували роботу в оздоровчому хабі 

«ЯМаріуполь» в Одесі, я вирішила повернутися. Зараз прагну 

використовувати свої професійні вміння для реабілітації маріупольців та 

військових після травм», - розповіла пані Ганна. 

«Ми маємо спільну мету – повертати та адаптовувати людей до 

повноцінного життя, і медична допомога є ключовою складовою цього 

процесу. Проте хаби «ЯМаріуполь. Здоров’я» – це значно більше, ніж просто 

доступ до якісної медицини для переселенців. Це про повернення наших 

людей додому. Створюючи гідні умови для професійної реалізації, ми не лише 

повертаємо фахівців до України, а й інвестуємо у її майбутнє, яке неможливе 

без людського потенціалу», – зазначив міський голова Маріуполя Вадим 

Бойченко. 
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Наразі в Одесі відкрито перший етап медичного хабу. У штаті вже 

працюють 28 медичних фахівців, які надають: первинну медичну допомогу; 

послуги фізичної та психологічної реабілітації, консультації 

вузькопрофільних спеціалістів: кардіолога, отоларинголога, дерматолога, 

хірурга, травматолога. 

«Сьогодні виповнюється 11 років, як одесити обрали мене міським 

головою. За цей час ми відремонтували в Одесі багато міських лікарень, 

поліклінік та амбулаторій. Щодня працюємо над покращенням якості 

медичних послуг. Сьогодні в Одесі з’явилася ще одна можливість отримувати 

якісну медичну допомогу в сучасних умовах. Це також додаткові робочі 

місця», — підкреслив міський голова Одеси Геннадій Труханов. 

Очікується, що на цьому етапу медичний хаб зможе приймати понад 3 

тисячі пацієнтів на місяць. Роботу центру у перший день високо оцінив 

виконавчий директор Асоціації міст України Олександр Слобожан, 

зазначивши важливість такого підходу до підтримки внутрішньо переміщених 

осіб та співпрацю громад на цьому шляху. 

«Асоціація міст України об'єднує 1073 громади, і Маріуполь та Одеса є 

невід'ємними частинами цієї команди. Відкриття центрів підтримки 

маріупольців у багатьох містах є надзвичайно важливим для нашої 

національної єдності. Тисячі людей, розпорошені по всій Україні, відчувають 

постійну підтримку від мера Маріуполя Вадима Бойченка та мерів 

приймаючих громад, зокрема Геннадія Труханова в Одесі, його команди та 

депутатів», – наголосив Олександр Слобожан. 

Усі послуги в медичному хабі є безкоштовними для громади Маріуполя 

та доступними для мешканців Одеси та всіх українців зі статусом внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО). 

«Це дуже важливо, що відкриваються такі центри, оскільки евакуйовані 

Маріупольці повинні відчувати цю допомогу та підтримку. «Серце Азовсталі» 

дуже сподівається на те, що ми спільно зможемо відновлювати і ментально, і 

фізично наших захисників, які захищали Маріуполь», - заступник директора 

ГО «Серце Азовсталі» Максим Кушнір. 

Восени планується розширення хабу «ЯМаріуполь. Здоров’я» в Одесі, 

що передбачає збільшення спектру послуг. Серед новацій — Центр 

ментального здоров’я, розвиток телемедичних сервісів, розширення 

реабілітаційної бази, а також виїзні консультації лікарів. 
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30.05.2025 

Маріупольська міська рада 

https://mariupolrada.gov.ua/news/majzhe-500-pereselenciv-z-mariupolja-

otrimajut-suchasne-socialne-zhitlo-u-dnipri 

Майже 500 переселенців з Маріуполя отримають сучасне соціальне 

житло у Дніпрі 

У Дніпрі завершилися масштабні ремонтні роботи з облаштування 

сучасного соціального житла, призначеного для родин переселенців з 

Маріуполя. Завдяки проєкту міського голови Маріуполя Вадима Бойченка 

«ЯМаріуполь.Житло» створено 192 комфортабельні квартири-студії, які 

зможуть прийняти майже 500 маріупольців. Перші родини вже отримали 

відповідні сертифікати. 

На заході були присутні Посол Франції в Україні Гаель Весьєр, 

заступник Представника Міжнародної організації з міграції в Україні Девід 

Вомбл, Маріупольський міський голова Вадим Бойченко, Дніпровський 

міський голова Борис Філатов, заступник голови Донецької ОВА Ігор Бойко, 

заступниця голови Дніпропетровської ОДА Надія Задорожна, в.о. заступника 

директора Департаменту внутрішньо переміщених осіб та осіб потерпілих 

внаслідок збройної агресії Міністерства розвитку громад та територій України 

Алла Біла. 

Соціальне житло розташоване по вулиці Лазаряна. Це п’ять 4-ри 

поверхових корпусів з квартирами-студіями, які оснащені необхідними 

меблями та побутовою технікою. Навколо будівлі проведено благоустрій 

території та встановлено дитячі майданчики, що створює повноцінне та 

комфортне середовище для проживання. Приміщення для реалізації проєкту 

надав Український державний університет науки та технологій. 

Проблема житла залишається номером один для внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО) в Україні. Згідно з даними загальноукраїнського 

соціологічного дослідження «Актуальні проблеми ВПО», 97% переселенців не 

мають власного житла, оскільки воно або знищене, або знаходиться на 

окупованій території. При цьому 67% ВПО витрачають на оренду понад 50% 

доходу родини. 

«Цей проєкт соціального житла, третій реалізований за підтримки Уряду 

Франції, є прикладом того, як Україна піклується про тих, хто втратив усе. 

Наша філософія полягала в тому, що в центрі уваги має бути людина, навколо 

якої створюється соціальна інфраструктура – від спортивних майданчиків до 

дитячих кімнат. Таке соціальне житло здатне зберегти найцінніший скарб 

України – її людей. Це надихає світ об'єднуватися з Україною заради 

відновлення та збереження людського потенціалу. Наразі спільно з 

Міністерством відновлення громад та територій України працюємо над 

створенням додаткових можливостей для маріупольців, аби якомога більше 

людей, що втратили свої оселі, мали гідні умови проживання. Так ми створимо  
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умови для повернення та розвитку українців вдома», — наголосив міський 

голова Маріуполя Вадим Бойченко. 

Одним з ключових партнерів проєкту «ЯМаріуполь.Житло» є Уряд 

Франції. Посол Франції в Україні Гаель Вейсьєр високо оцінив результати 

співпраці: 

«Франція від початку підтримує фінансування цього проєкту. Вцілому 

було виділено майже 6 мільйонів євро. Це вже третя фаза проєкту, яка 

відкривається, перша була в 2023 році. За підрахунками близько 1300 осіб 

зможуть скористатися соціальним житлом в межах цього проєкту. На наш 

погляд йдеться про дуже важливу та значну ініціативу». 

У новому соціальному житлі створені всі умови для комфортного 

проживання: кімнати відпочинку для дітей та дорослих, коворкінг, 

спортивний простір, спільні кухні та пральні. Смарт-квартири призначені для 

маріупольців, які найбільше потребують допомоги з житлом. Серед них – 

родини військовослужбовців, військовополонених, людей, звільнених з 

полону, сім’ї у складі яких є люди з інвалідністю, люди пенсійного віку, 

багатодітні родини та інші категорії. 

Роботи з облаштування соціального житла були проведені завдяки 

значній підтримці міжнародних партнерів. Зокрема, ключову роль відіграла 

Міжнародна організація з міграції (МОМ). 

«Цей проєкт яскраво демонструє, наскільки потужною може бути 

співпраця міжнародних партнерів і місцевих громад. Об’єднавши зусилля, ми 

допомагаємо родинам, які були змушені залишити свої домівки, знову знайти 

відчуття стабільності й дому», — сказав в.о. Голови Представництва МОМ в 

Україні Девід Вомбл. 

Серед партнерів проєкту і Міністерство розвитку громад та територій 

України. 

«Я дякую всім партнерам за реалізацію цього потужного та масштабного 

проєкту. Це проєкт про турботу та про те, як у такий складний час можна 

об’єднати зусилля та допомогти тим, хто цього дійсно потребує», — в.о. 

заступника директора Департаменту внутрішньо переміщених осіб та осіб, 

потерпілих внаслідок збройної агресії Алла Біла. 

Особливу роль також відіграла Дніпровська міська рада: 

«Я пишаюся тим, що Дніпро першим після початку війни прийшов на 

допомогу Маріуполю. Перший центр «ЯМаріуполь» було відкрито у нас. Наші 

герої-водії евакуйовувати переселенців з Маріуполя. І ми далі йшли цим 

шляхом — допомагали Маріуполю чим могли. Бо Дніпро ніколи не був і не 

буде осторонь. Організаційно, адміністративно та матеріально. Це — наш борг 

перед маріупольцями. Адже вони вже теж наші любі дніпряни», — наголосив 

міський голова м. Дніпро Борис Філатов. 

Навколо створення соціального житла для маріупольських переселенців 

об’єднали зусилля чи мало українських та міжнародних партнерів, середи яких 

Фонд Ріната Ахметова, Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців (УВКБ ООН) та інші організації. 
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У нове соціальне житло маріупольські родини будуть заселяться 

поетапно. За їх словами, така підтримка їм суттєво допоможе встати на ноги 

та дасть змогу будувати нове життя, маючи для цього старту надійну базу. 

Проєкт створення соціального житла реалізується Маріупольською 

міською радою за фінансової підтримки уряду Франції, у партнерстві з 

Міжнародною організацією з міграції, у координації з урядом України та 

Донецькою обласною військовою адміністрацією. Також проєкт підтримує 

ГМ «Проліска», УВКБ ООН, Фонд Ріната Ахметова та компанія Grohe. У 

межах ініціативи вже створено чотири об’єкти соціального житла для 

маріупольців у Києві та Дніпрі, які забезпечили сучасним та якісним житлом 

для 476 родин. 

 

*** 

 

29.05.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-chernivetskii-oblasti-formuiut-perelik-

obiektiv-nerukhomosti-iaki-mozhut-buty-vykorystani-dlia-prozhyvannia-

vnutrishno-peremishchenykh-osib 

У Чернівецькій області формують перелік об’єктів нерухомості, які 

можуть бути використані для проживання внутрішньо переміщених осіб 

Під головуванням першого заступника начальника Чернівецької ОВА 

Олександра Янкова відбулося засідання Координаційної комісії з обліку 

об’єктів нерухомого майна для проживання внутрішньо переміщених осіб при 

Чернівецькій ОВА. 

У громадах області проведуть відповідні обстеження, а дані про об’єкти 

будуть внесені до загальнодержавної Інформаційно-аналітичної системи 

об’єктів нерухомого майна для забезпечення ВПО житлом. Для організації цієї 

роботи й утворено Координаційну комісію при Чернівецькій ОВА та комісії 

при Чернівецькій, Вижницькій та Дністровській РВА. 

Обстеженню підлягають об’єкти державної, комунальної та приватної 

(за згодою власників) форми власності, а саме: будівлі, споруди (їх окремі 

частини); квартири, житлові та нежитлові приміщення; житлові будинки; 

земельні ділянки та інші об’єкти нерухомого майна. Їх у подальшому зможуть 

використовувати або реконструювати для проживання внутрішньо 

переміщених осіб. 

Територіальні громади наразі надали дані про 86 будівель, 3 житлові 

будинки та 154 земельні ділянки комунальної та приватної власності, які 

підлягають обстеженню. Також, Фондом державного майна України надано 

ОВА перелік об’єктів державної власності, які підлягають обстеженню. 

«Наразі в області маємо 63 місця тимчасового проживання для 

внутрішньо переміщених осіб. У них створені відповідні умови для 

проживання людей, які приїхали на Буковину з регіонів, де ведуться активні 

бойові дії. Працюємо над розширенням фонду такого житла. Координаційна 
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комісія розглядатиме інформацію про об’єкти за відповідним графіком. 

Загалом обстеженню підлягають понад 600 об’єктів нерухомого майна на 

території області», -зазначає перший заступник начальника Чернівецької ОВА 

Олександр Янков. 

 

*** 

 

29.05.2025 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/zakarpattia-pidbyvaie-pidsumky-ta-

vyznachaie-vyklyky-u-sferi-zakhystu-ditei 

Закарпаття підбиває підсумки та визначає виклики у сфері захисту 

дітей 

Закарпаття демонструє позитивні тенденції усиновлення та розвитку 

сімейних форм виховання. Проте регіон також стикається з серйозними 

викликами, зокрема зростанням випадків насильства щодо неповнолітніх. 

Досягнення та ключові проблеми в цій сфері на брифінгу напередодні 

Міжнародного дня захисту дітей окреслила начальниця Служби у справах 

дітей ОВА Світлана Якімеліна. 

Зменшується кількість статусних дітей. Зараз на обліку перебуває 2088 

дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Більшість із них 

охоплені сімейними формами виховання: 1475 дітей перебувають під опікою, 

ще 300 – виховуються в дитячих будинках сімейного типу та прийомних 

сім’ях. 

Влаштованих у сім’ї дітей більше, ніж тих, хто набуває статусу. З 

початку року 154 дитини вдалося влаштувати в сімейні форми виховання: 45 

– всиновили, 96 – влаштовано під опіку/піклування, 6 – в ДБСТ та прийомні 

сім’ї, 7 повернуто до біологічних батьків. Тоді як статус дитини-сироти чи 

позбавленої батьківського піклування набули 145 дітей. 

Зростання показників усиновлення. Закарпаття демонструє стабільну 

позитивну динаміку щодо усиновлення. Торік в області було усиновлено 71 

дитину, а вже за п'ять місяців цього року – 45 дітей. Ще 521 дитина сьогодні 

очікує на всиновлення. Зростають також випадки внутрісімейного 

усиновлення: 2023 рік – 88, 2024 рік – 95, за перший квартал цього року – 26 

дітей. 

Розвиток та підтримка сімейних форм виховання. На Закарпатті 

функціонують 39 дитячих будинків сімейного типу та 53 прийомні сім'ї. З 

початку року вже створено 1 прийомну сім'ю і влаштовано 6 дітей. З обласного 

бюджету одноразову грошову допомогу отримують новостворені прийомні та 

патронатні сім’ї – 50 000 грн, ДБСТ – 100 000 грн. 

Світлана Якімеліна зазначила, що наша область досягла найнижчого 

показника в Україні щодо часу перебування дітей у будинках дитини завдяки 

зміні підходу. Тепер у такі заклади влаштовують лише тих дітей, які 
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залишилися без піклування батьків. Це, зокрема, суттєво пришвидшує процес 

підготовки документів для подальшого їх влаштування у сім'ї. 

«У будинок дитини не влаштовуються діти, які опинилися в складних 

життєвих обставинах. Цю функцію ми передали на рівень громад, де фахівці з 

соціальної роботи працюють із сім’єю, щоб за можливості зберегти її та 

запобігти вилученню дитини», – розповіла начальниця Служби у справах дітей 

ОВА. 

Попри позитивні тенденції Закарпаття стикається з серйозними 

викликами. Світлана Якімеліна підкреслила, що за період воєнного стану 

збільшилася кількість дітей, які проживають у сім’ях, що опинилися в 

складних життєвих обставинах. Зараз таких сімей 366, у них проживають 906 

дітей (у порівнянні з 830 дітьми рік тому). 

Особливе занепокоєння викликає зростання випадків насильства щодо 

неповнолітніх. На обліку перебуває 131 дитина, яка постраждала від 

насильства. Найчастіше фіксується психологічне насильство – 89 випадків. 

Кількість випадків сексуального насильства також зросла: з 18 рік тому до 31 

від початку 2025 року. На жаль, спостерігається і зростання суїцидів серед 

дітей: з 1 випадку минулого року до 3 цьогоріч. 

Кількість позбавлень батьківських прав теж демонструє тенденцію до 

зростання. Торік зафіксовано 179 таких випадків, а за перший квартал 2025 

року – вже 48. 

Світлана Якімеліна також зауважила, що в області офіційно 

зареєстровано 40 тисяч дітей з-поміж вимушених переселенців. 252 із них 

мають статус дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського 

піклування. На території області функціонують 7 релокованих закладів 

інституційного догляду, в них утримується 167 дітей. Також через війну з 

інших регіонів на Закарпаття перемістилися 9 ДБСТ та 10 прийомних сімей. 

Під час брифінгу йшлося і про підтримку таких великих прийомних 

родин, забезпечення їх житлом від держави, створення в Оноківській громаді 

першого в регіоні центру соціального захисту дітей, який працюватиме за 

моделлю «Барнахус», та останні зміни щодо передачі повноважень з 

усиновлення від районних адміністрацій до сільських і селищних рад. 

Спікерка також наголосила, що Закарпаття розробило регіональний план 

на 2025–2026 роки з реалізації Стратегії забезпечення права кожної дитини в 

Україні на зростання в сімейному оточенні. Ця Стратегія, зокрема, пріоритезує 

підтримку дітей з особливими потребами, надаючи батькам широкий спектр 

послуг за місцем проживання, повернення дітей з-за кордону та їх подальшу 

підтримку. 
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*** 

 

26.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/provodymo-konsultatyvni-zustrichi-z-

meshkantsiamy-donechchyny-v-humanitarnykh-khabakh-u-riznykh-rehionakh-

krainy 

Проводимо консультативні зустрічі з мешканцями Донеччини в 

гуманітарних хабах у різних регіонах країни 

Фахівці Головного управління Пенсійного фонду України в Донецькій 

області продовжують надавати консультації та соціальні послуги громадянам, 

у тому числі внутрішньо переміщеним особам, у різних регіонах країни. 

Упродовж минулого тижня відбулися зустрічі для мешканців: 

 Авдіївської міської територіальної громади: 

• в Авдіївському хабі допомоги ВПО — у м. Кривий Ріг;  

• у гуманітарному хабі «ВПОраємось» — у м. Дніпро; 

 Бахмутської міської територіальної громади — в осередку підтримки 

мешканців «З Бахмутом у серці» у м. Кривий Ріг та м. Полтава; 

 Маріупольської міської територіальної громади — у Центрі 

підтримки переселенців «ЯМаріуполь» у м. Київ та м. Львів; 

 Бахмутського району — у Консультативно-координаційному центрі 

підтримки населення «Бахмутський район єднає» в м. Вінниця; 

 Волноваського району — у Центрі підтримки ВПО «Пліч-о-пліч» в 

м. Полтава та м. Київ; 

 Торецької міської військової адміністрації — у гуманітарному центрі 

«З Торецьком у серці» в м. Черкаси. 

У режимі відеоконференції проведено зустрічі з мешканцями: 

 Бахмутської міської територіальної громади — в осередку підтримки 

мешканців «З Бахмутом у серці» у м. Жовті Води, м. Чернігів та м. 

Одеса; 

 Великоновосілківської селищної територіальної громади — у 

Дніпропетровській області в смт Покровське та смт Межова; 

 Світлодарської територіальної громади — у Штабі з питань надання 

населенню гуманітарної допомоги в м. Полтава; 

 Соледарської територіальної громади — у гуманітарному Центрі 

підтримки внутрішньо переміщених осіб із числа Соледарської 

міської територіальної громади у м. Київ 

Мешканцям надано роз’яснення щодо призначення та перерахунку 

пенсій, призначення субсидій та пільг, можливостей оцифрування документів, 

а також користування вебпорталом Пенсійного фонду України. Особливу 

увагу приділено питанням страхового стажу, перерахунку пенсійних виплат, 

отримання субсидії на оренду житла внутрішньо переміщеним особам. 
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*** 

 

27.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/yak-volontery-z-donechchyny-vidkryly-v-kyievi-

dytiachyi-intehratsiinyi-tsentr-poruch-space 

Як волонтери з Донеччини відкрили в Києві дитячий інтеграційний 

центр «ПОРУЧ SPACE» 

Богдан Гридін та Русана Шарлай у 2014 році переїхали з Авдіївки 

спочатку до Мирнограда, а потім після повномасштабного вторгнення рф — 

до Києва, де подружжя розпочало гуманітарні місії на Донеччину. Він — 

програміст, вона — маркетологиня. Разом з іншими волонтерами вони 

об’їжджали Краматорськ, Словʼянськ, Костянтинівку, Торецьк, Лиман, 

Святогірськ, де видавали гуманітарну допомогу дорослим та дітям. Для 

посилення своєї місії родина заснувала благодійний фонд «Волонтерська 

спілка Поруч». 

За час своєї роботи волонтери спілки видали майже 70 тисяч харчових, 

гігієнічних та дитячих наборів, охопили допомогою 85 тисяч людей, передали 

50 тисяч кг корму для тварин на прифронтові території. 

«Спочатку ми допомагали самотнім людям на Київщині, а потім обрали 

своїм фокусом переселенців та людей на прифронтових територіях. Адже ми 

самі переселенці й розуміємо потреби людей. Люди, які виїжджали з пекла, 

отримували від нас речі, продуктові набори й підтримку. Багато хто залишався 

волонтерити з нами», — розповідає Русана Шарлай. 

З метою соціалізації дітей ВПО з 2023 року у Києві запрацював 

інтеграційний центр «ПОРУЧ SPACE». Для дітей працюють освітні курси та 

творчі гуртки, для дорослих організовуються теплі зустрічі та психологічні 

консультації, допомагаючи адаптуватися на новому місці. 

Дитячий інтеграційний центр «ПОРУЧ SPACE» зустрічає гостей 

великим прапором Донецької області з написом «Українського сонця схід». 

Русана каже, що вони ніколи не приховують, звідки приїхали, навпаки — 

наголошують на цьому. Близько 90 % відвідувачів центру — переселенці з 

різних регіонів країни, та здебільшого — з Донеччини. 

«ПОРУЧ SPACE» має три основні простори — профорієнтація, спорт та 

творчість. У просторі з профорієнтації для дітей та підлітків проводять 

заняття, які допомагають їм познайомитися з різними професіями. 

Спортивний простір центру — невелика зала, у якій проводять заняття з 

танців, фітнесу, айкідо та хіп-хопу. У творчому просторі діти ліплять, 

малюють, співають; для дошкільнят проводяться підготовчі курси до школи. 

Для дорослих у «ПОРУЧ SPACE» проходять дні підтримки ВПО, на 

яких проводять лекції та психологічні консультації, запрошують і 

роботодавців, які можуть запропонувати переселенцям працевлаштування. 

«Зараз у нас відкрито два центри у Києві, та по одному в Краматорську, 

Ізюмі та Павлограді — у цих містах заняття проводяться в укриттях. Ми 
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починали з творчості, малювання, ліплення, співу. А зараз маємо великий 

дитячий інтеграційний центр, де є понад 30 гуртків і курсів», — розповідає 

Русана Шарлай. 

За минулий рік дитячі інтеграційні центри «ПОРУЧ SPACE» відвідало 

майже 3 тисячі дітей. 

 

*** 

 

28.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/za-tyzhden-z-donetskoi-oblasti-evakuiuvalys-

ponad-900-liudei 

За тиждень з Донецької області евакуювались понад 900 людей 

Близько 277 тисяч жителів залишається на підконтрольній українській 

владі території Донецької області. Дітей серед них – 20 953. 

Про перебіг евакуації в Донецькій області говорили під час традиційного 

брифінгу в облдержадміністрації за участю представників департаменту  з 

питань цивільного захисту, мобілізаційної та оборонної роботи, служби у 

справах дітей та департаменту соціального захисту населення. 

На території 17 громад, які визнані зоною активних бойових дій, 

проживають близько 26 тисяч жителів, серед них 175 дітей. 

За тиждень, що минув, було евакуйовано або самостійно виїхали понад 

900 жителів Донеччини. Про це повідомив Дмитро Петлін, начальник відділу 

оперативно-чергової служби, зв'язку, оповіщення та інформування населення. 

На території активних бойових дій 169 дітей залишаються у Лиманській 

громаді, 5 дітей у Торецькій громаді та 1 дитина у Комарській громаді. Про це 

додала Юлія Рижакова, в.о. начальника служби у справах дітей. 

На території населених пунктів, де триває примусова евакуація родин з 

дітьми, залишається 300 неповнолітніх. 

У селищі Новоселівка Лиманської громади залишаються 6 дітей, у селі 

Матяшеве Криворізької громади – 1 дитина. У населених пунктах 

Добропільської громади – 92 дитини, Дружківської громади – 201 дитина. 

За тиждень, що минув, вдалось евакуювати 74 дитини з тих населених 

пунктів, де відбувається примусова евакуація родин з дітьми. 

З Шахівської громади вивезені 20 дітей, з Добропільської 6 дітей, з 

Дружківської 48 дітей. 

Триває безкоштовне розселення людей, які зголосились на евакуацію до 

більш безпечних регіонів та потребують безкоштовного розселення. За 

минулий тиждень розселили 36 людей, з яких 13 дітей у Дніпропетровській, 

Полтавській, Львівській областях та шелтері організації «Save Ukraine». 

Дмитро Пожарський, начальник відділу з питань надання соціальних 

послуг департаменту соціального захисту населення, зауважив, що 

безкоштовним розселенням забезпечують усіх, хто звертається за такою 
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допомогою. Найближчий рейс повезе на розселення людей до 

Кіровоградської, Полтавської та Чернівецької областей. 

Усіх, хто звертається за допомогою, відвозять до транзитного пункту в 

Павлограді, а потім розвозять до місць тимчасового проживання, усе це – 

безкоштовно. 

З початку року безкоштовно розселили 742 людини, які того 

потребували. З них було 167 маломобільних людей та 123 дитини. 

Загалом до транзитного пункту в Павлограді щодня звертаються від 50 

до 100 людей, багато хто з них виїжджає самостійно, але в Павлограді мають 

можливість отримати гуманітарну допомогу та оформити виплати від 

міжнародних організацій.  Наразі в транзитному пункті перебувають 10 людей 

без документів. Відновлювати документи допомагає БФ «Схід SOS», як тільки 

усе буде готове, людей відвезуть та поселять до місць тимчасового 

проживання ВПО. 

 

*** 

 

28.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/dlia-predstavnykiv-donechchyny-provely-vebinar-

pro-analiz-ta-otsiniuvannia-mistsevykh-prohram-dlia-pereselentsiv 

Для представників Донеччини провели вебінар про аналіз та 

оцінювання місцевих програм для переселенців 

28 травня 2025 року відбувся вебінар для Рад ВПО «Аналіз та 

оцінювання місцевих цільових програм стосовно врахування та задоволення 

потреб ВПО». 

Серед учасників - представники департаменту соціального захисту 

населення облдержадміністрації, органів місцевого самоврядування, члени 

Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій обласній 

державній адміністрації, обласній військовій адміністрації та члени місцевих 

Рад ВПО. 

Вебінар проведено за сприяння організації «Благодійний фонд 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» та підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН) та Проєкту Ради Європи «Полегшення 

доступу до прав людини й основних послуг для внутрішньо переміщених осіб 

та осіб, що повертаються в Україну», який імплементується у межах Плану дій 

Ради Європи для України на 2023–2026 роки «Стійкість, відновлення та 

відбудова». 

Під час заходу учасники дізналися: 

 чому важливо оцінювати місцеві цільові програми в контексті потреб 

переселенців; 

 які існують критерії ефективності програм в контексті потреб ВПО; 

 які існують практичні аспекти організації оцінювання та 

застосування інструментів аналізу місцевих цільових програм. 
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Учасники обмінялися досвідом та прикладами оцінювання місцевих 

цільових програм підтримки ВПО, ознайомилися з Методичними 

рекомендаціями щодо проведення аналізу й оцінювання місцевих цільових 

програм стосовно врахування і задоволення потреб ВПО, які презентували 

тренерки вебінару – консультанки проєкту Ради Європи. 

Разом обговорили роль Рад ВПО у розробці та затвердженні міських 

програми підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб; шляхи 

співпраці з органами влади з цього питання та досвід позитивних і системних 

змін на рівні територіальних громад. 

 

*** 

 

29.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/humanitarna-dopomoha-ta-vsebichna-pidtrymka-

nadaietsia-v-khabakh-donechchyny 

Гуманітарна допомога та всебічна підтримка надається в хабах 

Донеччини 

Завдяки підтримці міжнародних, громадських організацій та об’єднань, 

гуманітарними центрами / хабами, розташованими в більш безпечних регіонах 

України, на цьому тижні надано різноманітну гуманітарну допомогу 

внутрішньо переміщеним особам. 

Центром підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» у 

Полтаві надана підтримка у вигляді гуманітарної допомоги: 79 родин 

отримали продовольчі набори, 12 сімей - непродовольчі товари, 34 родини 

отримали допомогу поштовим зв’язком. 

Завдяки співпраці осередку підтримки мешканців Бахмутської громади 

«З Бахмутом у серці. Кривий Ріг» з гуманітарною місією «Проліска» 33 

родинам надано засоби гігієни та одяг для дітей та підлітків. 

В осередку підтримки «З Бахмутом у серці. Львів» відбулась видача 

допомоги від Хмельницького обласного благодійного фонду «Подільська 

Перлина», завдяки якій 25 односпальних ліжок з матрацами, подушками, 

ковдрами та комплектами постільної білизни отримали бахмутяни, які наразі 

мешкають у місті Львів та Львівській області. 

На базі Центру підтримки ВПО Очеретинської громади у Кам’янському 

благодійною організацією GEM доставлена і видана гуманітарна допомога у 

вигляді продуктових наборів жителям Очеретинської і Часовоярської громад. 

Під час видачі допомоги начальник Очеретинської селищної військової 

адміністрації Микола Коваленко спілкувався з жителями громади та надав 

відповіді на питання, що їх турбують. 

Завдяки співпраці гуманітарних хабів Мар’їнської військової 

адміністрації, мешканці громади, які перебувають у м. Дніпро, забезпечені 

гуманітарною допомогою у вигляді продуктових наборів та питної води від 

міжнародних благодійних організацій GEM and HGBF. 
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На базі Авдіївського гуманітарного ХАБу «ВПОраємось» у Дніпрі 

гуманітарною місією «Проліска» видані дитячі підліткові  куртки. 

Центри підтримки переселенців «ЯМаріуполь» щодня забезпечують 

мешканців Донецької області продуктовими наборами, які видаються раз на 

місяць кожній родині. 

У Центрі підтримки ВПО «СЕЛИДОВЕ.UA» у с. Петропавлівська 

Борщагівка працівниками БФ «Право на захист» здійснено реєстрацію на 

багатоцільову грошову допомогу від УВКБ ООН у справах біженців для 

мешканців Донецької області. 

 

*** 

 

30.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vrehulovano-pytannia-vyplaty-zaborhovanosti-

zakladam-iaki-bezoplatno-rozmishchuiut-vnutrishno-peremishchenykh-osib-za-

period-z-sichnia-po-kviten-2025-roku 

Врегульовано питання виплати заборгованості закладам, які 

безоплатно розміщують ВПО, за період з січня по квітень 2025 року 

Урядом 27 травня 2025 року прийнято постанову Кабінету Міністрів 

України № 616 «Деякі питання надання державної підтримки щодо 

розміщення внутрішньо переміщених осіб». 

Згідно з постановою затверджено Порядок надання закладам, 

підприємствам, установам, організаціям незалежно від форми власності, 

фізичним особам – підприємцям компенсації за спожиті житлово-комунальні 

послуги, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового 

палива під час тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб. 

Порядком врегульовано питання погашення закладам заборгованості з 

оплати житлово-комунальних послуг, що виникла з початку поточного року. 

Так, заклади, підприємства, установи, організації незалежно від форми 

власності, фізичні особи - підприємці, що розміщували ВПО у період з січня 

по квітень 2025 року і виявили бажання отримувати компенсацію за 

розміщення, до 8 червня 2025 року можуть подати інформацію про внутрішньо 

переміщених осіб та обсяги споживання житлово-комунальних послуг до 

відповідних структурних підрозділів з питань соціального захисту населення 

обласних державних адміністрацій (військових адміністрацій), Київської 

міської державної адміністрації (далі – регіональні органи соціального захисту 

населення) (пункт 4 Порядку). 

Заборгованість за період з січня по квітень 2025 року буде погашена 

разовою виплатою з державного бюджету. 

Звертаємо увагу, що заявка подається один раз. Уточнення узагальненої 

заявки може бути подане протягом семи робочих днів після її надходження.  
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*** 

 

30.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchyni-provely-zasidannia-

koordynatsiinykh-tsentriv-pidtrymky-tsyvilnoho-naselennia3005 

На Донеччині провели засідання Координаційних центрів підтримки 

цивільного населення 

На поточному тижні проведено засідання Координаційних центрів 

підтримки цивільного населення при Волноваській та Покровській районних 

державних адміністраціях, Мар’їнській, Миколаївській, Соледарській, 

Торецькій, Святогірській, Вугледарській, Світлодарській, Курахівській, 

Сіверській, Слов’янській, Дружківській, Костянтинівській та Волноваській 

міських військових адміністраціях, Очеретинській селищній військовій 

адміністрації, Старомлинівській, Званівській та Андріївській сільських 

військових адміністраціях, до яких долучилися представники департаменту 

соціального захисту населення та інших структурних підрозділів 

облдержадміністрації. 

Під час засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Волноваській РДА розглянули питання щодо підготовки та 

проведення оздоровчої кампанії у 2025 році. Станом на 20 травня 2025 року 

послуги з оздоровлення отримали 13 дітей пільгових категорій. Крім того, 

присутні порушили питання щодо соціального захисту ВПО з Вугледарської 

міської громади; інформаційної підтримки переселенців. Приділили увагу 

проблемним питанням, які виникають в громадах під час надання допомоги 

населенню. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Покровській РДА розглянули питання щодо реалізації ветеранської 

політики на 2025 рік, окрему увагу приділили грантовим можливостям для 

Захисників та Захисниць України, членів їх сімей та членів сімей загиблих 

(померлих) Захисників і Захисниць України. 

У територіальних громадах під час засідань Координаційних центрів 

підтримки цивільного населення порушені такі нагальні питання: 

 виконання програм підтримки та інтеграції ВПО і мешканців, які 

перемістились до більш безпечних регіонів України, соціального 

захисту та підтримки Захисників та Захисниць України, членів їх 

сімей та членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць 

України; 

 аналіз звернень громадян та потреб переселенців, надання 

матеріальної та гуманітарної допомоги населенню; 

 робота з міжнародними та благодійними організаціями, фондами, 

партнерами щодо надання всебічної допомоги переселенцям; 

 діяльність центрів/хабів підтримки ВПО, центрів життєстійкості; 
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 психосоціальна підтримка та підтримка ментального здоров’я в 

рамках Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?»; 

 надання адміністративних та соціальних послуг; 

 робота Рад з питань внутрішньо переміщених осіб, Координаційних 

центрів підтримки цивільного населення; 

 розвиток молодіжної політики у громадах, діяльність Молодіжних 

рад; 

 функціонування та аспекти практичного використання реєстру 

збитків та реєстру пошкодженого майна; 

 організація оздоровлення та відпочинку дітей у 2025 році; 

 організація надання медичних послуг населенню, освітній процес, 

робота служб у справах дітей в умовах воєнного стану; 

 проведення заходів із вшанування пам’яті загиблих (померлих) 

Захисників та Захисниць України; щодо утвердження української 

національної ідентичності; патріотичних, культурних, мистецьких та 

спортивних заходів. 

Приділили увагу й проведенню евакуації населення, сімей з дітьми, 

маломобільних осіб та осіб з інвалідністю до безпечних регіонів України та 

подальшому розселенню. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

31.05.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/mizhnarodnij-rejestr-zbitkiv-chi-mozhut-

podati-zajavu-pereselentsi.html 

Міжнародний реєстр збитків: чи можуть подати заяву переселенці 

Українці, які постраждали від війни, яку розпочала Росія, можуть подати 

заяву до міжнародного Реєстру збитків через портал «Дія». Тепер з’явилися 

шість нових категорій постраждалих, що спрощує документування шкоди і 

збитків, заподіяних РФ. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, що змінилося та 

як подати заяву. 

Нові категорії заяв 

 А1.1 Вимушене внутрішнє переміщення: для осіб, які були змушені 

покинути свої домівки та переїхати в інше місце в Україні. 

 А2.3 Серйозні тілесні ушкодження: для тих, хто зазнав значних 

фізичних травм внаслідок воєнних дій. 
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 А2.4 Сексуальне насильство: для жертв сексуального насилля. 

 А2.5 Катування або нелюдське чи таке, що принижує гідність, 

поводження або покарання: для осіб, які зазнали катувань або 

жорстокого поводження. 

 А2.6 Позбавлення волі: для тих, хто був незаконно ув'язнений або 

утримувався проти своєї волі. 

 А2.7 Примусова праця або служба: для осіб, які були змушені до 

примусової праці або служби. 

Юристи підкреслили, що подати заяву за категорією А1.1 «Вимушене 

внутрішнє переміщення» можуть усі внутрішньо переміщені особи, незалежно 

від наявності довідки ВПО, його скасування чи відсутності реєстрації. Батьки 

також мають право подавати заяви від імені своїх неповнолітніх дітей. 

До заяви також можна долучити за бажанням додаткові докази 

вимушеного переїзду (договір оренди, підтвердження проживання в готелі, 

квитанції за комунальні послуги тощо) та документи, що засвідчує професійну 

діяльність (для окремих категорій осіб — військових, медиків, працівників 

критичної інфраструктури: службове посвідчення, трудовий договір, наказ 

тощо). 

 

*** 

 

28.05.2025 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/petro_andriushchenko/678792_velike_uryadove_shahra

ystvo_.html 

Велике урядове шахрайство 

Черговий раз Уряд прозвітував про успішну реалізацію програми 

еВідновлення в частині видачі допомоги ВПО. Знову мова про 100 тисяч родин 

внутрішніх переселенців, які отримали допомогу. Допомогу, на фінансування 

якої нам дали гроші європейські партнери. Ті самі 150 млн євро. Наголошу, що 

саме на підтримку ВПО. 

Тепер Уряд відзвітував перед європейцями про щасливі сім’ї ВПО. І 

можна знову просити гроші. 

Але є одне але. Жоден справжній біженець, який втратив все в окупації, 

не отримав ані копійки з цих грошей. Жоден. Справжній ВПО. Жодної 

копійки. 

Тоді, про що мова? Хто та головне звідки ці 100 тисяч родин, яких 

підтримав Уряд. 

І тут саме цікаве. Давайте, з історії питання. Стисло. На відновлення 

України нам грошей ще не дають. Ніяких. Проте, через співчуття, партнери 

були готові профінансувати допомогу для ВПО. Людям, які пережили 

окупацію і втратили все. 

Але вирішити це питання Уряд не готовий. Бо розподіляти обмежений 

ресурс між маріупольцями, бердянцями та мелітопольцями складно. Всі 
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втратили, але хто перший? Кому більше? Як прописати процедуру? А якщо 

якось і прописати, то сотні тисяч маріупольців просто обвалять всі бюджети. 

Це, з одного боку. З іншого, суто з політичної точки зору, вимушені 

переселенці - дуже складний електорат для влади. Незадоволений, щось 

вимагає і всіх проблем не вирішити. Тому голоси якщо і будуть, то дуже 

складно здобуті. 

Інша справа - кияни, бучанці, запоріжці, дніпровці (і далі по списку). 

Будинки, які пошкоджено / знищено, але. Якщо їм допомогти, то вони будуть 

щасливі. Бо втрата “дому” як будинку - це не втрата “дому” як всього. Нажаль, 

через росіян тут руйнувань вистачає. 

І виникла одна проблемка. Як киянина зробити ВПО, щоб отримати на 

ВПО гроші від європейців, але витратити не на маріупольця. А на киянина. 

Виклик? Авжеж. 

Проте, українська бюрократія та корупція - генератор рішень. Уряд в 

Законі "Про облік внутрішньо переміщених осіб" зазначив, що до ВПО 

відносяться всі, чиє житло пошкоджено, не зважаючи на місце проживання. 

Цитата: 

“На отримання довідки мають право особи, житлові приміщення яких 

знищені або пошкоджені (до ступеня непридатного для проживання) 

внаслідок збройної агресії Російської Федерації, що підтверджується 

відповідним актом обстеження технічного стану житлового приміщення 

(будинку, квартири), та неповнолітні діти, які отримали паспорт громадянина 

України, незалежно від наявності (відсутності) реєстрації місця проживання, 

якщо інформацію про них внесено до Єдиної інформаційної бази даних про 

внутрішньо переміщених осіб”. 

У підсумку ми отримали сотні тисяч ВПО, які ніякі не ВПО. При тому, 

вони мають право на участь у “еВідновлення”. Плюс - до всіх інших переваг 

ВПО з точки зору відсутності черг в садочках, чи школах, чи іншому. Хитро? 

Безумовно. 

Тепер маємо добру сотню тисяч задоволених псевдо-ВПО, які дозволять 

Уряду й далі отримувати гроші в європейців. Та з іншого боку - є 

потенційними виборцями влади, яка їм реально допомогла. 

Все це огидно. Щонайменше. Та, безумовно, тхне не лише хитрістю, а 

корупцією для того хто знає як працює “еВідновлення”. Мова про підрядників, 

ціни та схеми. 

Притому, життя реальних ВПО не покращилось ані на хвилинку. Ані на 

копійку. Навпаки. 

І це ще не всі негативні наслідки для українських біженців. 

В червні міністри ЄС будуть вирішувати, що робити з мільйонами 

українців з березня 2026 року, коли закінчиться статус тимчасового захисту. І 

тут наші урядовці, які мріють всіх повернути додому, навіть якщо жити 

прийдеться на вокзалі, покажуть це на прикладі “еВідновлення” та 

використають його як аргумент. Аргумент для європейців, які зможуть 

примусити біженців повертатись назад в Україну. 
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Все це - велике урядове шахрайство, яке має бути висвітлено та 

покарано. І якнайшвидше, допоки ми остаточно не втратили наших біженців. 

Петро Андрющенко, керівник Центру вивчення окупації 

 

*** 

 

29.05.2025 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/dmytro_lubinets/678954_sotsialna_nerivnist_girskih.html 

Соціальна нерівність в гірських громадах: чому ВПО не отримують 

належні доплати? 

У зв’язку зі збройною агресією РФ проти України багато внутрішньо 

переміщених осіб знайшли тимчасовий прихисток саме в західних регіонах 

України. Проте ВПО на сьогодні не мають рівного доступу до соціальних 

гарантій, як місцеві жителі, зокрема, до “гірських доплат”. 

Станом на жовтень 2024 року 70 665 осіб зі статусом ВПО проживають 

у гірській місцевості понад шість місяців (за інформацією ДП “Інформаційно-

обчислювальний центр Міністерства соціальної політики України”). 

Кількість населених пунктів зі статусом гірських у західних регіонах 

України є наступною: Івано-Франківська область — 242, Закарпатська область 

— 214, Львівська область — 196, Чернівецька область — 64. 

Чому гірський статус важливий? 

Зазначу, що відповідно до Закону України “Про статус гірських 

населених пунктів в Україні” статус особи, яка має право соціальні гарантії як 

мешканець гірської місцевості, може бути надано тим, хто: 

 постійно проживає на території гірського населеного пункту; 

 постійно працює на території гірського населеного пункту (навіть 

якщо підприємство, установа, організація розташовані за межами 

населеного пункту, якому надано статус гірського, але мають філії, 

представництва, відділення, інші відокремлені підрозділи і робочі 

місця в гірських населених пунктах); 

 навчаються на денному відділенні у навчальному закладі, який 

знаходиться у гірському населеному пункті; 

 окремим особам інших населених пунктів та тим, які проживають за 

межами населених пунктів, умови проживання яких відповідають 

критеріям віднесення населених пунктів до гірських та особам, які 

постійно працюють або несуть службу на лісогосподарських 

підприємствах, гідрометеорологічних станціях, заставах, 

обсерваторіях, інших об'єктах, що розташовані поза межами гірських 

населених пунктів. 

Які переваги дає гірський статус 

Пенсії, стипендії, всі види державної матеріальної допомоги 

збільшується на 20 відсотків. Тарифні ставки та посадові оклади працівників 
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підвищуються на 25 відсотків за умови, що робоче місце розташоване в 

населеному пункті, якому надано статус гірського. 

У чому полягає проблема? 

На сьогодні існує правова колізія при одночасному застосуванні Закону 

України “Про забезпечення прав і свобод ВПО” та Порядку оформлення і 

видачі довідки про взяття на облік ВПО. 

Проблема полягає в тому, що поняття “постійне проживання” не 

визначене чітко, і місцева влада часто трактує його лише як наявність 

реєстрації, нехтуючи фактичним проживанням. 

Зазначу, що така ситуація порушує вимогу “якості закону”, що 

передбачена Європейською конвенцією з прав людини. У випадках, коли є 

кілька тлумачень норм, закон має застосовуватись у спосіб, найбільш 

сприятливий для особи. 

Відповідно до статті 5 Закону України “Про забезпечення прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб” довідка про взяття на облік внутрішньо 

переміщеної особи засвідчує місце її проживання на період наявності підстав, 

які призвели до внутрішнього переміщення. 

Що я рекомендую, як Омбудсман України? Звернути особливу увагу на 

законопроєкт №13237 від 30.04.2025 “Про соціальний захист осіб, які 

проживають, навчаються на території гірського населеного пункту, який 

потребує додаткової підтримки”. Документ має важливе соціальне значення, 

адже його ухвалення дозволить вирішити проблему нерівного доступу до 

соціальних гарантій для ВПО у гірських регіонах. 

Закликаю ВПО звертатися до органів місцевої влади, Центрів надання 

адміністративних послуг, сільських, селищних чи міських рад, які 

уповноважені приймати рішення про надання відповідного статусу, оскільки 

наявність довідки про взяття на облік ВПО, підтверджує фактичне місце 

проживання особи. 

Дмитро Лубінець, Уповноважений Верховної Ради України з прав 

людини. 

 

*** 

 

26.05.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1074841.html 

Стартував прийом заяв на участь у 4-й групі програми 

REDpreneurUA 

Стартував прийом анкет на участь у 4 групі програми REDpreneurUA, 

що підтримує підприємців з України  для створення сталого, соціально 

орієнтованого бізнесу.  

“REDpreneurUA допомагає майбутнім підприємцям здобути знання, 

практичні навички, менторську підтримку та фінансування для запуску та 

відновлення власної справи. Особливий акцент програма робить на ідеї з 
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соціальним, екологічним або інноваційним впливом, а також на підтримці 

учасників, які хочуть зробити внесок у відновлення України через 

підприємництво”, - повідомив УЧХ у понеділок у Фейсбуці.  

У програмі можуть взяти участь громадяни України віком від 18 до 59 

років, які  проживають на підконтрольній уряду України території; мають 

бізнес-ідею у сталому секторі економіки з соціальною, екологічною або 

інноваційною складовою; не мають чинного бізнесу або прагнуть відновити 

власну справу; мають стабільне інтернет-з'єднання для проходження онлайн-

навчання.  

Наявність статусу ВПО, особи з інвалідністю є додатковою перевагою, 

якщо ви відповідаєте іншим критеріям відбору.  

За результатами конкурсу 25 учасників отримають можливість пройти 

інтенсивну навчальну програму на базі бізнес-інкубатора Ukrainian Future. 

10 фіналістів отримають подальшу підтримку для реалізації своїх бізнес-

ідей та 7000 євро, які допоможуть бенефіціарам втілити бізнес-ідеї, спрямовані 

на підтримку місцевих громад, створення робочих місць і розвиток фінансово 

стійких бізнес-моделей, що здатні залучати інвестиції та підтримувати 

довгострокову стабільність.  

Реєстрація триває з 26 травня до 26 червня 2025 року. 

Програму реалізує Український Червоний Хрест (УЧХ) у партнерстві з 

Австрійським Червоним Хрестом за підтримки фонду "Neighbour in Need" 

(Австрія). Навчання 4-й когорти відбуватиметься у партнерстві з бізнес-

інкубатором Ukrainian Future — середовищем для розвитку інноваційного 

підприємництва в Україні. 

 

*** 

 

27.05.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1075237.html 

Чернишов про захист для українців у ЄС: Він має зберігатися до 

настання миру, але не може тривати вічно 

Українська сторона домагатиметься продовлення статусу тимчасового 

захисту для українців у Європейському союзі, відзначив віцепрем’єр-міністр - 

міністр національної єдності України Олексій Чернишов, коментуючи 

повідомлення у ЗМІ щодо майбутнього цього статусу та чутки про його 

згортання. 

"Міністерство національної єдності продовжує уважно стежити за 

ситуацією. Наша позиція чітка і принципова: Україна відстоює права кожного 

свого громадянина, який був змушений покинути дім через агресію Росії. Вже 

наступного тижня у Брюсселі відбудеться низка консультацій за моєї участі 

щодо терміну дії тимчасового захисту для українців у ЄС. Разом з партнерами 

будемо працювати над його продовженням", - написав Чернишов у Facebook 

у вівторок. 
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При цьому він відзначив, що цей статус в будь-якому разі не може 

зберігатися вічно. "Переконаний, що тимчасовий захист для громадян України 

в країнах Європейського Союзу має зберігатися до настання довготривалого 

та стійкого миру. Водночас, маємо усвідомлювати, що продовження цього 

статусу не може тривати вічно. Вдячні європейським партнерам за підтримку! 

Продовжуємо працювати разом над дієвими рішенням в інтересах наших 

громадян", - додав Чернишов. 

Як повідомлялося, статус тимчасового захисту в країнах ЄС на кінець 

березня 2025 року мали 4 млн 261,35 тис. громадян країн, що не входять до 

ЄС, які залишили Україну внаслідок повномасштабного російського 

вторгнення, це на 45,46 тис. або 1,1% менше, ніж наприкінці лютого, 

повідомляє Євростат. 

Німеччина з відривом, що зростає, залишається країною з найбільшою 

кількістю біженців з України в ЄС і світі - 1 млн 184,89 тис. на кінець березня 

2025 року, або 27,8% від загальної кількості бенефіціарів в ЄС. До трійки 

лідерів входять також Польща - 997,12 тис., або 23,4%, і Чехія - 365,06 тис., 

або 8,6%. Слідом зі значним відставанням ідуть Іспанія - 233,83 тис. та Румунія 

- 182,84 тис. 

Станом наприкінці березня 2025 року на громадян України припадало 

понад 98,4% бенефіціарів тимчасового захисту. Дорослі жінки становили 

майже половину (44,7%) одержувачів тимчасового захисту в ЄС, діти - майже 

третину (31,8%), тоді як дорослі чоловіки - менш як чверть (23,4%) від 

загальної кількості. Роком раніше частка жінок була 45,8%, дітей - 32,8% і 

дорослих чоловіків - 21,4%. 

Євростат уточнив, що всі наведені дані стосуються надання тимчасового 

захисту на підставі Рішення Ради ЄС 2022/382 від 4 березня 2022 року, що 

встановлює наявність масового припливу переміщених осіб з України у зв'язку 

з військовим вторгненням Росії та тягне за собою запровадження тимчасового 

захисту. 25 червня 2024 року Європейська рада ухвалила рішення про 

продовження тимчасового захисту для цих осіб з 4 березня 2025 року по 4 

березня 2026 року. 

Згідно з оновленими даними УВКБ ООН, кількість українських біженців 

у Європі станом на 17 квітня 2025 року оцінювалась в 6,358 млн, а загалом у 

світі - у 6,918 млн, що на 15 тис. менше, ніж на 20 березня. 

У самій Україні, за останніми даними ООН на кінець минулого року, 

3,669 млн внутрішньо переміщених осіб (ВПО). 
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27.05.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-bizhentsi-shans-zalushitusia-v-

ameruci/33425453.html 

«Добровільна депортація»: чи мають українські біженці шанс 

залишитися у США? 

Що очікує на українських біженців у США? Адміністрація президента 

Дональда Трампа, ймовірно, планує добровільне повернення додому біженців 

з різних країн. У списку мігрантів – і українці, які знайшли прихисток в США 

після початку повномасштабної війни. Про це повідомило видання The 

Washington Post з посиланням на документи. Їхню автентичність визнала 

речниця Міністерства внутрішньої безпеки США, але наголосила, що 

остаточне рішення ще не ухвалене. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» зібрав думки міграційної юристки, 

представника діаспори та біженки про майбутнє українських біженців у США. 

Передісторія 

20 травня журналісти The Washington Post, посилаючись на внутрішні 

документи американського уряду, повідомили, що адміністрація Дональда 

Трампа планує витратити близько 250 мільйонів доларів, призначених на 

зовнішню допомогу, на депортацію іноземців з країни. Під програму 

«добровільного повернення» можуть потрапити українці, гаїтяни, афганці, 

палестинці, лівійці, суданці, сирійці та єменці, йдеться у публікації. За даними 

видання, в документах зазначено, що Міжнародна організація з міграції – 

структура, пов’язана з ООН, яка опікується поверненням мігрантів додому, – 

не підтримує репатріацію людей у жодну з цих країн. 

За інформацією журналістів, цю пропозицію розробляли ще до 

оголошення Міністерства внутрішньої безпеки країни. 5 травня відомство 

повідомило, що іммігранти, які добровільно погодяться на репатріацію, 

можуть отримати від американського уряду одноразову виплату в розмірі 1000 

доларів. 

У матеріалі The Washington Post зазначається, що відповідні документи 

мали позначку «попередні до ухвалення рішення», а речниця Міністерства 

внутрішньої безпеки (DHS) назвла їх «застарілими». Водночас нещодавно 

DHS та Державний департамент США підписали угоду, яка передбачає 

процедуру повернення й виділення аналогічної суми коштів з фондів 

зовнішньої допомоги. Утім, в угоді не уточнено, громадяни яких країн можуть 

бути включені до програми «добровільного повернення», пише медіа. 

«Сюрприз-сюрприз» 

Анна Мартищук – українська журналістка і біженка. До США переїхала 

з Києва восени минулого року за програмою U4U («Єднання заради України»). 

Це – одна з основних програм, за якою українські воєнні мігранти могли 

потрапити до країни та отримати «гуманітарний пароль», заручившись перед 
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виїздом підтримкою американців (спонсорів), готових надати допомогу. За 

інформацією Міністерства внутрішньої безпеки США, станом на березень 

2024 року в межах цієї програми до держави прибуло понад 187 тисяч 

українців. 

У лютому 2025-го Штати призупинили розгляд поданих імміграційних 

заяв за низкою програм, зокрема «Єднання заради України». У Міністерстві 

внутрішньої безпеки США пояснили це необхідністю додаткових перевірок, 

щоб запобігти шахрайству та загрозам національної безпеки. 

Анна каже: інформація про можливу депортацію українців у медіа 

з’являється не вперше, але щоразу викликає шок у багатьох переселенців, які 

знайшли прихисток в країні. 

«Коли з’являються новини, українці відразу починають радитися з 

юристами – наскільки це можливо. Згодом прийшло усвідомлення, що йдеться 

не лише про українців, гаїтян, а про великий перелік мігрантів. Раніше від 

Трампа прозвучала фраза, що він не хоче нашкодити українцям, бо вони вже 

й так настраждалися. І тоді з’явилася надія, що міграційні «штурми» українців 

оминуть», – розповідає Анна. 

У березні цього року президент США Дональд Трамп заявив, що 

незабаром вирішить, чи скасовуватиме тимчасовий правовий статус для 

приблизно 240 тисяч переселенців з України. «Ми не хочемо нікому завдати 

школи, ми точно не хочемо їм завдати шкоди, і я це розглядаю. Були люди, які 

вважали це доречним, а деякі – ні. І я прийму рішення досить скоро», – сказав 

президент журналістам в Овальному кабінеті, коли його запитали про статус 

українських мігрантів, повідомляла агенція Reuters. 

Українка зізнається: мігранти сподіваються, що їхній статус у США буде 

все ж розглядатися як окремий випадок. 

«Наприклад, українці пишуть у чатах, що в когось домівка в окупації або 

повністю зруйнована – людям немає куди повертатися. Є родини, в яких вже 

діти народилися тут. У моїх знайомих у Чикаго, наприклад, діти тут 

народилися, в когось ходять до садочків, шкіл, люди офіційно працюють. 

Також тут нещодавно закінчився весняний податковий період, люди сплатили 

великі суми податків – і тут такий сюрприз-сюрприз», – каже Анна. 

Як один із варіантів, розповідає Мартищук, біженці з України планують 

оскаржувати рішення про можливу депортацію у судовому порядку і 

сподівається, що суди ставатимуть на бік українців. 

Ще складнішою, за словами Анни, є ситуація у тих воєнних мігрантів, 

які приїхали за програмою U4U, але в яких уже завершився термін дії 

документів. 

«Коли українці приїжджають за програмою U4U, їм видають основний 

документ – дозвіл на роботу, який фактично є ID паспортом в Америці. Я 

отримала його одразу після приїзду, і він дійсний на два роки. Але є українці, 

які приїхали раніше – два роки тому – в них ці дозволи закінчилися. Ці люди 

перебувають у «підвішеному» стані: вони не можуть працювати, програма 

призупинена, дозволи не поновлюють. Перебувати в країні вони поки що 
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можуть легально, а працювати – ні. Тож фактично вони просто живуть в 

очікуванні депортації», – зазначає біженка. 

«Будуть судові позови» 

Олена Малініч переїхала до США вісім років тому. Тут українка 

продовжила здобувати юридичну освіту і склала іспит, обов’язковий для всіх, 

хто хоче стати адвокатом у країні. Нині вона має свою юридичну компанію, 

яка, зокрема, займається міграційними питаннями і українськими воєнними 

біженцями. 

Олена розповідає: після президентських виборів періодично з’являється 

інформація про можливе скасування тимчасового захисту (Temporary Protected 

Status – програми для людей у США, які не можуть повернутися додому через 

небезпечні обставини там. Ініціатива існує вже давно і стосується не лише 

українців) або «гуманітарного паролю», який воєнні мігранти з України 

отримують у межах програми U4U. 

«Люди дуже хвилюються через невизначеність. Наразі все обмежується 

лише розмовами про можливу зміну статусу, але конкретних рішень не 

ухвалено. Єдине – поставлено на паузу розгляд заяв, хто подався чи заїхав за 

програмою U4U. Але жодних законів чи підзаконних актів щодо видворення 

чи депортації українців не приймали», – розповідає юристка. 

Тому Олена Малініч радить біженцям звертати увагу лише на офіційні 

документи та заяви посадовців: «Навіть у цій останній статті (мова про 

матеріал The Washington Post – ред.), попри згадку про певний документ, 

прессекретар заявив, що це застарілі дані і що Крісті Ноем (керівниця 

Міністерства внутрішньої безпеки – ред.) ще не ухвалила остаточного рішення 

щодо депортаці українці – якщо таке буде взагалі. Більше того, йдеться лише 

про програму «добровільної депортації» – ті, хто погодиться поїхати, 

отримають 1000 доларів. Це навіть не проєкти документів, це тільки на рівні 

чуток. Тому я раджу зберігати спокій. Водночас, я скажу так, що це рішення 

можуть ухвалити досить швидко, тому що це політичне рішення». 

За словами юристки, у США доволі часто оскарують у судах рішення, 

ухвалені президентом чи Конгресом, особливо якщо йдеться про масштабні 

ініціативи. 

«Коли була накладена пауза на розгляд заяв за програмою U4U, були 

подані позови до суду з вимогою скасувати цю паузу. Зараз судовий процес 

триває, остаточного рішення ще немає. Але суд може скасувати ось цю паузу. 

Якщо буде ухвалене рішення про депортацію чи скасування якоїсь програми, 

я впевнена, що на 95% будуть судові позови», – зазначає Малініч. 

Як приклад Олена наводить ситуацію зі скасуванням тимчасового 

захисту для громадян Венесуели. Венесуельцям надали шість місяців на 

добровільний виїзд з країни, однак розпочалися судові позови. Суд нижчої 

інстанції скасував рішення про припинення статусу. Справа дійшла до 

Верховного суду США, який став на сторону президента й визнав, що той діяв 

у межах своїх повноважень і має має право скасувати TPS (статус тимчасового 

захисту) для венесуельців. Рішення суду оприлюднено на сайті установи 19 
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травня. Видання Deutsche Welle зазначало, що прихистку можуть позбавити 

майже 350 тисяч громадян Венесуели. 

У березні цього року Міністерство внутрішньої безпеки США 

опублікувало документ, підписаний главою відомства Крісті Ноем, про 

скасування тимчасового статусу для понад 530 тисяч громадян з Куби, Гаїті, 

Нікарагуа та Венесуели, які прибули до США за програмою гуманітарного 

паролю за часів адміністрації Байдена. 

«За аналогією може бути прийнято рішення про призупинення, 

скасування цього тимчасового статусу для українців. Але є перехідний період, 

людям дають певний період часу, щоб залишити країну. За цей час можуть в 

президента закінчитися повноваження, можуть відбутися вибори, тому що час 

йде і нинішня влада не вічна. Тому, звісно, сподіваємося, що вдасться 

«проскочити», а далі, можливо, ситуація зміниться», – каже міграційна 

адвокатка. 

«Це буде історичне рішення» 

Українська діаспора почала отримувати сигнали про можливу 

депортацію мігрантів ще до інавгурації президента Дональда Трампа. Про це 

розповів Радіо Свобода речник Українського конгресового комітету Америки 

(УКК) Андрій Добрянський, який також очолює комітет Світового конгресу 

українців при ООН. 

«Одне – коли ми бачимо депортацію тих, хто перебуває в країні 

нелегально. Але зараз йдеться про людей, які перебувають тут цілком 

легально. І я маю на увазі не лише українців, а й представників інших країн, 

які зареєстровані в американському уряді, мають спонсорів, ми знаємо, де 

вони живуть, працюють. Якби це відбувалося за рішенням судів – одна справа. 

Але йдеться про вигнання людей, які перебувають легально. Це буде історичне 

рішення, бо ніколи в історії США не депортували таку кількість людей», – 

каже Добрянський. 

З початку повномасштабного вторгнення в Штатах знайшли прихисток 

близько пів мільйона українців, повідомляло CBS у квітні 2024-го з 

посиланням на дані Департаменту внутрішньої безпеки країни. 

За словами Андрія Добрянського, наразі в США можуть перебувати 

близько 200 тисяч мігрантів з України. Таку ж цифру наводить і видання The 

Washington Post. 

Представник УКК пригадує ситуацію, коли на початку квітня 2025 року 

деякі українські переселенці у Штатах отримали електронні листи, у яких 

мовилося, що їхній захист за програмою U4U скасовано й вони повинні 

покинути країну. Згодом в адміністрації президента заявили, що це була 

помилка і зазначили, що програма не скасована. 

«Вже тоді ми зверталися до людей, якій є спонсорами для українців, і до 

тих, хто знає осіб з тимчасовим захистом, – радили знайти юриста або хоча б 

розуміти, що, можливо, доведеться залишити країну. Українці можуть бачити, 

як депортують людей з більш-менш подібним статусом. Головне для 

адміністрації – мати можливість рухатися далі з депортаціями, не чекаючи 
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остаточного рішення суду. І нам важливо розуміти, які наступні кроки можуть 

торкнутися й нас», – каже речник Українського конгресового комітету 

Америки, провідної організації діаспори. 

Міграційна політика Дональда Трампа базується на принципі «Америка 

передусім» і спрямована на обмеження нелегальної на легальної міграції. 

Уряд, зокрема, запровадив політику штрафів для мігрантів, які залишаються в 

США після отримання наказу про депортацію. За даними агенції Reuters, яка 

поспілкувалася з різними міграційними адвокатами, штрафи за порушення 

можуть сягати від кількох тисяч до 1,8 мільйона доларів, як це сталося з 

іммігранткою з Сальвадору. Жінці видали такий наказ у 2013 році, але вона 

стверджує, що не знала про вимогу депортації. 

 

*** 

 

30.05.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-oboronne-pidpruemstvo-kadry-

migranty-polshcha/33429461.html 

«Ми прагнемо повернути українців»: як оборонне підприємство 

шукає кадри серед мігрантів у Польщі 

Понад 30 мігрантів уже пройшли початковий етап співбесід у межах 

програми «Повернення українців», яку започаткувало у Польщі акціонерне 

товариство «Укроборонпром». Це перша державна компанія, що офіційно 

заявила про пошук кадрів серед українців за кордоном. У відомстві 

зазначають: мета ініціативи – надати мігрантам, які виїхали за кордон, 

можливість повернутися додому та працевлаштуватися на оборонних 

підприємствах. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» поспілкувався з директором з управління 

персоналом АТ «Укроборонпром» Андрієм Верещакою про те, яких 

спеціалістів шукають, які умови пропонують та як долучитися до програми. 

Чому розпочали з Польщі? 

13 травня в Польщі стартувала програма «Повернення українців», 

ініційована державним акціонерним товариством «Укроборонпром» за 

підтримки Міністерства стратегічних галузей промисловості. До її запуску 

передував підготовчий етап, розповідає директор з управління персоналом 

Андрій Верещака, – компанія налагоджувала співпрацю з громадськими та 

волонтерськими організаціями, посольством України в Польщі. 

«Ми прагнемо повернути українців на батьківщину, показати, що про 

них вдома не забули і що їх чекають. Польщу ми обрали, оскільки тут є багато 

тимчасових переселенців з України, а також наша компанія має тут 

представництво, на базі якого можемо організовувати зустрічі з кандидатами», 

– каже Верещака. 
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За даними УВКБ ООН, на початок квітня 2025 року в Польщі перебували 

999 710 біженців. Країна посідає друге місце після Німеччини за кількість 

воєнних мігрантів з України. 

Торік в Україні створили Міністерство національної єдності. Як зазначав 

президент Володимир Зеленський, відомство працюватиме зі спільнотами 

українців за кордоном, охоплюючи всі хвилі міграції. «Хаби єдності» мають 

запрацювати у Польщі, Німеччині, Чехії, Іспанії, а також тривають переговори 

з Великою Британією, повідомив Зеленський на початку травня цього року. 

Очільник відомства Олексій Чернишов наголошував, що ці установи – «не 

хаби повернення», а центри підтримки українців за кордоном. 

Які умови пропонують? 

За словами директора з управління персоналом підприємства, програма 

дозволяє вимушеним переселенцям отримати престижну та стабільну роботу 

вдома із соціальним захистом. Андрій Верещака додає, на підприємствах 

«Укроборонпрому» є можливість пройти навчання, підвищити кваліфікацію 

або здобути другу суміжну професію. 

Ми надаємо бронювання 

«Одразу щодо зарплат – вони різняться, залежно від підприємства, але 

однозначно вищі за середній рівень у регіоні, де розташоване підприємство. 

Умови – повний соціальний пакет, який включає оплачувані лікарняні, 

відпустки тощо. Крім того, ми надаємо бронювання», – каже Верещака. 

Перший етап співбесід уже пройшли 34 кандидати – переважно трудові 

мігранти, які виїхали з України ще до початку повномасштабної війни. Далі з 

ними планують провести інтерв’ю, щоб краще зрозуміти очікування 

кандидатів від компанії та визначити, що вона може запропонувати їм взамін. 

Наразі підприємство шукає фахівців за такими спеціальностями: 

гальваніки, інженери (конструктори, технологи, енергетики, електрики), 

монтажники радіоелектронної апаратури та приладів, налагоджувальники 

верстатів і машин, оператори-верстальники, слюсарі, токарі, фрезерувальники, 

шліфувальники. 

Як можна подати заявку? 

За словами Андрія Верещаки, у майбутньому програму планують 

реалізувати й в інших країнах, однак у яких саме – поки не розголошують. 

«Наскільки мені відомо, наразі ми перші серед українських 

роботодавців, хто вирішив звернутися до наших співвітчизників за кордоном. 

Сьогодні наша галузь, напевно, найважливіша після Сил оборони. Ми 

виробляємо те, чим наші захисники та захисниці б’ють ворога на фронті. Хочу 

ще раз підкреслити – українці не повинні боятися звертатися до нас. Ми не 

збираємося нікого вивозити силоміць – ми даємо можливість повернутися на 

батьківщину та отримати роботу», – зазначає Верещака. 
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*** 

 

28.05.2025 

LIGA.net 

https://biz.liga.net/ua/all/all/novosti/u-lytvi-chastynu-dopomohy-shcho-

bula-pryznachena-dlia-ukraintsiv-nadaly-rosiianam-ta-bilorusam 

У Литві частину допомоги, що була призначена для українців, надали 

росіянам та білорусам 

У Литві частину допомоги, яку Європейський Союз надав спеціально 

для підтримки громадян України, отримували й громадяни інших країн – 

зокрема Росії, Білорусі, Узбекистану, Казахстану, Таджикистану та ще понад 

40 держав. Про це пише литовський публічний мовник LRT. 

Проєкт "Допомога біженцям від війни в Україні" реалізовувався у 2022–

2023 роках під наглядом Агентства Європейського соціального фонду (ESFA), 

що управляє інвестиціями ЄС у Литві. 

На проєкт було виділено майже 17 млн євро. Його реалізовувала 

Литовська служба зайнятості, бо біженців працевлаштовували на 

підприємствах, а роботодавці отримували за це дотації. 

Допомога передбачала мовні курси, правову підтримку, забезпечення 

засобами гігієни, продуктами харчування, медикаментами, а також 

субсидоване працевлаштування. 

Проте Державний контроль Литви виявив, що подібні послуги отримали 

щонайменше 813 осіб, які не є громадянами України. 

У зв’язку з цим країна змушена повернути витрачений на громадян 

інших країн понад 1 млн євро до бюджету Європейського Союзу. 

Через інцидент вже звільнено керівницю ESFA Ліну Невінскене, а 

Міністерство соціального захисту та праці Литви ініціювало внутрішній 

аудит. 

ESFA, зі свого боку, наполягає, що на момент реалізації проєкту правила 

дозволяли надавати частину послуг не лише українцям, а й іншим соціально 

вразливим особам, які легально перебували у Литві. 

Водночас Держконтроль Литви вказує, що відповідно до умов проєкту 

допомога мала призначатися лише українцям, які рятуються від війни. 

Аудит також показав розбіжності у даних: якщо Держконтроль Литви 

нарахував 813 осіб, які не мали права на участь у проєкті, то сама агенція ESFA 

визнає лише 484 таких випадки. 
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*** 

 

29.05.2025 

LIGA.net 

https://biz.liga.net/ua/all/all/novosti/sud-zoboviazav-trampa-vidnovyty-

rozghliad-zaiavok-bizhentsiv-z-ukrainy-za-prohramoiu-u4u 

Суд зобов’язав Трампа відновити розгляд заявок біженців з України 

за програмою U4U 

Федеральний суд у Массачусетсі зобов’язав адміністрацію президента 

США Дональда Трампа відновити оброблення імміграційних заявок від осіб, 

які прибули до США за гуманітарними програмами. Про це повідомила 

пресслужба правозахисної організації Justice Action Center. 

Рішення суду дозволяє бенефіціарам гуманітарних програм знову 

подавати заяви на дозвіл на роботу та на отримання більш тривалого і 

стабільного імміграційного статусу (тимчасовий захист (TPS), притулок 

тощо). 

Постанова поширюється на осіб, які приїхали до США за такими 

програмами: 

 Uniting for Ukraine (для українців); 

 Operation Allies Welcome (для афганських союзників); 

 Central American Minors Parole (для дітей з Центральної Америки); 

 Family Reunification Parole; 

 Military Parole-in-Place (для родичів військовослужбовців США); 

 CHNV parole (для громадян Куби, Гаїті, Нікарагуа та Венесуели). 

Водночас рішення судді є тимчасовим і діятиме лише протягом періоду, 

поки триває розгляд справи. 

Позов подали організації Justice Action Center і Human Rights First у 

співпраці з Haitian Bridge Alliance. Вони оскаржували зупинення розгляду 

заявок, яку запровадила адміністрація Трампа, і скасування важливих програм 

гуманітарного захисту. 

Минулого місяця суддя постановив зупинити спробу адміністрації 

Трампа позбавити правового статусу та дозволів на роботу сотні тисяч осіб, 

які прибули до США в межах програми CHNV. 

 

*** 

26.05.2025 

RFI Українською  

https://surl.li/yoqcjh 

ЄС у червні вирішуватиме майбутнє тимчасового захисту для 

українців 

Тимчасовий захист для українців наближається до межі своїх 

юридичних можливостей. Тепер Брюссель має обрати: продовжити його дію, 

змінити правила чи поступово згортати програму, передає RFI Українською.  
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Європейський Союз у червні обговорить подальші кроки щодо правової 

бази захисту українських біженців — Директиви про тимчасовий захист 

(TPD). За даними Euractiv, держави-члени можуть порушити це питання вже 

12–13 червня на засіданні Ради з питань внутрішніх справ і юстиції. 

Коли в березні 2022 року ЄС ініціював політику TPD, це було тимчасове 

рішення: негайний колективний захист для людей, які рятуються від війни. 

Передбачалося, що директива допускає лише два продовження, обмежуючи 

захист трьома роками — до березня 2025 року. Проте пізніше Єврокомісія 

продовжила термін дії до березня 2026 року. 

За словами одного з дипломатів ЄС, за «закритими дверима» набирають 

обертів розмови про «стратегії виходу», посилаючись на змінений 

геополітичний ландшафт. 

Чи буде продовження? 

Більшість держав-членів підтримують ідею продовження, але експерти 

попереджають, що для цього бракує юридичних підстав. 

«Ми й так ходимо по тонкому льоду з останнім продовженням. Пряме 

тлумачення директиви означає, що через три роки її дія завершується», — 

каже Мартін Вагнер, старший політичний радник Міжнародного центру з 

розвитку міграційної політики. На його думку, необхідне реальне обговорення 

альтернатив і того, як вийти з режиму тимчасового захисту. 

Як зазначив інший дипломат ЄС, без чіткого виходу тимчасовий захист 

може мати зворотний ефект.  «Якщо ми не надамо можливість виходу з-під 

захисту, ми ризикуємо перевантажити національні системи надання притулку, 

а саме цьому TPD і мав запобігти», — уточнює дипломат. 

Стратегії виходу 

За словами Вагнера, ЄС має розробити стратегію переходу від 

тимчасового захисту для обох категорій біженців: і для тих, хто хоче 

залишитися, і для тих, хто планує повернення в Україну. «Необхідно, щоб 

Комісія та Рада запропонували рекомендації, які допоможуть державам-

членам упоратися з цим переходом», — зазначив він. 

Одним зі сценаріїв може бути також звуження сфери захисту. Це може 

означати, що люди, які повернулися в Україну назавжди, його втратять. Але з 

можливістю повторного вступу до програми через кілька місяців. Також 

заборону новим прибулим скористатися перевагами за чинними правилами. 

Ще один варіант — просто нічого не робити, але це ризиковано, і 

експерти попереджають, що це може обійтися дорого. За словами Вагнера, 

якщо порівняти це з тим, скільки заявок держави-члени можуть реально 

обробити і скільки дозволів вони можуть видати на рік, то «навантаження буде 

неймовірним». 

Ще однією альтернативою є створення абсолютно нового правового 

інструменту, хоча це і вважається малоймовірним. 

Цю ідею вперше висунув Лодевейк Ашер, колишній голландський 

міністр і спеціальний радник по Україні в Комісії. Політик запропонував так 
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званий «дозвіл на реконструкцію». Він надавав би тимчасове проживання 

терміном до 10 років. 

Однак на цей час кожен із запропонованих варіантів, чи то звуження 

сфери дії, чи то запровадження нового інструменту, обов'язкового чи 

необов'язкового, має свої складнощі. «Це буде нелегко», — сказав Вагнер. 

 

*** 

 

28.05.2025 

RFI Українською  

https://surl.lu/whcwol 

Тимчасовий захист у Швеції: українці просять легалізації після 2026-го 

Українців у Швеції непокоїть, що буде з ними після скасування дії 

тимчасового захисту. Вони запропонували спеціальний механізм, який би 

дозволив втікачам від війни залишитися жити в скандинавській країні. 

У Швеції, як передає Dagens Nyheter з посиланням на міграційне 

відомство країни, проживає близько 45 000 українців, які тікали від 

повномасштабного вторгнення Росії. Вони мають тимчасовий захист 

відповідно до директиви ЄС. Запроваджувалася вона 2022-го, нещодавно була 

продовжена до березня майбутнього року. Що буде далі з українцями в ЄС? 

Поки відповіді не має жодна з країн Унії. 

Як повідомляє RFI Українською, в матеріалі шведського видання 

розміщено звернення Христини Гевчук, голови некомерційної організації 

«RefugeeHope UA&SE». Вона зазначає, що шведський уряд ще не представив 

жодного плану щодо подальшої долі біженців з України. І це, за її словами, 

турбує тисячі українських сімей. 

«Йдеться не лише про закон, а й про людську гідність, безпеку та право 

на майбутнє. Багато українських дітей сьогодні говорять шведською краще, 

ніж українською, їхні друзі — шведи, а їхні батьки будують свою кар'єру у 

Швеції. Залишити все це знову — значить втратити свій дім удруге», — 

зазначає Гевчук. 

Петиція українців у Швеції 

Станом на момент написання матеріалу 10 950 людей підписали 

петицію, ініційовану українцями у Швеції та розміщену на одній з онлайн-

платформ. Головний заклик: створити «механізм легалізації для громадян 

України у Швеції після завершення дії Директиви про тимчасовий захист у 

2026 році». Підписанти прагнуть, щоб цей механізм був «чітким, гуманним і 

сталим». 

В документі — 11 пунктів, які стосуються, зокрема, таких питань, як-от: 

 Довгострокове проживання. 

 Зарахування періоду захисту. 

 Зміна статусу без виїзду і з помірними умовами. 

 Возз’єднання сімей. 

 Визнання дипломів. 
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 Захист молоді 16–21 років і вразливих груп. 

 Усунення дискримінації в отриманні персональних номерів. 

Також у звернення йдеться про активну роль української діаспори, 

потребу в справедливому ставленні до українців і врахуванні геополітичного 

контексту. 

«Швеція стала для нас другим домом. Ми працюємо, навчаємося, 

сплачуємо податки, інтегруємося й робимо внесок у життя суспільства. Однак 

без ясності щодо майбутнього тривога зростає. Ми просимо захистити наших 

дітей, наші родини та нове життя тут», — зазначають автори петиції. 

Тимчасовий захист у Швеції 

Згідно з даними Євростату, станом на квітень поточного року в Швеції 

36 тисяч українців перебувають під тимчасовим захистом. Переселенцям 

Міграційна служба пропонує в разі потреби місце в тимчасовому житлі. 

Передбачені фінансові виплати для українців у Швеції. Це може бути 

цільова допомога, а також добова. Остання норма може охоплювати або ні 

харчування і загалом сягати від 12 до 71 крони на добу. 

Ті, хто мешкає у країні більш ніж рік, зобов'язані подати заявку до 

Податкової служби про переїзд до Швеції (anmäla flytt). В разі додавання до 

реєстру населення право на фінансову допомогу від Міграцслужби забирають. 

Натомість держава пропонує всі пільги та допомогу, як решті мешканців. 

 

*** 

 

26.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/poland/u-polshhi-proekt-shhodo-zmin-

viplati-800-plyus-dlya-ukra%d1%97nciv-predstavlyat-najjblizhchim-chasom/ 

У Польщі проект щодо змін виплати 800 Плюс для українців 

представлять найближчим часом 

Кандидат на пост президента Польщі Рафал Тшасковський на початку 

кампанії заявив, що допомога 800 Плюс має бути доступна лише тим 

українцям, які працюють та сплачують податки у Польщі. Деталі проекту поки 

що замовчуються, але документ уже нібито готовий. 

Питання зміни призначення виплати 800 Плюс українцям викликає 

суперечки у правлячій коаліції. Ліві налаштовані скептично. Представники 

Lewicy вважають, що пропоновані умови можуть зашкодити, наприклад, 

дітям, мати яких не може знайти роботу в Польщі, бо одна опікується ними, а 

батько на фронті. 

Прем’єр Туск зазначає, що Польща і надалі підтримуватиме українців 

(мова про 800 Плюс), але не тих, хто „плете інтриги”. 

Як зазначають деякі політики, що Рафал Тшасковський та його команда 

можуть представити нещодавно готовий проект закону ще до другого туру 

президентських виборів, запланованих на 1 червня. Це може допомогти 

кандидату отримати додаткові голоси. 
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Однопартійці Тшасковського схильні до того, що закопроект щодо зміни 

умов призначення 800 Плюс для українців все ж потрапить у законодавчий 

процес лише після виборів. 

За умови ухвалення нових правил, зміни охоплять меншу частину 

українців, оскільки більшість біженців працевлаштувалися в Польщі. 

Експерти називають різні цифри: державну допомогу можуть втратити від 

кільканадцяти тисяч до 64 тисяч дітей українських біженців. Наразі 800 Плюс 

виплачується на 292 тисячі дітей, які мають громадянство України. 

 

*** 

27.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/skilki-ukra%d1%97nciv-prozhivaeh-v-

polshhi-aktualni-dani-oon-ta-polsko%d1%97-vladi/ 

Скільки українців проживає в Польщі: актуальні дані ООН та 

польської влади 

Станом на квітень 2025 року, за даними Управління Верховного 

комісара ООН у справах біженців (UNHCR), у Польщі перебуває приблизно 

999,7 тисячі українських біженців, які залишили Україну через 

повномасштабну війну. 

Проте, за офіційною статистикою польського уряду, загальна кількість 

громадян України, які проживають у Польщі, становить близько 2,5 мільйона 

осіб, що складає майже 7% від усього населення країни. 

Польща стала однією з головних країн, які прийняли українських 

біженців після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну у 2022 

році. Завдяки географічній близькості, культурним зв’язкам та наявності 

української діаспори, Польща забезпечила притулок для мільйонів українців. 

Найбільші українські громади зосереджені у Варшаві, Вроцлаві, Кракові 

та Познані. Зокрема, у Варшаві проживає понад 100 тисяч українців . 

У 2024 році українці заснували близько 10% нових підприємств у 

Польщі, що свідчить про їхню активну інтеграцію в польське суспільство та 

економіку. 

Однак, за останній рік у Польщі спостерігається зниження рівня 

підтримки українських біженців. Згідно з опитуваннями, підтримка 

зменшилася з 94% у 2022 році до 57% наприкінці 2024 року, що пов’язано з 

економічними труднощами та політичними дебатами . 

Попри ці виклики, українська громада залишається важливою частиною 

польського суспільства, вносячи значний внесок у розвиток країни. 
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*** 

 

27.05.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chehiya-gotuyetsya-do-pryhodu-ukrayinskyh-

voyennyh-veteraniv-i-dumaye-shcho-dali-8852169 

Чехія готується до приходу українських воєнних ветеранів. І думає, 

що далі робити з біженцями 

Але, планують в МВС Чехії, новоприбулі ветерани вже не зможуть 

претендувати на тимчасовий захист. Прага хоче відстежувати, хто з прохачів 

про такий статус має бойовий досвід. 

«Це буде виклик», — сказав із цього приводу міністр внутрішніх справ 

Чехії Віт Ракушан, слова якого наводить інтернет-видання Novinky.cz. 

«Це люди, які кілька років користувалися зброєю. Це люди, які 

вирішували проблеми, що їх ми, цивільні, й уявити не можемо. Вони були під 

психічним тиском, якого ніхто з нас не здатен уявити. Після всіх воєн настають 

посттравматичні синдроми, і вони можуть проявитися… Ми шукаємо 

рішення, як визначати і реєструвати той факт, що людина пройшла війну», — 

сказав міністр. 

Закінчення бойових дій має означати кінець надання тимчасового 

захисту — Ракушан 

За його словами, якщо у війні Росії проти України буде укладене 

перемир’я на три чи більше місяців, країна мусить зреагувати. «Першою 

умовою є — і я буду домагатися цього на червневій раді міністрів внутрішніх 

справ країн ЄС у Люксембургу, — щоб ми в ту ж хвилю припинили надання 

тимчасового захисту», — сказав Ракушан. 

«А для тих, хто вже тут і вже має тимчасовий захист, буде діяти якийсь 

мораторій. Вони зможуть залишитися тут на тих самих умовах іще на рік чи 

півтора. Але новоприбулі, чи то ветерани, чи будь-хто інший, будуть відбувати 

класичну дуже сувору процедуру, яка, серед іншого, вимагає їхньої безпекової 

перевірки», — пояснив Ракушан. 

Про яку кількість ветеранів може йтися, наразі не ясно. «Я не хочу 

лякати чи спекулювати, скільки буде таких людей», — сказав міністр виданню 

Novinky.cz. «Возз’єднання родин буде відбуватися, але на цілком інших 

умовах, ніж сьогодні», — додав він. 

Крім того, звернув увагу голова МВС, воєнні травми можуть створити 

тиск на доступність послуг психологів і психіатрів. «Їх уже зараз не вистачає», 

— сказав Ракушан. За його словами, він уже вів переговори з празьким 

Карловим університетом, щоб там відкривали більше місць на ці 

спеціальності. 

Чеські спецслужби раніше вже застерігали, що в разі закінчення чи 

припинення війни Росії проти України до Чехії можуть масово вирушити до 

своїх родин українські воєнні ветерани, і дехто з них, хто має психічні 

проблеми, може становити ризик із погляду безпеки. 
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ЄС теж думає, що робити з українськими біженцями далі 

Тим часом питанням про те, що робити Євросоюзові з біженцями з 

України далі, непокоїть Брюссель. Пропозицію щодо цього мають 

оприлюднити на початку червня, пише брюссельське інтернет-видання 

Euractiv. 

Адже директива ЄС про тимчасовий захист, до якої Євросоюз вдався в 

березні 2022 року, передбачала надання такого захисту тільки на рік із 

можливістю продовження не більш ніж двічі, загалом до трьох років. Тим не 

менше, нині вона діє вже четвертий рік. 

Тож нині, пише видання з посиланням на одного з дипломатів ЄС, за 

зачиненими дверима ведуться переговори про стратегії виходу з ситуації, що 

склалася. Схоже, що може бути запропоноване ще одне річне продовження — 

хоча для нього немає юридичного ґрунту — і перспектива поступового 

скасування тимчасового захисту, з оглядом на тих біженців, хто захоче 

повернутися до України, і тих, хто хотів би залишитися в ЄС. Серед 

можливостей, що розглядаються, — виключити тих, хто повернувся до 

України, з можливості пізніше знову просити про тимчасовий захист, або 

заблокувати надання переваг тимчасового захисту тим, хто прибуватиме. 

Це питання країни-члени Європейського союзу мають розглянути вже 

12—13 червня на засіданні Ради ЄС у форматі міністрів внутрішніх справ і 

юстиції — тому самому, на якому Віт Ракушан збирається подати свої 

пропозиції. 

 

*** 

 

27.05.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/bizhenci-v-pravovomu-vakuumi-mvs-ne-nadaye-

tymchasovogo-zahystu-popry-rishennya-8852196 

Біженці в правовому вакуумі. МВС не надає тимчасового захисту 

попри рішення суду 

Десятки людей вимушені домагатися в Чехії статусу тимчасового 

захисту через суд. І суди визнають їхню рацію… та нічого не змінюється. 

Йдеться про тих, хто просив про тимчасовий захист в іншій країні ЄС. 

У Чехії триває суперечка щодо тлумачення права, і її жертвою стають 

десятки чи й сотні біженців від війни Росії проти України, пише інтернет-

видання Seznam Zprávy. Ці люди опинилися в правовому вакуумі і фактично 

перебувають у Чехії нелегально. 

У центрі суперечки — пошук відповіді на питання, чи мають біженці з 

України право на отримання тимчасового захисту в Чехії і в тому разі, якщо 

вони раніше з якихсь причин отримували чи навіть лише просили про 

тимчасовий захист в іншій країні Європейського союзу. Чинний чеський 

закон, відомий як Lex Ukrajina, що регулює засади перебування біженців із 

тимчасовим захистом, твердить, що в такому разі прохачі втрачають право на 
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такий захист у Чехії автоматично. Суди — від Міського суду Праги чи 

Крайового суду в Плзені й до Верховного адміністративного суду, який виніс 

уже десятки рішень у таких справах на користь прохачів, — проти цього 

положення. 

Верховний адміністративний суд аргументує, що країни-члени 

Євросоюзу визнали за біженцями з України право обрати, в якій країні вони 

хочуть перебувати протягом тривання тимчасового захисту. Вони можуть як 

вільно обрати таку країну, так і в перебігу тривання тимчасового захисту 

перебратися до іншої країни ЄС і попросити про такий захист там за умови, 

що вони відмовляться від нього в первісній країні. 

«Якщо вони таким чином оберуть Чехію і водночас відмовляться від 

тимчасового захисту в попередній країні-члені ЄС, їм тут мусить бути видано 

дозвіл на перебування у зв’язку з тимчасовим захистом», — мовиться в 

пресрелізі Верховного адміністративного суду Чехії. 

Речниця цього суду Силва Досталова підтвердила виданню Seznam 

Zprávy, що його рішення обов’язкове для виконання МВС. Але на практиці 

міністерство відмовляє прохачам тимчасового захисту в розгляді їхніх заяв і 

після низки судових вердиктів на їхню користь, якщо вони вже просили про 

такий захист в іншій країні ЄС. 

У чеського омбудсмана занепокоєні 

Це підтвердили і в канцелярії громадського захисника прав людини — 

чеського омбудсмана. 

«І далі в окремих крайових центрах допомоги Україні всі такі прохання 

розцінюють як неприйнятні. Ми перевірили це в таких центрах у Брні і Празі. 

З огляду на принцип розподілу державної влади в Чехії, за яким судова гілка 

влади має контролювати виконавчу, я бачу в цьому велике порушення засад 

правової держави», — заявляє Віт Александер Шорм, заступник омбудсмана. 

Він також звертає увагу, що в інших країнах-членах ЄС біженці не 

натрапляють на схожі труднощі з відмовою в розгляді прохань про тимчасовий 

захист. «Так що ми тут три роки вирішуємо те, що деінде взагалі не вважається 

за проблему», — констатує Шорм і додає: логічно, що коли людина виконує 

умови отримання тимчасового захисту — а вони єдині для всього ЄС — в 

одній країні-члені, то вочевидь буде виконувати і в іншій. 

Як встановив Верховний адміністративний суд, такий підхід суперечить 

праву Євросоюзу. Це підтвердив за його запитом і Суд Європейського союзу. 

Тож Чехія зобов’язана розглядати прохання таких заявників, а не відмовляти 

їм без розгляду. 

А МВС проти 

Тим часом МВС Чехії подає на рішення цього суду касаційні скарги, в 

яких твердить прямо протилежне: що чеське правило — не надавати 

тимчасового захисту тим, хто просив про нього деінде, — мовляв, не 

суперечить праву ЄС, а, навпаки, заповнює прогалину в ньому, щоб не 

допустити зловживання правом на надання тимчасового захисту. Як заявляють 

у Міністерстві внутрішніх справ, якщо біженець отримав право на тимчасовий 
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захист в іншій країні, то тим його право на такий захист було здійснено й 

вичерпано. 

Чеська неурядова Організація допомоги біженцям реєструє десятки 

скарг на ненадання тимчасового захисту. Як пише видання, організація надала 

йому копії 36 рішень Верховного адміністративного суду, якими були 

відхилені касаційні скарги Міністерства внутрішніх справ і підтверджено 

право людей на тимчасовий захист у Чехії. 

Але загалом може йтися й про сотні людей, яким було відмовлено в 

розгляді їхніх заяв про тимчасовий захист. У багатьох випадках біженці просто 

не починають судових процесів і переїжджають до іншої країни ЄС, де такої 

перешкоди, як у Чехії, немає. 

 

*** 

 

30.05.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/bizhentsi-chehiyi-yak-otrimati-groshovu-

dopomogu-pereyizd-prazi_n2835176 

Українцям у Празі дають гроші за переїзд з гуртожитку: скільки 

платять і як податися 

Українці у Празі, які проживають у гуртожитках, можуть отримати 

одноразову фінансову допомогу на переїзд до орендованого житла. Це 

стосується тих, хто має у Чехії тимчасовий захист. 

Скористатися цією можливістю можна буде до кінця 2025 року. Про це 

пише 24 Канал із посиланням на Blesk. 

Розмір допомоги 

Сума допомоги на переїзд з гуртожитку залежить від кількості людей у 

родині. 

Довідка. Якщо у сім'ї 1 або 2 людини, то видають до 60 000 крон, якщо 

3 – 4 людини – до 84 000 крон, а якщо ж це велика родина з понад 5 осіб, то 

можна отримати до 108 000 крон. 

Ці кошти можуть покрити заставу, першу орендну плату, комісію 

агентству нерухомості та адміністративні витрати. Гроші виплачують після 

підписання договору оренди. 

Водночас є важливі умови: орендувати можна лише житлове 

приміщення, зареєстроване в кадастрі як "byt". Також договір повинен бути 

укладений з власником напряму або його офіційним представником – 

суборенду не дозволяють. 

Хто може отримати виплату 

Одноразову грошову допомогу на переїзд із гуртожитку можуть 

отримати українці, які: 

 мають дійсний тимчасовий захист та продовжили його; 
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 безперервно проживали в державному гуртожитку щонайменше з 1 

січня 2023 року (і можуть це підтвердити договорами або 

квитанціями про оплату); 

 мають легальний дохід (офіційно працевлаштовані, або мають 

достатню гумдопомогу для оплати житла). 

 

*** 

 

28.06.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/05/28/7212617/ 

Посол України пояснив, чи продовжить ЄС тимчасовий захист для 

українців 

Європейський Союз планує продовжити тимчасовий захист для 

українців до березня 2027 року під час засідання Ради ЄС з питань юстиції та 

внутрішніх справ, що відбудеться в Люксембурзі 12-13 червня. 

Про це кореспондентці "Європейської правди" повідомив посол України 

в ЄС Всеволод Ченцов. 

Посол України в Європейському Союзі наголосив, що існуючий 

механізм тимчасового захисту для українців в ЄС буде продовжений до 

березня 2027 року. 

"Ми розраховуємо на те, що Рада ЄС продовжить тимчасовий захист для 

українців, і виходимо з того, що це продовження буде до березня 2027 року", 

– заявив Всеволод Ченцов. 

Він зауважив, що на рішення Єврокомісії "вплинула безпекова ситуація 

в Україні, яка, на жаль, не покращується".  

"Варто враховувати, що приблизно половина українців, які перебувають 

під тимчасовим захистом у ЄС – це жінки, і біля третини – діти, тобто. вразливі 

категорії. ЄС, Єврокомісія та держави-члени ставляться до цієї ситуації 

відповідально", – пояснив посол України. 

Ченцов розповів, що паралельно в ЄС триває дискусія про те, що робити 

через два роки, коли дія директиви про тимчасовий захист завершиться.  

Дипломат повідомив, що наступного тижня відбудеться візит в 

Брюссель віце-прем’єр-міністра України – міністра національної єдності 

Олексія Чернишова, який проведе перемовини з профільним єврокомісаром з 

питань міграції Магнусом Бруннером та іншими європейськими посадовцями 

саме на тему "пошуку спільного підходу до вказаного питання". 

"Ми будемо ставити питання,  яким чином Європейська комісія і 

держави-члени будуть сприяти поверненню наших громадян, – тих, які готові 

повернутися, – якщо безпекова ситуація дозволятиме це", – розповів він. 

За результатами консультацій з українською стороною, Єврокомісія має 

прокомунікувати своє бачення, яким чином може бути завершена дія 

директиви ЄС про тимчасовий захист після березня 2027 року. 
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*** 

 

27.05.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3997505-posol-u-serbii-

vidvidav-centr-dla-bizenciv-de-obgovoriv-potrebi-ukrainciv.html 

Посол у Сербії відвідав Центр для біженців, де обговорив потреби 

українців 

Посол України в Сербії Володимир Толкач і команда диппредставництва 

відвідали Центр для біженців у місті Вранє, де зустрілися з Комісаром Сербії 

з питань біженців і міграції Наташею Станісавлєвич та українськими 

мешканцями закладу. 

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомило посольство 

України у Сербії. 

Українська делегація ознайомилася з умовами проживання в центрі, 

виділеному сербською владою для громадян України. У розмові з 

українськими біженцями були обговорені їхні потреби та пропозиції щодо 

покращення умов, зокрема щодо харчування та інших базових послуг. 

Окрему увагу учасники зустрічі приділили організації навчання, зокрема 

вивченню української мови та збереженню зв’язків з Батьківщиною. 

Володимир Толкач наголосив на важливості створення освітніх програм, 

які допоможуть зберегти культурну ідентичність та одночасно забезпечать 

адаптацію українських дітей до нових умов. 

Під час візиту консул посольства І. Савенко провів консультації з 

громадянами України з юридичних питань та проблематики соціального 

захисту, надавши всю необхідну інформацію. 

Посольство України в Сербії зазначило, що й надалі забезпечуватиме 

підтримку українців у Сербії та опікуватиметься умовами їх перебування. 

 

*** 

 

29.05.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3998488-v-ukraini-

rozpocinaetsa-masstabna-inventarizacia-potencijnogo-zitla-dla-

pereselenciv.html 

В Україні розпочинається масштабна інвентаризація потенційного 

житла для переселенців 

Україна розпочинає масштабну інвентаризацію нерухомого майна, яке 

може слугувати житлом для внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомили організатори воркшопу, присвяченого питанням 

прозорої інвентаризації нерухомого майна для ВПО, який відбувся в 

Укрінформі. 
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«Ми вперше в межах закону 4080 запускаємо масштабну інвентаризацію 

всього житла, яке може бути використане для переселенців — зафіксованого, 

законного і підзвітного. Закон також передбачає створення єдиного реєстру 

житлових об’єктів, який дозволить ВПО самостійно бачити наявне житло, 

його стан і розташування — без “зашторених списків” та ручного розподілу», 

- сказав Павло Фролов, голова Тимчасової спеціальної комісії ВР з питань 

захисту майнових і немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, 

постраждалих унаслідок збройної агресії РФ проти України. 

За його словами, всеукраїнська інвентаризація дасть змогу отримати 

житло тим, хто його втратив через російську агресію або був змушений його 

покинути через повномасштабне вторгнення. 

«Сьогодні ми відправимо запити на всі ОВА, щоб отримати повну 

картину того, скільки ми маємо тимчасового житла, яке ми в найближчому 

майбутньому зможемо перетворити в повноцінне житло для тих, хто жив у 

власних будинках», - зазначив Фролов. 

Він також зауважив, що переселенцям важко самотужки розв'язати 

житлову проблему, а у сфері облаштування ВПО, за його словами, процвітає 

корупція. 

Своєю чергою директорка Інституту житла Аліна Москаленко 

зауважила, що інвентаризація державної нерухомості дасть також змогу 

міжнародним донорам не витрачати сотні тисяч доларів на з’ясування 

власництва, наявності документації, доступу до комунікацій тощо - цю роботу 

тепер виконуватиме держава. 

«Для механізму оцінки житлових об’єктів, які можуть бути використані 

для розміщення внутрішньо переміщених осіб, будуть створені комісії з 

обстеження об’єктів — це спеціальні групи при районних адміністраціях, які 

виїжджають на потенційні будівлі для проживання ВПО, щоб оцінити їхній 

технічний і санітарний стан. До складу входять представники влади, ДСНС, 

санітарні служби, архітектори та земельники», - розповіла Москаленко. 

За її словами, особливо прискіпливо буде проводитися технічне 

обстеження майбутнього житла для ВПО. 

«Технічне обстеження об’єкта для ВПО проводиться у два етапи. 

Спочатку — базовий виїзд комісії, коли вони оглядають будівлю і перевіряють 

документи. Це безкоштовно і входить у їхній службовий обов’язок. Але якщо 

є підозра на аварійність або складні конструктивні проблеми, призначається 

додаткове техобстеження. Його вже виконують сертифіковані інженери або 

компанії, і фінансується воно зазвичай з місцевого бюджету або за допомогою 

донорів», - зазначила Москаленко. 

Всеукраїнська інвентаризація нерухомого майна, яке може бути 

використано як житло для ВПО, передбачена Законом України №4080 «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо додаткових заходів, пов’язаних 

із забезпеченням внутрішньо переміщених осіб житлом», що набрав чинності 

21 листопада 2024 року. 
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*** 

 

26.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/sotsiolog-poyasniv-chi-povernutsya-

ukrayinski-1748254078.html 

Соціолог пояснив, чи повернуться українські біженці після зупинки 

війни 

Українські біженці вже облаштували своє життя за кордоном. У разі 

скасування воєнного стану виїдуть для возз'єднання сімей стільки ж, скільки 

повернуться. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна сказав директор Соціологічної групи 

"Рейтинг" Олексій Антипович. 

Як зазначив соціолог, питання повернення біженців складне для 

дослідження. 

"Бо ти звертаєшся до середньостатистичного біженця за кордоном: ти 

хочеш повернутися до України? "Так, звичайно". А як ти оцінюєш шанси, що 

ти повернешся, за яких умов? І тоді як дослідник починаєш копатися і 

розумієш, що людина вже настільки зав'язла в нових обставинах, нових 

реаліях свого життя, що про повернення вже не так однозначно йдеться. Щоб 

не сказати, зовсім не йдеться", - розповів Антипович. 

За його даними 2023 року, 60% біженців - це люди зі сходу та півдня 

України. "Донецька, Луганська, Херсонська, Миколаївська, 

Дніпропетровська, Запорізька, Харківська області. Якщо ми візьмемо оцей 

пояс, то куди повертатися людям? Зразу питання: де зупиниться війна, чи буде 

куди повертатися?" - сказав він. 

Він наголосив, що за три роки в Польщі, Німеччині чи Італії українці 

вивчили мову, знайшли роботу та влаштували дітей в садочки. 

"Якось людина живе, вона пройшла вже певний рівень адаптації до 

чогось нового, нових обставин. І тепер людина все це має кинути і повернутись 

в Україну, на нове місце, де знову пошуки роботи, школи і так далі. Тому 

сказати, що український біженець сильно це буде хотіти робити, я, на жаль, не 

можу", - сказав він. 

На його думку, є й інша сторона. "Хіба львів'яни не виїжджали, чи 

мешканці Ужгорода, Чернівців, Тернополя, Франківська? Теж багато поїхали. 

Вони чому не повертаються? Бо там краще. Бо їм там вже гарно. Бо вони і 

раніше їздили туди на заробітки. Вони, можливо, нерухомість у Львові 

попродавали, бо зараз у Львові високі ціни на нерухомість, і прикупили собі 

щось в тій же Польщі", - додав соціолог. 

Додаткова міграція 

Антипович також нагадав, що є певний відсоток чоловіків, які зараз не 

виїзні, але їхні дружини і діти за кордоном. 

"Відкриється вікно і вони зроблять спробу поїхати. Думаю, що це все 

буде в балансі. Скільки повернеться, стільки і виїде", - додав він. 
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Соціолог переконаний, що ставлення біженців до України і до 

української влади, якщо не таке саме, то ще краще. 

"І чим далі географічно, тим краще. В Німеччині краще, ніж в Польщі. 

А в США, я думаю, взагалі любити неньку-Україну можна безмежно", - 

констатував Антипович. 

 

*** 

 

27.05.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/120582-pereselentsi-mozhut-otrimati-200-tisjach-

dolariv-na-rozvitok-biznesu-detali 

Переселенці можуть отримати 10 тисяч доларів на розвиток 

бізнесу: деталі 

IREX та ГО EasyBusiness у межах програми "Єднання заради дії" 

оголошують старт освітньо-грантової ініціативи "Рестарт для ВПО". Учасники 

матимуть шанс здобути грант у розмірі 10 000 доларів США на розвиток 

власної справи та отримати менторську підтримку від провідних експертів. 

Про це повідомила ГО EasyBusiness. 

Для кого ця програма? 

Запрошуються власники мікро-, малого або середнього бізнесу, 

створеного ВПО або релокованого бізнесу, що наразі продовжує діяльність. 

Переможці отримають: 

 грант у розмірі $10 000; 

 розвиток підприємницьких навичок; 

 навчання з розробки бізнес-стратегії та аналізу ринку; 

 покращення конкурентоспроможності; 

 посилення експортного потенціалу; 

 індивідуальний супровід від менторів EasyBusiness. 

Умови участі 

До програми допускаються: 

 ФОП, ТОВ або ПП, що відповідають критеріям МСБ згідно із 

законодавством України; 

 підприємства, зареєстровані до 1 січня 2024 року; 

 бізнес має бути зареєстрований та діяти в одній із 18 визначених 

областей; 

 засновник або керівник має бути особою зі статусом ВПО, 

отриманим після переміщення. 
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*** 

 

26.05.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/120544-vona-xab-organizatsija-v-lutsku-

dopomagae-zhinkam-pereselenkam 

“ВОНА хаб”: організація в Луцьку допомагає жінкам-переселенкам 

З початку повномасштабного вторгнення в Луцьку Волинської області 

діє хаб “ВОНА”, який допомагає жінкам, зокрема й ВПО. За період 

функціонування організація вже має історії, коли жінки успішно адаптувалися 

в громаді та відкрили бізнес. 

Про це кореспондентці видання ТРИБУН розповіла керівниця 

Управління соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Луцької міської ради 

Ліна Галан. 

У 2022 році Управління подало заявку на участь у проєкті “ВОНА хаб”, 

який Фонд ООН у галузі народонаселення реалізовував у різних регіонах 

України (у Київській області, Ужгороді, Запоріжжі, Львові, Чернівцях та 

Дніпрі). Команда отримала позитивну відповідь і вже у вересні 2022 року у 

Луцьку запрацював хаб “ВОНА”, щоправда в режимі онлайн. Це був сьомий 

за рахунком хаб в Україні. Офлайн простір відкрив свої двері для відвідувачок 

у грудні 2022 року.  

З того часу і до квітня 2025 року ВОНА хаб. Луцьк реалізовувався 

Фондом ООН у галузі народонаселення спільно з управлінням соціальних 

служб для сім’ї, дітей та молоді за фінансової підтримки Бюро гуманітарної 

допомоги USAID через імплементаційних партнерів – БФ “БО «Синергія дії»” 

та БФ “Батерфляй”. 

А починаючи з квітня 2025 року Луцька міська рада інституалізувала 

хаб. Тож відтепер він офіційно є у структурі мережі соціальних сервісів 

Луцької громади. 

Спочатку основною категорією населення, якою опікувався хаб, були 

жінки, що постраждали від домашнього насильства. Проте з початком 

повномасштабного вторгнення хаб почав активно працювати і з внутрішньо 

переміщеними українками. 

Перш за все йшлося про психологічну підтримку та допомогу в адаптації 

в громаді та нових умовах, в яких доведеться знову будувати своє життя та 

побут з нуля. Друге, на що була зосереджена робота хабу, це було 

працевлаштування жінок чи відкриття власної справи. Для цього їм 

пропонували такі інструменти: 

 навчання основам ведення бізнесу (освітні курси від Луцького 

національного технічного університету: податкова справа, 

бухгалтерський облік, використання штучного інтелекту, стартап, 

створення та ведення бізнесу тощо); 

 можливість покращити свої навички або взагалі перекваліфікуватися 

завдяки професійним курсам (водійка, кондитерка, флористка, 
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масажистка, кравчиня, перукарка, майстриня манікюру, гідеса 

тощо); 

 майстер-класи, які допоможуть заробляти “з дому” (виготовлення 

ляльок, брошок, плетіння пледів, плетіння герданів, миловаріння 

тощо); 

 тест-драйв професії на різноманітних підприємствах громади 

(Луцький зоопарк, медичний центр, ДСНС, фабрика з виготовлення 

іграшок “Тигрес”, компанія з виготовлення кетчупів та соусів ТМ 

“Руна”, завод з виготовлення автомобільних комплектуючих, завод з 

виготовлення торговельного обладнання; телерадіокомпанія тощо); 

 конкурси грантів; 

 різноманітні тренінги та воркшопи. 

Здебільшого хаб працює з жінками, постраждалими від домашнього 

насильства, ВПО, жінками з інвалідністю, або з тими, хто виховує дітей з 

інвалідністю, ветеранками, дружинами/патрнерками військовослужбовців, 

жінками, які перебувають у складних життєвих обставинах. Проте, насправді, 

двері простору завжди відчинені для всіх жінок, які потребують допомоги та 

підтримки. 

Окрім того, хаб має свій телеграм-канал, у якому жінки мають 

можливість слідкувати за анонсами тренінгів та інших подій, які відбуваються 

у хабі; отримати актуальну інформацію про пошук роботи, грантові програми, 

а також навчання; просто поспілкуватись у чаті, або ж розповісти про свою 

діяльність, товар чи послуги у розділі “Самореклама”. 

Для відвідувачок пропонуються різноманітного плану та тематики 

тренінги, групові та індивідуальні сесії з психологинею, спілкування з 

експертками з різних галузей (адвокатки, бізнесвумен, лікарки, нотаріуски, 

бізнес-тренери та тренерки). У просторі проходять різні майстерки, а також є 

можливість пройти освітні курси від ЛНТУ. Окрім того, можна пройти 

трансформаційні ігри, наприклад, фінансову. Соціальні менеджерки хабу, які 

за фахом є юристками, проконсультують з юридичних питань, а також 

скерують за допомогою до відповідних сервісів чи служб. 

Гуманітарна допомога передбачена лише в рамках відповідних програм 

від управління соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, а також завдяки 

співпраці останнього з різноманітними благодійними організаціями та 

партнерами. Наприклад, нещодавно сім’ї з числа ВПО, у яких виховуються 

діти, отримали продуктові набори від Благодійного фонду “Дитяча місія. 

Україна”. Матеріальна підтримка не передбачається. 

Клієнтками хабу є жінки чи не з усіх регіонів України, зокрема й ті, хто 

мають статус ВПО. Деякі об’єдналися та заснували в Луцьку свої громадські 

організації. 

“Одвічна проблема – брак ресурсів. І, на превеликий жаль, людських 

також”, – каже Ліна Галан. 

Та попри це, як зазначає очільниця Управління, за час своєї діяльності 

хаб може пишатися десятками історій успіху. Це і працевлаштування, і 
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відкриття власної справи, і здобуття освіти жінками, і розрив токсичних та 

руйнівних стосунків. 

 

*** 

 

30.05.2025 

Суспільне Новини 

https://suspilne.media/1030703-arma-peredavatime-arestovani-kvartiri-

vpo-vijskovim-ta-ihnim-simam-startuvav-pilotnij-proekt/ 

АРМА передаватиме арештовані квартири ВПО, військовим, та 

їхнім сім'ям: стартував пілотний проєкт 

Агентство з розшуку та менеджменту активів (АРМА) запускає 

соціальний проєкт передачі арештованих квартир для внутрішньо 

переміщених осіб та потреб оборонців України, а також їхніх сімей. 

Про це оголосила очільниця відомства Олена Дума на полях форуму IV 

Legal Forum EU-Eastern Partnership 2025. 

"Ми напрацювали соціальний пілотний проєкт. Ми врахували 

рекомендації громадських стейкхолдерів,  а також можливі ризики, як зняття 

арешту в тому числі. Ми готуємо серію конкурсів на управління 

арештованими житловими приміщеннями", — розповіла вона. 

За словами Думи, такі арештовані квартири за умовами договору 

новообраний управитель буде передавати захисникам, ВПО та на потреби тих, 

хто втратив житло внаслідок війни. 

В АРМА додали, що пілотний проєкт з передачі арештованих квартир 

військовим стане черговим кроком відомства у напрямку ефективного 

використання активів на користь українського суспільства та Сил оборони. 

 

 

Регіональні 

26.05.2024 

Суспільне Черкаси 

https://suspilne.media/cherkasy/1026677-distancijno-ci-ocno-ak-

navcatimutsa-diti-pereselenci-na-cerkasini/ 

Дистанційно чи очно: як навчатимуться діти-переселенці на 

Черкащині  

Діти-переселенці на Черкащині в новому навчальному році зможуть 

продовжити здобувати освіту дистанційно лише за умов, якщо там, де вони 

живуть, немає школи, немає місць у закладі або у них немає можливості 

навчатися очно. Це передбачають зміни в Положенні про дистанційну форму 

освіти, які внесли у вересні 2024 року. 

Змушені шукати іншу роботу і вчителі з прифронтових територій, які 

дотепер навчали ці дистанційні класи, розповіла Суспільному директорка 
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черкаської школи №20 Людмила Кіта. Із 1 вересня у їхню школу перейдуть 

двоє педагогів. 

Вчителька Оксана Барська приїхала з Бахмута два роки тому. Поки рідне 

місто тримало оборону, вона продовжувала дистанційно викладати учням 

українську мову та літературу. Паралельно підпрацьовувала в Черкасах: 

"Всі були розкидані по Україні і, звісно, хотілося тримати зв’язок з 

рідною школою. У нас спочатку була надія, що ми повернемося у своє місто. 

Але коли бачили, як розгортається ситуація, бачили, що Бахмут захопили, то 

зрозуміли, що школи немає. Основна робота в мене була там. Минулого року 

працювала за сумісництвом у черкаській школі. А вже з цього року повністю 

на повній ставці працюю тут. Скільки дистанційна освіта протримається далі 

— невідомо, ми ж розуміємо, що одні діти випускаються, інші переїжджають". 

Пані Оксана перевела на очне навчання і свою доньку: 

"Постійно бути в квартирі, по комп’ютеру спілкуватися — це дуже 

складно. Дитина мені сама сказала: запиши мене, будь ласка, в школу, я хочу 

до дітей. Має бути і очне, і дистанційне навчання, а вже кожен учень і кожна 

родина буде вирішувати для себе, як їм зручно, враховуючи те, де вони 

знаходяться і які умови". 

Тримаються за дистанційне навчання, бо не знають, чи знайдеться для 

них гідна робота натомість, розповіла про своїх колег пані Оксана. А шукати 

її, можливо, доведеться. Бо згідно з наказом Міністерства освіти і науки з 1 

вересня 2025 року деякі школи у прифронтових громадах закриють. Причина 

— нестача дітей та відсутність можливості посадити їх за парти з дотриманням 

безпекових умов. 

Водночас діти переселенців, які дотепер навчалися дистанційно, але 

жили, до прикладу, на Черкащині — мають знайти нову школу за місцем 

проживання. Виняток: якщо немає очного навчання, немає місць чи немає 

школи. 

Чи залишати роботу в Краматорську, думає і вчителька Вікторія 

Федорович. Поки що, розповіла, поєднує: 

"Я ще дистанційно працюю в Донецькій області, у своїй школі, і тут за 

сумісництвом. У нас на Донеччині навчаються ще багато дітей. Звісно, учні 

мають право обирати. Бо ситуація така, що якщо їм скасують дистанційку або 

щось ще придумають — їм буде нікуди подітися, якщо вони залишаються на 

тій території". 

У черкаській школі №20 нині навчаються 46 дітей-переселенців. Ще 

двоє підуть у перший клас восени, розповіла директорка Людмила Кіта. 

Скільки ще дітей перейдуть на очне навчання — знатимуть влітку: 

"У вересні-жовтні до нас прийшли якраз дітки, батьки яких уже знають 

про ці зміни і вони до цих змін готувалися, тобто розуміли, що з наступного 

року дистанційно їм неможливо буде навчатися, і вони змушені були вибирати 

школу. Ми готові приймати таких дітей, будемо брати їх у класи". 

Чому батьки дотепер чекали пані Людмила розуміє: 
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"Їх як оту рослинку з коренем вирвали, в них там залишилися друзі, 

дехто з рідних. Їм хочеться підтримувати своїх вчителів. Але з іншого боку я, 

як директор, розумію, що ми маємо зробити все, аби освіта була якісна". 

Вчителів готові забезпечити роботою, а дітей — місцями у школах. Так 

коментує нові зміни начальник обласного управління освіти і науки Валерій 

Данилевський: 

"У нас є брак педагогів, у сільській місцевості деякі вчителі поєднують 

викладання двох-трьох предметів, тому ми будемо раді бачити досвідчених 

фахівців у наших навчальних закладах. Якщо не вдасться, наприклад, знайти 

місце в школі чи в дошкільній установі, у нас є низка інших закладів. Так, у 

цьому наказі є певні дискусійні моменти. Але виглядає досить дивним, коли, 

наприклад, педагогічний працівник перебуває в нас і навчає свого учня, який 

знаходиться в сусідньому будинку. В тому, щоб дитині здобути освіту, 

соціалізацію з місцевими учнями, я бачу певні переваги". 

А чи ходити в нову школу, додав посадовець, учні матимуть вибір: 

"Учень має право вибрати. Не обов'язково, що він стовідсотково піде на 

очне навчання в заклад освіти Черкащини. Є різні форми індивідуальної 

освіти, наприклад, екстернатна форма, сімейна. Зараз дуже багато дискусій — 

і в суспільстві, і в міністерстві — щодо змін до цього положення". 

Нині в Міністерстві освіти запропонували громадське обговорення, яке 

триватиме до 30 травня. На офіційній сторінці написали: готові до зауважень 

і пропозицій. 

 

*** 

 

27.05.2025 

Суспільне Одеса 

https://suspilne.media/odesa/1027951-v-odesi-zapracuut-gumanitarni-

stabi-dla-pereselenciv-iz-doneccini/ 

В Одесі запрацюють гуманітарні штаби для переселенців із 

Донеччини 

В Одесі працюватимуть три гуманітарні штаби для переселенців із 

Донецької області. Вони розташовуватимуться в приміщеннях, які надали за 

сприяння Одеської обласної військової адміністрації. 

Про це Суспільному повідомили у пресслужбі Одеської обласної 

військової адміністрації (ОВА). 

Через бойові дії на Донеччині представники Авдіївської, Волноваської 

та Часовоярської адміністрацій були змушені евакуюватися та звернулися до 

Одеської ОВА, зазначили у відомстві. У співпраці з місцевим бізнесом 

адміністрація знайшла й облаштувала приміщення загальною площею близько 

130 квадратних метрів, додали в ОВА. 

Ці штаби стануть координаційними центрами допомоги для людей із 

прифронтових громад. Особливу увагу, зауважили в ОВА, приділятимуть 



68 

 

підтримці вразливих категорій населення: родин із дітьми, людей літнього віку 

та людей з інвалідністю. 

За даними облдержадміністрації, загальна кількість внутрішньо 

переміщених людей в Одеській області, включно з переселенцями з 

Донеччини, — понад 217 тисяч. 

Зокрема, в Одесі наразі перебуває 356 переселенців з Авдіївки, які 

щомісяця потребують щонайменше 400 гуманітарних наборів. Також в 

обласному центрі та прилеглих населених пунктах живуть щонайменше 120 

людей із Часовоярської громади й понад 1300 людей із Волновахи, з яких 465 

— з Вугледарської громади. 

 

*** 

 

 

27.05.2025 

Суспільне Одеса 

https://suspilne.media/odesa/1028245-v-odesi-vidkrili-medicnij-centr-akij-

obednav-relokovani-likarni-mariupola/ 

В Одесі відкрили медичний центр, який обʼєднав релоковані лікарні 

Маріуполя 

В Одесі запрацював медичний центр "Я-Маріуполь" з релокованих 

лікарень Маріуполя. У пріоритеті — надання безкоштовних медичних послуг 

маріупольцям, військовим та родинам військових, проте частина послуг 

будуть платними, розповіла керівниця Маріупольської лікарні №8 Вікторія 

Репнікова. 

Перший робочий день маріупольських лікарів розпочався з відкриття 

медичного центру "Я-Маріуполь". В Одесі це перший такий центр з 

релокованих медзакладів. Він обʼєднав пʼять медзакладів. 

"Тут представлені у нас стоматологічний центр, Маріупольський 

міський пологовий будинок, Маріупольська міська лікарня №8, 

Маріупольська міська лікарня №9, а також центр первинної медико-санітарної 

допомоги №2. Ми спробували відновити хоча б частину того, що було 

зруйноване у період окупації", — розповіла керівниця Маріупольської лікарні 

№8 Вікторія Репнікова. 

У закладі працюють як одеські лікарі, так і частина переселенців з інших 

громад, зокрема маріупольці та мелітопольці. Один з них — лікар-стоматолог 

В’ячеслав Качевський з Маріуполя. Вдома він працював 20 років на одному 

місці. 

"Медзаклад, де я працював, згорів. Почалися вже такі серйозні дії, туди 

вже не можна було дістатися. Моя лікарня була прямо біля драмтеатру 

праворуч. Самі знаєте, що там сталося. Залишилось багато пацієнтів, які досі 

телефонують", — прокоментував В’ячеслав. 

Зараз на його робочому місці стоїть ще не розпакована техніка. Чоловік 

каже, що задоволений технічним забезпеченням і умовами. 
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Інформаційно розвиває медзаклад Олександр Железняк, медичний 

директор з інформаційних технологій Маріупольської лікарні №9. Як і його 

колеги, він виїхав з міста у березні 2022 року. В лікарні, де працював 

Олександр, російська армія зруйнувала цілий корпус. 

"Лікарня була на 500 ліжок. У нас була унікальна на той час система 

кисневого лікування. Займалася лікуванням ковіду", — прокоментував 

Олександр. В Одесі чоловік лише декілька днів. 

За словами адміністрації, медзаклад відкрили на кошти іноземних 

інвесторів, гуманітарної допомоги та за сприяння місцевої влади. 

 

*** 

 

28.05.2025 

Суспільне Київ 

https://suspilne.media/kyiv/1028777-na-kiivsini-u-miscah-timcasovo-

prozivanna-znajsli-prihistok-majze-6-tisac-ludej-aki-vtratili-domivki-cerez-vijnu/ 

На Київщині у місцях тимчасово проживання знайшли прихисток 

майже 6 тисяч людей, які втратили домівки через війну 

На Київщині нині функціонує 32 місця тимчасового проживання, з яких 

17 — модульні містечка. Там знайшли прихисток 5 тисяч 712 людей, які 

втратили домівки через повномасштабне вторгнення РФ. Більшість з них — це 

жителі Київської області, а не внутрішньо переміщені особи (ВПО). 

Про це на запит Суспільного повідомили у Департаменті соцзахисту 

населення Київської обласної військової адміністрації. 

Трохи менш як рік тому на Київщині у місцях тимчасового проживання, 

зокрема, і модульних містечках, за даними тодішнього очільника області 

Руслана Кравченка, було розміщено 4 тисячі 400 людей. Нині ж кількість 

людей, які знайшли прихисток у тимчасових домівках — зросла на понад 

тисячу. 

"Перелік місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб 

налічує 32 місця тимчасового проживання, в яких розміщено 5712 осіб із яких 

1229 дітей, з яких 17 — модульні містечка", — йдеться у повідомленні КОВА. 

При цьому зазначається, що у модульних містечках здебільшого 

мешкають місцеві, житло яких було зруйноване або пошкоджено внаслідок 

збройної агресії РФ. 

Усі ці люди чекають на переселення із тимчасового у соціальне житло. 

Донині на Київщині реалізовано 7 проєктів створення соціального житла. 

Йдеться про переобладнання житлових приміщень, зокрема, гуртожитків, за 

підтримки міжнародних та вітчизняних благодійних організацій, розповіли в 

обласній адміністрації. 

Де на Київщині облаштували соціальне житло для людей, які втратили 

домівки: 
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 Реконструкція гуртожитку КЗ КОР "Богуславський гуманітарний 

фаховий коледж ім. І. С. Нечуя-Левицького" (для проживання 150 

осіб); 

 Реконструкція гуртожитку ДНЗ "Сквирське вище професійне 

училище" (для проживання 78 осіб); 

 Реконструкція приміщення центру надання соціальних послуг 

Томашівської сільської ради (5 квартир для проживання сімей ВПО); 

 Реконструкція гуртожитку в житловий будинок для родин 

переселенців (Бориспільський р-н с. Глибоке). Де було 

переобладнано 10 квартир для проживання 17 осіб ВПО. 

 Реконструкція гуртожитку в житловий будинок для родин 

переселенців, (село Михайлівка-Рубежівка, вулиця Київська 7). Де 

було переобладнано 19 квартир для проживання 53 осіб ВПО; 

 Переобладнання нежитлового приміщення в житлове для 43 ВПО в 

м. Переяславі за підтримки УВКБ ООН та БФ "РОКАДА"; 

 Переобладнання соціального гуртожитку у селі Дорогинка 

Томашівської громади, для проживання ВПО 18 осіб в 7 нових 

кімнатах. 

"Інші об’єкти для проживання внутрішньо переміщених осіб на стадії 

визначення територіальними громадами", — йдеться у відповіді на запит 

Суспільного. 

Окрім цього, у КОВА нагадали, що у березні 2025 року було підписано 

Меморандум про співпрацю між Маріупольською міською радою Донецької 

області, Київською обласною військовою адміністрацією та Васильківською 

міською радою Київської області щодо об'єднання зусиль для надання 

соціального житла трьом тисячам переселенців з Маріуполя. Поселити їх 

планують на території Васильківської територіальної громади. На якому етапі 

реалізація меморандуму — посадовці не уточнили. 

 

*** 

 

28.05.2025 

Суспільне Запоріжжя 

https://suspilne.media/zaporizhzhia/1029121-u-zaporizzi-planuut-

vstanoviti-25-modulnih-budinkiv-dla-pereselenciv-z-prifrontovih-regioniv/ 

У Запоріжжі планують встановити 25 модульних будинків для 

переселенців з прифронтових регіонів 

До кінця року в Запоріжжі планують встановити 25 модульних будинків 

для внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Відповідне рішення ухвалили 

депутати під час 29 сесії Запорізької міської ради. 

Як розповів в коментарі Суспільному заступник міського голови Віктор 

Гординський, проживати в новому модульному містечку зможуть окремі 

категорії ВПО — це літні люди, малозабезпечені сім'ї, родини, в яких троє і 

більше неповнолітніх дітей. 
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Так, міська рада планує укласти угоду з Управлінням Верховного 

комісара ООН у справах біженців. Згідно з якою, для тимчасових споруд місто 

виділить ділянку у Хортицькому районі, а безпосередньо будинки закупить 

Управління ООН, йдеться в рішенні міської ради від 23.05.2025 № 38 "Про 

укладення Угоди про створення житлового простору для проживання 

внутрішньо переміщених осіб з Управлінням Верховного комісара Організації 

Об’єднаних Націй у справах біженців". 

"25 окремих модульних будинків для ВПО, які з тимчасово окупованих 

територій приїхали до Запоріжжя. Це більше ніж 160 тисяч станом на сьогодні, 

ця цифра збільшується кожного дня. Після того, як будинки будуть введені в 

експлуатацію, вже буде формуватись відповідна черга, і будуть розподілятися 

ці будиночки", — зазначив Віктор Гординський. 

За його словами, модульне містечко для переселенців планують 

облаштувати до кінця 2025 року. 

 

*** 

 

01.06.2025 

Суспільне Чернігів 

https://suspilne.media/chernihiv/1031743-na-cernigivsini-40-ludej-zi-

statusom-vpo-ce-pereselenci-z-insih-regioniv/ 

На Чернігівщині 40% людей зі статусом ВПО – це переселенці з 

інших регіонів 

У Чернігівській області станом на 30 травня офіційно були зареєстровані 

понад 68 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Близько 27 тисяч – це ВПО з 

інших регіонів України, це становить майже 40% від загальної кількості. 

Такі дані повідомила директорка департаменту соціального захисту 

облдержадміністрації Валентина Лугова, йдеться на сайті Чернігівської ОВА. 

За її словами решта, близько 41 тисячі вимушених переселенців, — це 

жителі прикордонних громад Чернігівщини. 

"Всі вони охоплені широким спектром послуг соціального захисту від 

держави. Важливим фактором для інтеграції вимушених переселенців на 

новому місці проживання є наявність роботи", – Лугова. 

Нагадаємо, що на Чернігівщині у 2024 році були зареєстровані 68 455 

внутрішньо переміщених осіб. Це на понад тисячу менше, ніж було у 2023 

році. Найбільша кількість ВПО була зареєстрована в Чернігові — 11 554 

людей, які переїхали через військову агресію РФ. 

За даними департаменту соціального захисту, найбільше ВПО прибуло 

з Донецької, Луганської, Харківської, Сумської та Херсонської областей. 

Також зазначалося, що у 2023 році кількість ВПО в області становила 69 

459 людей. Найбільше їх було зареєстровано на Чернігівщині у 2022 році — 

76 458. 
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*** 

 

29.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/orhanizatsiia-rada-zhinok-donechchyny-

podilylas-iak-pratsiuie-na-zakarpatti/ 

Організація "Рада жінок Донеччини" поділилась, як працює на 

Закарпатті 

До початку повномасштабного вторгнення росії громадська організація 

«Рада жінок Донеччини» працювала в Маріуполі, зосередившись на протидії 

гендерно зумовленому насильству. Після 2022 року її команда евакуювалася 

на Закарпаття, де й далі підтримує жінок. 

Про це йдеться у матеріалі Східного Варіанта. 

«Рада жінок Донеччини» працювала в Маріуполі з 2015 року. Метою 

було, «щоб кожна жінка почувалася в безпеці та мала гідне життя». За 

підтримки міжнародних партнерів та місцевого самоврядування команда 

відкрили шелтер для жінок, які стикнулися з домашнім насильством. Пізніше 

його передали на баланс громади. Також запустили мобільну бригаду 

соціально-психологічної допомоги, проводили численні тренінги, зокрема для 

представників поліції, які першими реагують на виклики домашнього 

насильства. 

Після початку повномасштабного вторгнення росії «Рада жінок 

Донеччини» вимушено рятувалася з блокадного Маріуполя. Чи не одразу після 

виїзду на Закарпаття, команда організувала надання гуманітарної та 

соціально-психологічної допомоги переселенкам. 

Проблеми на Закарпатті та Донеччині виявилися схожими: підтримка 

жінок в умовах війни, гендерна дискримінація, домашнє насильство. Тому 

«Рада жінок Донеччини» направила сили на їхнє розв’язання. 

Значну увагу «Рада жінок Донеччини» приділяє навчанню. У 2023 році 

команда завершила роботу над онлайн-курсом «Життєстійкість молоді в 

умовах кризи», який безплатно доступний на ресурсі «Прометеус». Курс 

зачіпає теми психології та соціології, вчить навичок, які допомагають зберегти 

продуктивність, протистояти стресу, відновлювати себе, свій психічний, 

фізичний та емоційний стан після травмуючих подій. 

Минулого року «Рада жінок Донеччини» зареєструвалася, як надавач 

соціальних послуг. Сьогодні 4 соціальних працівники та 4 психологи 

організації працюють у Центрі життєстійкості Мукачівської громади, де 

надають свої послуги для жінок. 

Уже декілька років «Рада жінок Донеччини» організовує навчання, яке 

сприяє розвитку економічної спроможності жінок на Закарпатті. Перші потоки 

розповідали про напрацювання ідей для підприємництва, формування бізнес-

плану, пошуки грантів. 

Після такого навчання вже є історії успіху, каже виконавча директорка 

«Ради жінок Донеччини» Юлія. Є жінки, які наважилися відкрити власну 
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справу, або розширити бізнес. Такі історії надихають «Раду жінок Донеччини» 

працювати далі. 

Хоч «Рада жінок Донеччини» працює на Закарпатті, далеко від дому, та 

все одно підтримує звʼязки з рідним регіоном. Організація входить у 

Координаційну раду з питань протидії домашньому та гендерно зумовленому 

насильству та в Коаліцію «13–25 Донеччина». 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

30.05.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9989 

#ЗаконодавчаІніціатива №13237 щодо соціального захисту осіб, які 

проживають, навчаються на території гірського населеного пункту, який 

потребує додаткової підтримки 

Опис зображення: На зображенні блакитний фон. У верхньому лівому 

куті в білому овалi з червоною рамкою розташовано напис «ГРУПА 

ВПЛИВУ». По центру вгорі стилізоване графічне зображення будівлі 

Верховної Ради України з прапором та тризубом. Нижче, на червоному тлі у 

вигляді кнопки розміщено хештег: «#ЗаконодавчаІніціатива №13237». Під 

ним у червоних блоках білими літерами написано: «щодо соціального захисту 

осіб, які проживають, навчаються на території гірського населеного пункту, 

який потребує додаткової підтримки». У правому верхньому куті — 

декоративний елемент зі скупченням сірих стрілок, спрямованих у різні боки. 

Народні депутати пропонують внести зміни до проєкту Закону України 

„Про соціальний захист осіб, які проживають, навчаються на території 

гірського населеного пункту, який потребує додаткової підтримки”. Метою 

змін, в тому числі, є поширення його норм на внутрішньо переміщених осіб. 

Законопроєкт зареєстрований за реєстраційним номером 13237.  

Необхідність внесення змін, на думку ініціаторів, обумовлена 

наступним. Повномасштабна агресія РФ проти України спричинила 

масштабне переміщення людей у межах країни. Громади гірських населених 

пунктів у Закарпатській, Івано-Франківській, Львівській та Чернівецькій 

областях відіграють важливу роль у наданні притулку внутрішньо 

переміщеним особам (ВПО). Водночас, Закон України “Про статус гірських 

населених пунктів в Україні” був ухвалений майже 30 років тому, і з того часу 

його положення не переглядалися. За цей період у гірських регіонах відбулися 

значні зміни — покращилися соціально-економічні умови, розвинулася 

підприємницька діяльність, модернізувалася інфраструктура. Проте, 

незважаючи на позитивні зрушення, перелік гірських територій залишився 

незмінним, а деякі законодавчі аспекти — неврегульованими. Серед проблем 
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— відсутність чітко визначених строків дії критеріїв для надання гірського 

статусу населеним пунктам, невизначеність терміну постійного проживання 

особи, а також не включення ВПО до осіб, які проживають чи навчаються на 

території гірського населеного пункту. Крім того, існуючі критерії визнання 

територій гірськими потребують оновлення, щоб враховувати не лише 

географічне положення, а й соціально-економічні потреби громад. 

З урахуванням цього було підготовлено проєкт нормативного акта, 

спрямований на врегулювання зазначених питань. Проєктом пропонують:  

 осучаснити критерії віднесення територій до гірських населених 

пунктів, які потребують додаткової підтримки; 

 з метою ефективної підтримки гірських населених пунктів, зокрема, 

які мають низький рівень соціально-економічного розвитку, 

визначити строк перегляду таких критеріїв належності населених 

пунктів до гірських населеного пункту, який потребує додаткової 

підтримки; 

 врегулювати питання щодо визначення поняття особи, яка проживає, 

навчається на території гірського населеного пункту, який потребує 

додаткової підтримки. 

Щодо останнього положення, то до осіб, які проживають, навчаються на 

території гірського населеного пункту, які потребують додаткової підтримки 

пропонують включити і громадян, які перебувають на обліку ВПО та фактично 

і безперервно проживають не менше ніж шість місяців на території гірського 

населеного пункту, який потребує додаткової підтримки. 

 

*** 

 

26.05.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news-en/protydiya-torgivli-lyudmy-dity-i-migracziya-

advokacziya-v-unodc/ 

Протидія торгівлі людьми: діти і міграція. Адвокація в UNODC 

Фахівці Карітасу України взяли участь у 34-сесії UNODC – United 

Nations Office on Drugs and Crime ( Управління ООН з наркотиків і 

злочинності).  Питання, яке гостро стояло під час заходу: протидія торгівлі 

людьми та незаконному ввезенню мігрантів в умовах переміщення, 

спричиненого війною проти України. 

Ситуація з торгівлею людьми в Україні залишається складною. 

Внутрішня торгівля нашими людьми під час повномасштабного вторгнення 

зросла. Лише за офіційною статистикою, наданою Державною соціальною 

службою, кількість осіб, які постраждали від торгівлі людьми у 2022-2024 

роках, становить 347 осіб. За 2024 рік було виявлено 182 потерпілих від 

сучасного рабства. За перший квартал 2025 року вже є 56 ідентифікованих 

випадків торгівлі людьми та 39 випадків сексуального насильства, пов’язаного 

з конфліктом. І більшість з них (понад 70%) стали жертвами змішаних форм 
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експлуатації, переважно в полоні. Їх експлуатували сексуально, 

використовували, як робітників, домашню прислугу або залучали до участі у 

воєнних діях. 

«Тривожним фактом є зростання торгівлі дітьми, спричинене війною в 

Україні. За статистикою Карітасу України, приблизно 10% від усіх 

постраждалих від торгівлі людьми – діти», – зазначила під час свого виступу 

менеджерка проєктів протидії торгівлі людьми Карітасу України Наталія 

Голинська. 

За її словами, зараз Україна стикається з новим великим ризиком для 

дітей, особливо хлопців 16-17 років. Через воєнний стан українським 

чоловікам, які досягли 18-річного віку, заборонено виїжджати за межі країни. 

Як наслідок, багато батьків відправляють своїх неповнолітніх синів за кордон 

ще до досягнення ними повноліття. За останні три роки повномасштабної 

війни також спостерігається значний відтік 17-річних юнаків, які шукають 

безпеки за кордоном. 

«Батьки підлітків все частіше шукають школи, коледжі або університети 

в інших країнах, найчастіше – в Польщі, Словаччині та Чехії. Якщо хлопці 

розмовляють німецькою мовою, Австрія та Німеччина також є популярними 

напрямками через кращі умови життя та сильні системи соціального захисту, 

– зазначила Наталія Голинська. –Однак ці молоді хлопці стикаються зі 

значними ризиками, оскільки вони опиняються самі в чужих країнах, часто без 

батьківського нагляду. У багатьох випадках мати супроводжує сина за 

кордоном, а потім повертається в Україну, залишаючи його наодинці з життям. 

Батьки не завжди можуть перевірити, чи відвідує їхня дитина школу, в якому 

середовищі вона перебуває, і яким впливам піддається» 

Партнерські організації Карітасу в Румунії, Словаччині та Чехії, які 

допомагають українським біженцям, підтверджують збільшення кількості 

хлопців віком 16-17 років без супроводу дорослих, які прибувають групами. 

Після отримання статусу тимчасового захисту багато з них зникають. Їхнє 

місцезнаходження та діяльність залишаються невідомими. 

«Деяким з них, можливо, обіцяли роботу, особливо в Чеській Республіці, 

де освіта більше не є обов’язковою в 16 років. Не знаючи місцевої мови або 

правової системи, ці молоді мігранти дуже вразливі до експлуатації і стають 

легкою здобиччю торговців людьми», – додала Наталія Голинська. 

За результатами нового дослідження Карітасу України «Безпечна 

міграція українських школярів», проведеного у квітні 2025 року, 45% (!) 

опитаних підлітків 14-17 років планують виїхати за кордон найближчим 

часом. Основні причини – безпекова ситуація в країні та бажання жити і 

навчатися за кордоном. 

На завершення свого виступу, Наталія Голинська запропонувала 

рекомендації UNODC щодо покращення реагування на торгівлю людьми та 

безпеку міграційних процесів: 

 вдосконалення міжнародного механізму перенаправлення, який 

повинен охоплювати країни, що не є членами ЄС, зокрема Україну; 
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 проведення нових досліджень, зосереджених на Україні та сусідніх 

країнах, таких як Румунія, Молдова, Словаччина та Польща, 

особливо щодо українських підлітків без супроводу дорослих; 

 підвищити обізнаність громадськості про ризики, пов’язані з 

сурогатним материнством, особливо у світлі нової Директиви ЄС; 

 покращити проактивний скринінг та ідентифікацію жертв торгівлі 

людьми, не лише з метою сексуальної експлуатації, але й трудової, 

підневільного домашнього господарства, злочинної діяльності та 

змішаних форм експлуатації, які наразі поширені в Україні. 

 робота над поправками до Палермського протоколу, щоб краще 

відображати сучасні реалії та нові виклики ХХІ століття, такі як 

збройні конфлікти, зміни клімату, міграційні кризи, штучний 

інтелект та інші. 

 

*** 

 

27.05.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-prezentuvaty-robotu-y-dosiahnennia-rady-vpo-

rozpovily-na-vebinari/ 

Як презентувати роботу й досягнення Ради ВПО? Розповіли на 

вебінарі 

Успіхи Ради ВПО не завжди вимірюються великими подіями: часто це 

маленькі кроки, які стають основою подальших змін. Важливо вміти 

розповісти про ці досягнення просто, зрозуміло й переконливо.  

Саме про це говорили 23 квітня учасниці й учасники вебінару 

«Презентація діяльності та досягнень Рад з питань ВПО (збір інформації про 

досягнення, створення матеріалів та організація презентацій)». 

Разом із експерткою з питань внутрішнього переміщення та 

демократичного врядування, засновницею Тренінгової групи АС Анастасією 

Сербіною ми розглянули: 

 які існують законодавчі вимоги щодо інформування про роботу Ради 

ВПО 

 як не порушити приватність, розповідаючи про успішні практики  

 як зробити презентацію цікавою, щоб її прочитали та зрозуміли. 

«Важливо, щоб досягнення  Рад ВПО були помітними — адже саме так 

ваша волонтерська робота стає видимою та зрозумілою для громади. Шлях від 

виявлення проблеми до її вирішення може бути складним і тривалим, тому 

варто говорити про результати й показувати зміни, яких вдалося досягти», — 

розповідає Анастасія Сербіна. 

«Робота Рад ВПО — щоденна й регулярна. Вона потребує експертності, 

часу та віри в результат. Ви не завжди бачите зміни одразу, але саме завдяки 

вам голос ВПО звучить гучніше. Дякую, що знаходите сили й мотивацію 
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продовжувати, що шукаєте способи робити вашу роботу ще ефективнішою», 

— зазначає Валерія Вершиніна, виконавча директорка БФ «ССС». 

Ми підтримуємо Ради ВПО в межах проєкту «Підтримка спроможності 

державних установ та місцевих громад у зміцненні системи соціального 

захисту в Україні», що втілюється за підтримки Агентствa ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

29.05.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-my-pidtrymuvaly-rady-vpo-protiahom-sichnia-

kvitnia/ 

Як ми підтримували Ради ВПО протягом січня–квітня 

Ми продовжуємо підтримувати Ради ВПО у громадах: надаємо 

консультації, проводимо вебінари та тренінги, організовуємо стратегічні сесії. 

Така підтримка допомагає Радам ВПО посилювати свою спроможність та 

ефективніше працювати для адвокації прав переселенок і переселенців у нових 

громадах. 

З січня по квітень ми провели: 

 4 вебінари та тренінги 

Однією з головних тем був огляд закону України «Про народовладдя на 

рівні місцевого самоврядування» № 3703-ІХ. Разом із членкинями та членами 

Рад ВПО обговорили нові можливості, які він відкриває. Коли цей закон 

запрацює на повну, тоді переселенки та переселенці зможуть користуватися 

інструментами локальної демократії — брати участь у громадських слуханнях, 

ініціювати місцеві ініціативи, долучатися до бюджетів участі. Наголошували 

на обов’язковості затвердження статутів територіальних громад, деталізації 

терміну «житель». 

На тренінгах на Полтавщині навчали Ради планувати та впроваджувати 

адвокаційні кампанії, спрямовані на захист прав ВПО та формування рішень 

на рівні громади ВПО. 

 2 стратегічні сесії 

Протягом сесій наші команди допомагали визначити візію, місію, 

цінності консультативно-дорадчих органів, виявити ключові потреби ВПО, 

побачити основні досягнення та проблеми в діяльності Рад ВПО, напрацювати 

стратегічні та операційні плани для Рад ВПО при Козятинській міській раді та 

Одеській районній державній (військовій) адміністрації. 

 Також ми підтримали 71 засідання Рад ВПО та надали 108 

консультацій членам та членкиням Рад ВПО в межах менторського 

супроводу. 

Крім того, ми організували 3 вебінари для Рад ВПО з усієї України із 

залученням експерток і експертів. Перший був присвячений Закону «Про 

народовладдя» та його головним новелам. Під час другого говорили про 

звітування Рад з питань ВПО: розповідали про основні етапи цього процесу та 
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структуру звіту. На третьому сфокусувалися на тому, як лаконічно та цікаво 

розповідати про досягнення Рад ВПО та презентувати їх. Усі вебінари можна 

вже переглянути на нашому ютубі. 

Ми підтримуємо Ради ВПО завдяки проєкту «Підтримка спроможності 

державних установ та місцевих громад у зміцненні системи соціального 

захисту в Україні», що втілюється за підтримки УВКБ ООН. 

 

*** 

 

28.05.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/richnytsya-roboty-tsentru-

yamariupol-2 

Річниця роботи центру "ЯМаріуполь" 

«ЯМаріуполь – не просто назва, 

Це родина, це сила, це ми. 

Ми відчуєм у кожному слові 

Пульс єднання – вогонь боротьби» 

Ці проникливі рядки написав маріупольський студент Володимир 

Кондратьєв, присвятивши їх третій річниці роботи правобережного центру 

«ЯМаріуполь» у Києві.  

Саме 26 травня 2022 року, цей осередок став четвертим у великій мережі, 

яку започаткував міський голова Маріуполя Вадим Бойченко. Сьогодні 

«ЯМаріуполь» налічує вже 40 центрів підтримки по всій країні. 

За ці три роки київський центр став справжнім центром підтримки для 

тисяч маріупольців, осередком єдності та незламності. За цей час: 

 Видано понад 305 000 гуманітарної допомоги (від продуктових 

наборів до канцелярії) 

 Надано понад 32 800  юридичних, медичних, психологічних 

консультацій  

 760 маріупольців працевлаштовано 

 Близько 1000 консультацій від ЦНАПу 

 Майже 8 000 відвідувань дитячої кімнати 

 Провели понад 4 750 заходів 

До річниці роботи центру маріупольці вкотре зібралися разом, щоб ще 

раз відчути єдність. Вони підтверджують: саме завдяки таким осередкам 

вдалося зберегти зв'язок з рідним містом та одне з одним, отримати життєво 

необхідну підтримку і крок за кроком повертатися до життя. 
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Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/yamariupol-poruch-z-toboyu-

dopomoha-yide-do-mariupoltsiv-po-vsiy-ukrayini 

«ЯМаріуполь. Поруч з тобою»: допомога їде до маріупольців по всій 

Україні 

Зараз проєкт «ЯМаріуполь. Поруч з тобою» охоплює вже 40 громад по 

всій країні, де проживають маріупольці. Завдяки нашим мобільним офісам 

понад 2 тисячі людей, які живуть у віддалених населених пунктах, отримують 

не лише гуманітарну допомогу, а й комплексну підтримку. 

Наприклад, нещодавно команда побувала в Чернівецькій області - у 

Їжівцях, Чудеї, Сторожинці та Новоселиці. Там ми додатково видали ліки від 

гіпертонії, а також у співпраці з «Волонтерським рухом Буковини» передали 

зручний електровізок маломобільному маріупольцю. Тепер йому буде легше 

пересуватися та виконувати буденні справи. 

А житомирська команда побувала в Малині, Овручі, Бердичеві та 

Звягелі. Допомога включала також жіночий одяг від волонтерів; памперси для 

дорослих; теплі куртки від ДБФ «Карітас-Спес»; психологічні консультації; 

прийом заяв на відпочинок. 

«Ці зустрічі дають надію і сили. Тут ми не просто отримуємо допомогу 

- ми отримуємо увагу, підтримку, розуміння. Дякуємо, що не забуваєте про 

нас», - Аліна (Малин). 

«Дякую за ваше тепло, турботу і щире бажання допомогти. Усі ми - одна 

родина, і коли бачиш знайомі обличчя, відчуваєш себе вдома, навіть далеко 

від рідного Маріуполя», - Тамара Валентинівна (Бердичев). 

«Нам важливо знати, що ми не одні. Буду чекати наступної зустрічі», - 

пані Валентина (Звягель). 

Ці слова - найкраща мотивація продовжувати рух вперед. «ЯМаріуполь» 

поруч. І ми не зупиняємося. 
Вцілому проєктом мера Маріуполя Вадима Бойченка "ЯМаріуполь" 

комплексною підтримкою охоплено понад 65 тисяч маріупольців по всій 

Україні. Мережа налічує 39 осередків допомоги у 22 містах. 
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Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/spravedlyvist-dlya-

mariupoltsiv-shcho-vona-vklyuchaye-ta-yak-yiyi-dosyahnuty 

Справедливість для маріупольців – що вона включає та як її 

досягнути? 

Про це нещодавно говорили маріупольців в Одесі на зустрічі «Mariupol 

Justice. Встановлення справедливості для маріупольської громади». 

На ній вони дізналися більше про напрямок роботи Маріупольської 

міської ради «Mariupol Justice». За завданням мера Маріуполя Вадима 

Бойченка проводиться оцінка збитків, збираються докази для юридичної 

фіксації руйнувань, втрат та шкоди. Всі це ляже в основу для подальшого 

стягнення компенсації на міжнародному та національному рівнях.  

Маріупольці в Одесі зазначили, що для них пріоритетним є визнання 

трагедії Маріуполя, документування воєнних злочинів та отримання 

справедливої компенсації.  

«Перш за все для мене справедлива компенсація - це визволення міста, 

повернення додому та відшкодування за майно. Добре, що проводяться такі 

зустрічі, де маріупольці у відкритому діалозі можуть все обговорити», - пані 

Світлана. 

«Немає тієї суми, аби відшкодувати той біль, що пережили маріупольці. 

Найважливіше - це моральна компенсація за вкрадене дитинство наших дітей, 

родинам військових та військовополонених», - зазначає пані Яна. 

За словами Вадима Бойченка (https://t.me/VadymBoichenko) такі зустрічі 

— це не просто обговорення, це формування спільного бачення майбутнього. 

Вони допомагають краще розуміти запит громади й спільно напрацьовувати 

рішення. 

«Під час зустрічі розповів про результати нашої роботи — зокрема, про 

оцінку збитків, яких зазнало місто під час російської блокади, а також про 

участь маріупольців у Міжнародному реєстрі збитків для України. Саме наша 

громада подала найбільшу кількість повідомлень в країні. У майбутньому ці 

дані стануть підґрунтям для справедливого відшкодування втрат, завданих 

окупантом», - Вадим Бойченко. 
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UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/news/stories/one-tractor-pair-wings-and-

language-club-how-displaced-women-leaders-help-their 

Трактор, пара крил і мовний клуб: як переміщені жінки-лідерки 

допомагають громадам залишатися сильними й згуртованими 

Традиційні українські ляльки-мотанки, створені учасницями майстер-

класу для жінок, які виховують дітей з інвалідністю, організованого 

громадською організацією «Літай». 

За оцінками ООН, жінки становлять 57% серед понад 3,7 мільйона 

внутрішньо переміщених людей в Україні. Багато з них були змушені 

рятуватися втечею від війни декілька разів разом з маленькими дітьми, 

прихопивши лише найнеобхідніші речі. Для деяких з цих жінок переміщення 

стало стимулом не лише вижити, а й вести за собою, гуртуватися та прагнути 

змін. 

Зазнавши переміщення, жінки часто засновують власні або 

приєднуються до вже активних місцевих ініціатив або громадських 

організацій, які підтримують тих, хто опинився у схожій ситуації. У такий 

спосіб вони залучаються до громадських програм кризового реагування, що є 

надважливою частиною гуманітарних ініціатив та програм із відновлення в 

Україні. З 2022 року Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 

підтримало 550 громадських ініціатив у різних регіонах України, 334 з яких 

очолюють жінки. Знайомтеся з трьома з них. 

Аліна: з Криму до Харкова й Тернополя, вирощуючи паростки 

стійкості 

За останні 11 років Аліна була змушена двічі пакувати своє життя у 

валізи й полишати власний дім. Після незаконної анексії Криму Російською 

Федерацією у 2014 році Аліна разом з чоловіком виїхала з Ялти й оселилася в 

Харкові – другому найбільшому місті України, сповненому життя та 

можливостей. 

На початку повномасштабного російського вторгнення в Україну Харків 

майже повністю оточили збройні сили Російської Федерації й місто потерпало 

від серйозних руйнувань цивільної інфраструктури, що змусило людей 

рятуватися втечею. Ракетні удари ставалися дедалі ближче, тож для Аліни, що 

виховувала сина Данііла, якому на той час було два з половиною роки, єдиним 

способом врятувати життя рідних був переїзд до іншого регіону. Сім’я 

подалася до маленького села в Тернопільській області на заході України, де 

проживали їхні родичі. 

«2014 року, а потім і 2022, тікаючи від війни, ми розуміли: найцінніше, 

що було в нашій машині, – це наша сім’я. Ми також знали, що зможемо 

адаптуватися й пережити це. Сидіти й плакати – деструктивно. Замість цього 
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я прийняла думку про те, що життя вже ніколи не буде таким, як раніше, і це 

допомогло мені рухатися далі, не озираючись», – згадує Аліна. 

Маючи досвід подвійного переміщення, Аліна разом з чоловіком 

заснували громадську організацію «ФАЙНАДІЯ», що допомагає тим, хто 

змушений покинути власні домівки, знайти житло, соціальну підтримку та 

інтегруватися в громаду.  

«ФАЙНАДІЯ» вже допомогла з розміщенням 18 сім’ям, серед яких – 56 

дітей.  У 2024 році  партнерська організація УВКБ ООН, НУО Medair, передала 

організації трактор й інше сільськогосподарське приладдя, щоб обробляти 

землю й вирощувати овочі на ділянках, прилеглих до будинків, в яких 

розмістилися переміщені сім’ї. Це було здійснено в межах соціальної 

ініціативи, мета якої сприяти самозабезпеченню людей та створенню 

можливостей для працевлаштування в сільській громаді. 

Аліна також є заступницею голови місцевої Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), що дає змогу відстоювати інтереси переміщених осіб 

та впроваджувати зміни на рівні громади. 

 «Я завжди мріяла робити щось корисне для громади», – каже Аліна. - 

Війна допомогла мені повністю розкрити свій потенціал. Зараз я мрію 

створити простір, де внутрішньо переміщені люди зможуть отримати 

необхідні послуги, зокрема психосоціальну підтримку, й долучитися до 

заходів, що згуртовують громаду. Там вони могли б також знайти роботу й 

отримувати заробітну плату, щоб забезпечувати свої родини». 

Валентина: допомагаючи мамам злетіти і даруючи їм крила  

Коли Валентина вперше покинула Луганськ у 2014 році, найбільше 

хвилювання в неї викликав не тільки пошук житла – вона мала знайти безпечне 

місце, де її п’ятирічний син Назар, хлопчик з інвалідністю, міг би отримати 

допомогу. У Києві, без друзів і рідних, коли можливості отримати послуги 

були обмеженими, жінка відчувала розгубленість. 

 «Я не знала ані душі, – згадує Валентина, – мені не вистачало 

спілкування з жінками, які розуміли, через що я проходила». 

 Сьогодні Валентина очолює неурядову організацію «Літай», яку 

заснувала після того, як через повномасштабне вторгнення Російської 

Федерації в Україну у 2022 році її сім’я була змушена знову тікати від війни, 

цього разу до Львова на заході країни. Жінка почала допомагати іншим 

родинам, в яких є люди з інвалідністю, евакуюватися до безпечних місць. 

Валентина продовжувала займатися цим і після повернення до Києва й 

народження другого сина Мирона. 

 Для власної організації Валентина обрала символічну назву: 

«Переміщені жінки, які виховують дітей з інвалідністю, стикаються з 

величезною кількістю проблем. Наша мета – надати їм таку допомогу, завдяки 

якій вони могли б відновити власний ресурс і відчути натхнення та мотивацію 

рухатися далі. Літай – це про крила, про натхнення, про те, щоб не опускати 

руки й йти далі».  
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За останні три роки очолювана Валентиною організація надала допомогу 

200 жінкам. Це включає психосоціальну підтримку, консультації з 

працевлаштування, гуманітарну допомогу, а також тренінги із саморозвитку й 

інклюзивні заходи для батьків і дітей.  

«Тут немає ідеальних історій успіху. Життєвий шлях матері, яка виховує 

дитину з інвалідністю, нелегкий, і він таким залишається. Але цей шлях можна 

пройти в різний спосіб: постійно відчуваючи депресію або усвідомлюючи, що 

це ваше життя й воно варте того, щоб його прожити. До нас приходять мами й 

просять познайомити їх з іншими жінками, які опинилися в схожій ситуації. 

Завдяки можливості почути історії інших вони розуміють, що не одні», – 

ділиться Валентина. 

Айна: об’єднуючи спільноту за допомогою мови й культури 

Для Айни, як і для Аліни й Валентини, війна розпочалася у 2014 році, 

заставши жінку в її рідному Донецьку на сході України. Сім’я з трьома 

доньками спочатку перемістилася до іншого міста на Донеччині – 

Краматорська, сподіваючись, що зможе невдовзі повернутися: 

«Упродовж перших восьми років я жила, наче на паузі. Я чекала, коли 

зможу повернутися, й сподівалася, що ось-ось настане мить, коли все 

завершиться та з’явиться змога повернутися до Донецька, міста, з яким я все 

ще відчуваю сильний зв’язок, і ми почнемо відновлювати не лише будівлі, а й 

культурне середовище». 

Будучи філологинею та поціновувачкою культури, Айна почала давати 

безкоштовні уроки української мови у регіоні, що був переважно 

російськомовним. Коли через повномасштабне вторгнення родина була 

змушена знову полишити дім, переїхавши з Краматорська, що перебував під 

обстрілами, до Дніпра, Айна продовжила безплатно викладати курс і створила 

ініціативну групу для переміщених людей, що прагнули покращити знання 

української мови. Невдовзі жінка стала модераторкою розмовно-

інтеграційного клубу «Ріка», заснованого партнером УВКБ ООН «Десяте 

квітня». 

«Спочатку до нас приходили цілими сім’ями: матері, батьки, діти, 

бабусі, дідусі. Потім вони стали приводити друзів. Ми спостерігали величезне 

прагнення перейти на українську серед російськомовних людей», – пояснює 

Айна. 

 «Клуб також є важливою платформою для інтеграції. Люди, які 

перемістилися, прагнуть бути серед тих, хто їх розуміє, хто пережив схожий 

досвід і зіткнувся зі схожими викликами. У заходах беруть участь і місцеві 

мешканці, тож в учасників є можливість знайти спільну мову й поговорити на 

різні соціальні теми».  

Допомагаючи переміщеним людям зберегти й наново відкрити своє 

культурне коріння, Айна змогла створити мережу однодумців, які разом 

відвідують театральні вистави, виставки й інші культурні заходи. 

 «Я бачу, що велика кількість людей, чиї рідні міста були окуповані й 

знищені, почуваються так само, як я почувалася я під час першого 
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переміщення – на паузі. Неможливо передбачити, що буде далі. Але я можу 

дати цим людям одну пораду: не відкладайте своє життя на потім», – додає 

Айна. 

 

*** 

 

29.05.2025  

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/news/press-releases/unhcr-expands-temporary-

housing-support-displaced-families-new-facilities-five 

УВКБ ООН зміцнює підтримку з надання тимчасового житла для 

переміщених родин, відновлюючи установи у п'яти областях 

Шипинки, Вінницька область  —  У Вінницькій області офіційно 

відкрили відремонтоване тимчасове житло, що забезпечить довгостроковими 

житловими рішеннями родини, переміщені через війну. У рамках проєкту, 

втіленого завдяки спільним зусиллям Агентства ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН), його партнерської неурядової організації МЕТАЛАБ та місцевої 

влади, колишній гуртожиток перетворився на гідне та стале житло для 

внутрішньо переміщених осіб. 

У будівлі в селі Шипинки було здійснено комплексну реконструкцію, 

внаслідок якої облаштували 14 сучасних квартир, одна з яких адаптована для 

людей з інвалідністю. Окрім приватних житлових приміщень, у закладі є 

простори спільного користування, зокрема пральня та інша необхідна 

інфраструктура, що гарантує сім'ям безпеку, приватність та можливість 

відновити життя в гідних для проживання умовах.  

Нові мешканці установи –  люди, які були змушені покинути власні 

домівки через війну і тривалий час мешкали в громаді в тимчасових або 

непридатних для довгострокового проживання умовах. 

У Копайгородській громаді також створено можливості 

працевлаштування: місцеві сільськогосподарські підприємства готові найняти 

на роботу переміщених осіб, сприяючи тому, щоб разом із житловою 

підтримкою існували умови для їхньої економічної інтеграції. 

«За кожними дверима, що відчиняються в цій новій будівлі, стоїть 

історія втрати, але також і сили, гідності та волі почати все спочатку. Для 

людей, які були змушені покинути свої домівки, можливість знайти місце, де 

вони можуть почуватися в безпеці, осісти та знову стати частиною громади, 

змінює життя. Йдеться не лише про стіни та дахи — йдеться про відновлення 

відчуття приналежності, про те, щоб сім'ї, діти та люди похилого віку 

відчували, що їх помічають, підтримують та приймають у новій громаді. Ми 

пишаємося тим, що підтримуємо такі ініціативи, які побудовані на довірі, 

місцевому лідерстві та вірі в те, що кожен заслуговує на шанс відбудувати 

гідне життя», – сказала Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна 

Ліндхольм Біллінг. 
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Житловий об'єкт у Шипинках – один із кількох проєктів, які УВКБ ООН 

та його партнери завершили у травні.  У місті Переяслав на Київщині частину 

колишнього гуртожитку, що не була у використанні, переобладнали для 

дев'яти повністю вмебльованих квартир для переміщених сімей. Тим часом у 

Дрогобичі Львівської області збудували 12 нових квартир з використанням 

енергоефективних SIP-панелей. Ці об’єкти є частиною ініціативи УВКБ ООН 

зі створення тимчасового житла для переміщених осіб, що охоплює дев'ять 

проєктів у п'яти областях. Завдяки цим заходам УВКБ ООН робить внесок у 

державний фонд тимчасового житла для переміщених осіб, водночас 

розробляючи підходи, які дають змогу людям, вимушеним покинути свої 

домівки, обирати житлові рішення, що найкраще відповідають їхнім потребам.  

Усі проєкти з облаштування тимчасового житла передбачають 

гарантований термін проживання для мешканців. Коли безпекова ситуація 

дозволить частині переміщених осіб повернутися до своїх рідних регіонів, 

будівлі стануть частиною постійного фонду соціального житла у громаді, 

підтримуючи інші вразливі групи, які потребують доступного житла. 

УВКБ ООН також підтримує людей, постраждалих від війни, іншими 

сталими житловими рішеннями, включно з ремонтами будинків у сільській 

місцевості у західних та центральних регіонах України, де вже здійснено 

ремонти 720 осель із запланованих 870. Завдяки Ініціативі щодо ринку оренди 

житла УВКБ ООН допомогло близько 2 тисячам родин переїхати у приватне 

житло, покриваючи витрати на оренду та комунальні послуги протягом шести 

місяців.   

 

*** 

 

28.05.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/novoprybuli-u-shesty-rehionakh-otrymuiut-nabory-

pershoi-neobkhidnosti-vid-rokady/ 

Новоприбулі у шести регіонах отримують набори першої 

необхідності від «Рокади» 

Благодійний фонд «Рокада» продовжує допомагати новоевакуйованим 

українцям у межах фінансової підтримки Гуманітарного фонду для України. 

Наші команди у шести регіонах – Волинській, Кіровоградській, 

Львівській, Рівненській, Хмельницькій і Чернівецькій областях надають 

набори першої необхідності найбільш уразливим категоріям внутрішньо 

переміщених українців. 

У квітні-травні майже 350 людей отримали таку допомогу. 

«За пів року індивідуальні набори отримали тисячі людей, які втратили 

все і змушені були шукати безпеки в інших регіонах. Вдячні нашим партнерам 

за турботу, за те, що маємо можливість підтримувати і забезпечувати базові 

потреби внутрішньо переміщених», – зазначила менеджерка проєкту Ольга 

Голіцина-Чазова. 
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*** 

 

29.05.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/rokada-dopomohla-z-transportuvanniam-bilsh-iak-

300-novoprybulym-na-lvivshchynu/ 

«Рокада» допомогла з транспортуванням більш як 300 новоприбулим 

на Львівщину 

Понад трьом сотням новоевакуйованих, що прибували на залізничний 

вокзал Львова з січня, допомогла «Рокада» у транспортуванні. Послуга 

охопила маломобільних людей, людей із інвалідністю, дітей без супроводу, 

дітей із груп ризику, жінок при надії, багатодітні родини, а також самотніх 

людей. 

Фахівці регіонального офісу допомагали людям дістатися тимчасових 

прихистків, або вже визначених постійних місць проживання. 

«Завдяки підтримці Гуманітарного фонду для України, ми мали змогу 

оперативно реагувати на звернення найбільш уразливих категорій, які 

прибували з зони евакуації. Виїзди були на різні відстані, іноді це сотні 

кілометрів. Люди з різними історіями, дуже важкими, у різних емоційних 

станах. Але за час дороги нам вдавалося бодай трохи вселяти їм надію і віру в 

добро. Наша команда тісно співпрацювала з Координаційним центром з 

підтримки цивільного населення при Львівській обласній військовій 

адміністрації та волонтерською спільнотою громадської організації «Птаха 

України»», – розповідає регіональний координатор Анатолій Пархомчук. 

Паралельно фахівці «Рокади» здійснювали соціальний супровід 

новоприбулих. 

«Наша робота не завершувалася на транспортуванні з точки «А» в точку 

«Б». Ми продовжували комунікацію з людьми, з‘ясовували їхні проблеми та 

запити. Також забезпечували наборами першої необхідності. Тобто, 

фокусувалися на комплексному підході», – додає Анатолій Пархомчук. 

Загалом від початку року Львівщина прийняла близько 400 внутрішньо 

переміщених українців. 

 

*** 

 

30.05.2025 

БФ «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/kompensatsii-za-zruinovane-chy-znyshchene-

zhytlo-iak-vyrishuiutsia-spory-u-sferi-zakhystu-vpo 

Компенсації за зруйноване чи знищене житло: як вирішуються спори 

у сфері захисту ВПО 

Компенсація за зруйноване чи пошкоджене житло є однією із 

найважливіших тематик захисту прав внутрішньо переміщених осіб. 
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Вирішення проблеми отримання такої компенсації буває ускладнене 

обставинами: втратою документів на житло або тим, що Бюро технічної 

інвентаризації розташовано на тимчасово окупованій території чи взагалі 

зруйноване. 

Про це йшлося під час дискусії на тренінгу «Спори у сфері захисту 

внутрішньо переміщених осіб» для суддів місцевих загальних та апеляційних 

судів, окружних та апеляційних адміністративних судів. Тренінг у Львові (29–

30 травня) провели БФ «Право на захист» і Національна школа суддів України 

та за підтримки Агентством ООН у справах біженців. 

«Під час висвітлення цієї тематики разом із суддями-тренерами ми 

ділимось не лише теорією, а своїм досвідом і судовою практикою. Зокрема 

обговорили й той аспект, що більшість спорів щодо визнання права власності 

на житло за наявності достатніх доказів володіння майном вирішуються 

позитивно. Такі професійні дискусії дають можливість краще зрозуміти запит 

постраждалих осіб, вектор судової практики та її відповідність нормам 

національного законодавства й міжнародним стандартам», — зазначила Юлія 

Науменко, головна юристка з питань стратегічного судочинства БФ «Право на 

захист».  

Під час тренінгу порушили також питання захисту прав та інтересів ВПО 

в цивільному судочинстві (трудові, житлові, цивільно-процесуальні питання), 

говорили й про соціальні спори — соціальну допомогу, а також про актуальні 

питання підтвердження трудового стажу пенсіонерів з-поміж ВПО. 

 

*** 

 

28.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/favbet-foundation-matyuhi-realizue-

sportivni-1748423396.html 

Favbet Foundation Матюхи реалізує спортивні ініціативи для молоді 

та дітей ВПО 

Андрій Матюха та Favbet Foundation у межах благодійної програми 

Favbet Kids підтримують молодь через спортивні та освітні ініціативи. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 

В умовах війни організація зосереджується на створенні стабільного 

середовища для розвитку дітей та підлітків, які потребують соціальної 

підтримки. Основна увага спрямована на регіональні ініціативи та залучення 

молоді до активностей. Зокрема програми Favbet Kids орієнтовані на дітей 

військових та ВПО. 

У квітні 2025 року в Києві школа настільного тенісу PULSE, яка працює 

як соціальний проєкт Федерації настільного тенісу Маріуполя, провела серію 

заходів до World Table Tennis Day. Партнером виступив Favbet Foundation. 

Програма передбачала поєднання спортивних і творчих активностей: 
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 діти грали у настільний теніс за столами нестандартної форми; 

 створювали власноруч м’ячики з вовни; 

 розфарбовували ракетки; 

 складали тематичні мозаїки; 

 отримували частування у рамках роботи польової кухні, 

організованої військовими Добровольчого батальйону ОУН. 

Окремий інтерес у дітей викликали майстер-класи від чемпіона України 

Антона Молочка та Вадима Кубова - заслуженого майстра спорту України та 

засновника школи. 

Заходи завершились відкритим аматорським турніром. Наступного дня 

школа приймала спортсменів з інтелектуальними порушеннями - у межах 

всеукраїнських змагань Спеціальної Олімпіади України. Участь взяли 

представники з 11 областей. Це дозволило реалізувати інклюзивний підхід: 

створити безпечний простір для всіх охочих, незалежно від фізичних або 

когнітивних особливостей. 

3 травня 2025 року Favbet Foundation виступив партнером боксерського 

турніру, який відбувся у Києві на базі дитячо-юнацької спортивної школи 

№14. Паралельно на цій же локації проходив відкритий чемпіонат із дзюдо. 

Фонд забезпечив нагородну продукцію для боксерського турніру. Подія 

об’єднала понад 200 учасників: 112 дзюдоїстів, 102 боксери з клубів "Гонг", 

"Козак", "Торос", "Ніка", "SpartaBox", "Боєць". 

Турніри проходили під гаслом: "Перемога - це ще не все, все - це 

постійне бажання перемагати". 

Серед запрошених гостей були представники місцевої влади та 

спортивної інфраструктури: голова Деснянської РДА Ірина Алєксєєнко, 

депутат Київради Юрій Зубко, начальник управління молоді та спорту району 

Кирило Бойко, директорка КДЮСШ №14 Людмила Новохатько. Від фонду 

присутня була проєктна менеджерка Ольга Король. 

Проведення зазначених турнірів є частиною ширшої програми Favbet 

Kids. У її межах реалізується ініціатива «Сильніші разом», що охоплює дітей 

із сімей внутрішньо переміщених осіб та військовослужбовців. 

Favbet Foundation підтримує проведення регулярних тренувань у 

секціях, які є безкоштовними для учасників. Йдеться про футбол, боротьбу, 

бокс, баскетбол, бойове самбо. 

Метою ініціативи є залучення дітей до системного спортивного 

навчання, що допомагає у фізичному та психологічному розвитку, формує 

звичку до дисципліни, витривалості та взаємоповаги. 

Ще одним напрямом роботи фонду у 2025 році стало навчання 

спортивної спільноти основам першої допомоги. Проєкт реалізується у 

партнерстві з організацією FAST. 

У програмі - восьмигодинні тренінги з базових навичок домедичної 

допомоги у критичних ситуаціях. Вони охоплюють: 

 олімпійських спортсменів; 

 тренерський склад; 
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 представників спортивної інфраструктури. 

На момент весни 2025 року навчання пройшли понад 200 осіб. За 

словами Андрія Матюхи, до кінця року планується залучити ще понад 1800 

учасників. 

 


